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q.LNFho I

UUEEUUShPUU3P LEMUONFE-3N0FL

§1. AUQU NFR-BOFLLEN BU &N ONLNFE-3NFLLER
2HLULS NES

Pwquinipeinih hwuljugnipinibp dwphdunphlwjh hhdbwpwnp
hwuljugnipjnibiitiphg £, npp sh uwhdwbynud: Wn wuypdwnny
Juwhdiwbuhwlytbp dhwjb puquiniejub Gjupugpnipjwdp:

Pwqunieinbp opjtijypbtiph hwiwhidpnpynib E: Opjtlpbt-
np Yngynud G0 pwquinipyub puwppbp: lunubind puqunipjuwb dw-
uhl, dtbp Ghpwnpmud Gbp, np gwbluwgwd opjtijph hwdwp
8hoyp £ htuplywy winmudbtiphg dblp b dhwyb dkyp” wyn opjty-
yp dtip pwqunienilihg k, Juy, ng:

Bpb a puppp yupuimd £ A puqinipjubp, wyw gpnud
tlb a€ A: ag A qpnuip)nilp bpwbwlynid £ a puppp sh wywiplubnid
A pwqunipjubp:

Wb pwqunipynibp, npp sh wwpnibwynd ng dh qupp, Yng-
ynud £ nuipuiny pwgqinipinid b bpwbwyynd £ @ uhdyniny:

" PFwqunup)niip Yngfnud £ pyuyhl, tpk npw pupptpp pytp

Uh pwih Juplnp bpwbwlynidbbtip b uhdynbbp.

N - pninp pbwluwb pYtiph pwqdnip)nibp,
Z - pninp wiipnng pytiph pwqdnipjnibp,
Q —pninp nwghnbw) pyYtph pwqdnipniip,
R = pninp hpwhuwb pytiph pwqunieynibp,

A puquinipjnibp Yynsyh B pwqinipjwb thpwpwqinipnil’
ACB, tipt A puqunipjwh jnipwpwbgnip pupp wWwplubnud |
B pwqunipjwbp: Ophbwy, ytpp bpywd pwqunipnibbtiph hw-
dwp nibbtbp.

NcZcQcR:

A U B pwqginipjnibbbtipp Yngynid &b ppwp hwjwuwp, Gph
A-b hwbnhuwbnud | B-h thpwpwqdnipinih b hwljwnwyp:

Wjuhlplh A=B © ACB U BCA:
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A U B puqunipnibiltiph AuB dhwynpnud Yngynid £ uyh Gnp
pwqumpjnibp, npp puniuguwd b pninp wyb yrupptiphg, npnbp
wupuinud GO A Juwd B pwquinpymbbtiphg gnbt Jdtyhb:
Wyuhbpl’

AUB={x; x €A, jud x € B}

A U B puqinipjnibiliph AnB hwipnud Yngynud £ wyl Gnp
pwqumpjnibp, npp pwniugwd £ pninp wyb qrupptiphg, npnbp
thwduwiwbwl yupubnud Gh A U B puqinieynibibitiphg jnipu-
pwiligyniphb: Wyuhbpl'

AnB={x;xe Al x eB}:

A U B puqunipynibltph A \ B qpwpptipnpynih Yngymd £ A
puwqunEjub wjb pninp puppbph pwqunieynilipn, npnbp B-hb
sl wunpubnud: Wyuhbph'

AB={x;x €Al x ¢B}:

1. Quuwgmgt) htiplyw) wnbsnipnibbbpp.
1) AUB=BUA, 2) AnB=BnA, 3) A\B=A\(AnB),
4) (A\B)U(B\A)=(AUB)\(ANB):

2. Yhgmp A={1,2,3,4,5,10,12}, B={2,4,6,8,10}: Qupli; AUB,
ANB, A\B, B\A puqunipjnibbtipn:

3. Qwwgmgt) hiyplyuy wyonnuibiph hwdwnpdtipnipnibp.
1) AnB=B L BcA, 2) AUB=B U ACB:

4. Yhgnip A=(-3:2] U B=[0:5): Gupliyy AUB, AnNB, AB L
B\A pwqunipjnibbtipn:

5. 8nyg yuy, np
1) AuBUC)=(AuB)UC,
2) ANnBNC)=(AnB)NC,
3) (ANB)UC=(AUC)N(BULC),
4) (AUB)NC=(ANC)uBNO),
5) A\(BUC)=(A\B)N(A\C),
6) A\(BNC)=(A\B)U(A\C),



6. Swppnipjwh Ypw wyupytpty htiyplyw) puqinieynibbbpn.
1) A={(x;y), x+y—4=0},
2) B={(xyy), x’+y’<l1},
3) C={(xyy), y2x’},

4) Dz{(x;y), %>%, x#0, y¢0}

Uwhdwbmd. f $mblyghwd (opkbpp, Jubnbp) A pwuquni-
pinibp wppuuwupytpnd £ B pwqimpjub dhby, tpt A-hg
ytpgpwd Va qpupphib f-p hwdwywpwuppwbtgbnud £ dGy qpoupp
B pwquinmpnibhg: Wn ypwppp Yngymud b oa-h wuplip L
Dpwbwlyynd t f(a) (f(a)e B):

Wi np f-p wppuuunppmd £ A-U B-h dbe bpwbwlnud b
wjuybtiu® £ A-B: A-U Ungymd L f $nibijghwyh npnpdwlb
phpnyp b pwbhwlyynd £ D(f) (A=D(f)) f(A)-ny bpwbwybtbp
htiplyjwy pwquinipinibp

f(A)={f(a) | acA}:
Wb Yngymud k£ £ $nibljghwyh wpdbpbitiph pwqunieynib f(A)cB:
Bphb f(A)=B, wund kb, np f-p wpypwwywpybpnd £ A-U B-h ypuw:

thgnip f A—B L Vb youpph hwdwp, yipgpwd f(A)-hg, 3
Uhuybt dby pwpp’ a A-hg wybwbu, np f(a)=b: Wu nhypnud f
$nibyghwtl Yngynud £ hwjwnwpatifh, juwd wund Gb np 3 f-h
hwjwnwpa pnbyghwl: Wybhwyyp L, np hwjwnwpad Pniby-
ghwjh gnynipjnibp f(A) npnpdwb phpnyph ypw hwdwpdtp k
htyplywihb. A-hb wupywbnn Va,,a; (aj#a;) pwpptiph hwdwp
f(a))#f(a;):f nilyghwjh hwjwnwpa $niblyghwb bHwbwlymd th
' £ pniblyghwl f(A) pwquinipnibp wppuwuplipnud £ A
pwqunipjul Yypw htplywy Yapy. f(A)-hb wwypwbnn Vb-h
hwdwp 3 dbYy npnpwyh a pwpp A pwqdnipnibhg wjbwbku, np
fla)=b U f'(b)=a: Wuwhuny f(A)-hg ytpgpwd Vb-h hwdwp
f(f '(b))=b, hbswhu OLwl A-pi wunpywinng Va-h  hwidwp
f'(f (a))=a:

Wunud GO np f-p thnpudhwpdbp £ wpypuyuwgpybpnud A-G
B-h ypw, tpt f-p hwhwnwpatih £ b f(A)=B: A L B pug-
dnipynitbbbtpp Yngynud GO hwdwpdbp, tpb 3 f $niblghw, npp
A-U thnjudhwpdtp £ wpypuwwywpybipned B-h Ypw:
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Rhwlwb pYtph N pwqimpyubp hwiwpdtp puquinie)nibp

Ungymud £ hwpdth pwqimpymb, hul tpt widbtpe pwgq-
Unipynibp hwdwpdbp ¢k pbwlwbh pytph pwquinipjubp, wuyw

wyn pwquimpjnibp Yngymd k£ ng hwpytgh:

7. Uywgmgh), np wdpnne pytiph Z pwqunyenibp hwyytih
L:

8. Uyuwgnghkj, np nwghnbwy pytph Q pwqunipeinibp hw-
2ytih L

9. 8nyg yuwy, np [0;1] L [3;10] hwypwdbbpp hwdwnpdtip Go:

10. 8nyg ypuy, np [a;b] U [c;d] gubljugwd hunpwdbhbpp hw-
dwipdtip tb:

11. Swuypunptip  thnjudhwpdtp hwiwywypuupowbnipynmb
[0;1] hunpwdh U (0;1) dhowluyph Ytaptiph dholi:

12. Uywgmgti, np ybpowynp pwqunipymbitpp hwdwpdtp
b0 wyb W dhuyb wyb phypmd, b nbkh hwjwuwp pwbwyny
(upnbip:

13. Qywugmghb], np pwqumpynbp mbh wiybpe pwbwyh
qpuppbp wyb b dhuyh wyb ghypmy, Gpp wyb hwdwpdtp £ hp
htiyp shwdpbybnn hp nplt Ghpwpwquiniejwbp:

14. Lwbh” thpwpwqimpmb mbh n puppbiphg Juquywd
pwqumpejnibp:

15. Uyugmgt, np htiplywy puqumpymbbtpp hwpybih Go.
1) {neN;n=2k,keN},
2) {neN;n=k>-k keN},

16. Qywgmghy, np cos2x=1 hwjwuwnpiwb jmdmubtph pwg-
dmpynibp hwpybph t:

17. Qywgmgt), np ytpgwnp Jud hwpybih pyny hwaybih
pwqunip)nbitinh dhwynpnuwip hwpybih k:



18. Uywgngt, np Gpb A-0 ng hwpytih puqunip)nih £, huy
B-U Jtpowynp Jud hwoybih, wyw A\B pwqunipjnibp ng hwp-
Yyt L

19. Uyuwgnigti}, np [0;1] huypdwdh Ytyptph pwqinieinibp
hwpytih sk

Juyhl ng nuypupy X pwqumpejnibp Yngymd £ uwhiwbw-
thwly ytiplthg, et 3 M phy wybwtu, np X-hb wuwipubng V x
qpupph hwdwp® x < M: Wnwhuh M phyp 4ngjnud £ X puig-
uniejwb ytpht tqp: et 3 m phy wjbwtu, np X-hg ytpgpwd
V x-h hwdwp’ x 2 m, wyw pwquinienibp Ynsynud £ uwhdwbw-
thwy Otippluhg, huy m phdp" upnphll tgp: SNbwpunynp
wywgnigti, np ytplhg uwhdwbwthwl pwquinipjub Ytphb
tgptph EYnud 3 wdtbwihnppp, hul bhpplhg uwhdwbwihwy
pwqunipjuwl uypnphlt bqptph dbe 3 wdbbwdbtdp: Jdbphb
tiqptiphg wdkbwthnppp Yngmud £ &2qphyp ytiphhe tqp, hul
uypnphlt Ggpiphg wdtbwdkdp’ G2qphyp wpnphb Ggp: Fpwbp
Dpwbwlynud tb supX, infX: bpt X puwqunipinibp ybkplhg
uwhiwbuwihwy sk, wyw pbnmbywd L gpbp supX=+ee, hulj bph
Otipplhg uwhdwbwthwy sk, wwyw phpnbdwd £ infX=— bph
pwqunipjnibp uwhdwbwhwy £ Jtpuhg b bapplhg, wwyw wyb
Ynsynud £ uwhdwbwihwly pwqunipjnih:

20. Quybb [2;3) pwqunipjwb Sgphyp ybphl W uypnphlb
tqpbpp:

21. Shyplyw) pwqunipynibbbph hwdwp  qupbbp  62gphy
ytiphtr b wypinpht kgpbipp.

l)X:{l,neNl, 2) X=(-5;0],
n !

3)X={E,m,neN,m<n}, 4) X={3n+2, neN}:
n

22, Jbpowdnp plwjhlt pwqunieinibp Jupnn b ¢nibbtibwg
wibkbwdbd pwpp: Ywpnn GO Jepowynp pywihl pwquinipjwb
62gqnhy tgpbipp swwipyubb) wyn pwquinipjwbp:
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23. PuphLp pwqumpymbbtph  ophbwybhkp, Gtpp npubg
2gnhyn Gqptipp skb wupuind wyn pwquneynibbtpht L
onhbwybbp, tpp wunpuinmud bb: Atipk; wiytine vwhdwbwihwy
pwqumpjnibbtph ophbwybtp: Snyninih mOED wpynp Ybp-
ounynp ng uwhdwbhuthwly pwquinip)nibbbp:

§2. U4 oNPNIYULP HOAFLUIPULER

“Yhgnip Xc R U YC R, hul f $niblghwd wppuwyunpytipnud £
X-p Y-h dbg: Wu nhiypnud f-p whjwbnud G0 pwjhl $nibyghw
U wyb bpwbwymu tb y=£f(x):

3 +12 © Quplibiy £(2), f(—x), fx+1), f ( 1 J £2x), f(t):

X

24. f(x)=

25. Quplty) htiplywy $mblyghwbtiph npnpdwl yphpnyphbpp:

Dfx)=vx+1+4/5-x, 2) f(x)=;,
V3 +2x - x?

3) f(x)=log, logsx, 4) f(x)=arccos _4 X ,

2_
5) y=In(5-x) 6) y:lgx_z””_z,
x+1

7 y=vx+1-4J7-x, 8)y=;+\/1—x,
In(x+2)

9) y=log,3, 10) y =+v/cosx ,

11)y=arccosjf_1 , 12)y:,/arcsinilnxi,

-x

13) y=+/sinx -1

26. Qupiby f(1), f(-1), f(100), btph f(x)=lgx*:
1-x

27. Gapbly £0), f(—x), f(x+1), f(x)+1, tpt f(x)= T
X




f(x) - f(=x)
2

28. f(x)=2x’-5x*+x-7: Quplk) L
Pnmbyghwbtipn:

29. 38nyg yuwi, np f(x)=kx+b Imblyghwd pwjwpwpmy L
f(x+2)—2f(x+1)+{(x)=0 $nLiyghnbwy hwjwuwpiwbp:

f(x)+f(—x)
2

30. 3nyg wywy, np fx)=lnx Pmbyghwb pwywpwpmy L
f(x)+ f(x+1)=f(x(x+1)) $nLblyghnliw) hwjwuwpdwbn:
31. Gupbly y=f(x) $nbyghwb, tiph
) fx+1)=3x"-x+2, 2) f(l) =x +L2
X X
X -X X -X

32. chx=%, shx=%, wwwgnigti}, np

ch®x—sh?x=1, ch’x+sh*x=ch2x:

Unnpnhbuwypbbph  ulqpbwytipph Ojugpdwdp hwdwsunh X
ipphpnypenud npnjwd f(x) pniblyghwb Yngymd k qnyg Pniby-
ghw, tipt Vxe X pyh hwdwp f(—x)=f(x) b jalnp $nibyghw, tiph
f(—x)= —f(x):

f(x) $mblyghwl Yngynud E vwhdwbuwthwly X wphpnypnud,
tiph npw wpdtipbtiph pwquinipnibp vwhdwbwhwy k, wjuhbpl
3 M>0 wyliybiu, np Vxe X wpdbiph huniwp phinh nbh | fix)|<M
wbhwywuwpmpjnibp: f(x) $nblyghwb Yngynud £ dnbnypnb
wénn (jwqnn), tiph x> x;= f(x,)>f(x;) (f(x2)<f(x,)):

f(x) pniblyghwl Yngynud k£ wwppbipwlywb, et 3 0-hg puwp-
pb[l:h wjbyhup T phy, np D(f)-hg Ytipgpwd Vx-h hwdwp plinh
ni

) xtTeD() L 2)f(x+T)=f(x):

Huwlwb thnppugnyb T wwppbtipnipynibp Yngynid £ hhdbw-

Yl wwppbpnipinih:

33. Npnobp, pht yppywd dnibyghwbbphg npnbp th qnuyg,
npnbp tb Yaby U npnbp GO ng qnuyq, ng £ Yabyp:
1-x

1) fix)=x* - 2x> +3, 2) f(x)=In
1+ x
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3) f(x)=x’- x+1, 4) f(x)= lg(x +1+x2 ) )

5) f(x)=x*+3x", 6) f(x)=x’- x,
7) f(x)=x> +x, 8) f(x)=const,
e +1
9) f(x)=2+x|+[2-xI, 10) fx)= ——.
e -—

1) f0=V1+x+x2 —V1-x+x2  12) f(x)=|x|+x:

34. Mupqty, ph ppwd $mblyghwbtiphg npnbp th wwppb-
puwiub b tpt wwpptpwliuwb £ qupbl hhdbwlwh wwppbpne-

pjnihp:

1) f(x)=Tcos 5x, 2) f(x)=25in%, 3) f(x)=cos(2x+3)
4) y=sin ax (a>0), 5) f(x)=sin" x+cos*x,

6) f(x)=|cosx |, 7) yztg% - 2tg§ ,

8) y=sin x° 9) f(x)=x+sinx:

35. Wwuwgmgty, np Gpb f(x)-h npnpdwb phpnypp hwdiw-
swith £ ulqphuytiph 0uwypduidp, wuw f(x)-p hbwpuwynp & Obp-
Quywgliti f(x)=@:(x)+@2(x) pliupny, npiptin @(x)-p qniyq Hnuby-
ghw E, hulj @x(x)-p” Ytilup (yptiu N28 fulinhpp):

36. Wwuwgnghy, nn
1, x—-prwghnbwt,
f(x)=
0, x-phnwghnGuwyt,

“thphtutth mbyghwb wwpptpuluwh t V nwghnbuwy phy
wwpptpnipjwdp:

37. Wwyuwgmgh), np tph f(x) (D(f)=R) $nmblyghwjh hwdwp
f(x+T)=kf(x), nmptin k-0 U T-O0 ppuwlwb pYtp Gh, wyw
f(x)=a"@(x), npptin a-0 hwugupnib £, huly (x)-n° T wuwpptipnt-
pjudp dnblyghw. @x+T)=@(x):
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38. Wwuwgnigh, np Gph f(x) (D(f)=R) Iniblghwjh hwiwp
ptinh mbh f(x+T)=k+f(x) hwjwuwpnmpeynibp, nmptin k-0 b T-b
hwuypuypnibbbp GO, wyw f(x)=ax+@(x), npptin a-0 hwuypuypnia

L, huly (x)-p T wwpptipnipjudp pmblyghuw:

39. Quplbb) htiplywy $nbljghwbtiph hwjwnwpa $nblghw-
Otipp W npubg npnpdwl phpnyebbpn:

w) y=2x+3, p) y=x*, D(y)=( - ,0],

@) y=x', D(y)=[0,+ =), m y=v4-x2 D(y)=[ 2,0,

y=Va-x DW=0.2 @ y=1=. D)= -1}
x, tiptixe(-o,) ¥x, tiptixe(-,0)

b y=1x?, tptixe[1,4] D) y=<2x, tptixe[0,2]
2%, tplix e (4,+x) x2, tplixe(2,+»)

Quinnighy htiyplywy pnibilyghwbtiph gpudphybtipp:
40. w) y=2x+3, P) yz—g -1, @) y=sin(arcsin x):

41. w) y=8x-2x%, P) y=x>-3x+2, q) y=—x"+2x-1,

q)y:%x2+x+1:

a2, y=1. 43. y=L2: 44. y=+/x
X X
45. y=%‘/; 46. y=\/3 x? 47. y=|x|:

48. y=sinnx, bLph n=l,2,3,%:

49. y=cos(x+¢), hph @=0, g,%,n :
50. y=cos’x:  51.y=sinx+cos x: 52. y=sin x*:
53. y=e"‘z 54, y=lg x’ 55. y=lg*x:
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56. y=Ig l: 57. y=lg(—x): 58. y=arcsin x:
X

59. y=arccos x: 60. y=arctg x: 61. y:x|x| :

62. y=lg|x|: 62.1) y=tg|x , 62.2) y=arcsin(sin x),

62.3) y=x+[x|, 62.4) y=2" 62.5) y=|lgx]|

62.6) y=|x’-2x|, 62.7) y= x*2[x|, 62.8)y=|sinx|,

1 1
629) y=——,  62100y=——,  62.11)y=——,
1+x 1+x 1+x
1
X sinx Inx
62.12) y=2%, 62.13) y=2 62.14) y=€
o1 1
62.15) y=SIn—, 62.16) y=X SIn —, 62.17) y=chx
X X
62.18) y=shx, 62.19) y=thx, 62.20) y=2X.
X
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Q-L0Fhv 11

WULULPSPhY 6LUMTUPNFE-3UL U G-0U3PL
NULLUNUSUYP sSUrrere

§1. ULULPShY LU UUONFE-3NFLL
NUCENFE-8BUL 4rUd

1. Miqnublynih Ynnpppbhuwapuypb hwdwlmpgp hwp-
pnywh Ypw, hwpwdh puwduwbnidp ippyfud hwpwpk-
nnipyumdp, Q0kph hwjwuwpnidbhbkpnp:

@Jujhl wnwbgph Ypw A(x;) b B(x,) Ytiyptph dholt tquid hb-
nwynpnipejnilp npnpymud L AB< x,-x | pwbwaliny, huy hwp-
pnipjwl Yypw A(x;3y)) b B(xay2) Ytptiph dhol Gnwd htnw-
ynpnipjnibp nunpublyynib nhjwpypyub Ynnpphbwgpuwihb hwdw.
Jwpgnud npnpymud

AB = y(x; - %, +(y, -y, )

pwlbwaliny:

63. Enwllwlb ququpltpb b A(5;7), B(-7;2) b C(-3;1) yk-
iptipp: Sypbty wyn Gnwblpywb wywpwghdp:

64. OX wnwbgph Yypw qypbb) wyb Yayp, npp hwjwuwpwwbiu
I hinwgwd Ynnpnhbwipbbtiph uyqpbwybyphg b A(8;4) Yhyphg:

65. Qb htiplywy Yayptph dholt inwd hinwnpnipnibp.
1)A@3;2) W B(-1;5),
2)C4;7) L D(-1;0),
3)E(6;10) L F(0:4):

66. Gnwllwlb ququpltpb b A(5;2), B(l;-1) b C(0;3):
Giplb) brwblywh ywpwghdp:

67. Wwwgnigt|, np A(4;11), B(6;3), C(9;6) ququpbtp nibb-
gnn tnwblynibp nunnublynb tnwblynb E:
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68. Wuyuwgnigh|, np A(-6;-1), B(0;10), C(4;-2) ququpbtn
nibtignn tinwblymbOp unipubyynih tonwbyned E:

69. A(-5;3), B(9;8), C(16;0) ququplhtp nibtignn tnwbljwb
Otippht whlymbbbph pYmud Ju' wipnynp pnie wblyynib:

70. Qapbbt; M Ybyph wpughup, tet bGpw opnhbunpp hw-
Juuwp £ =3-h, hulj N(2;-1) Jtiyphg nibigud htnwynpnipinibp

hwywuwp k£ V29 -h:

71. Opnhbwpbbiph wnwbgph Ypw qupliip wyb Yepp, npp
A(6;2) ytiiphg htinwgwd £ 10 dhwynpny:

72. Upughulliph wnwigph ypw qpbb wjb Ytapp, npp
hwjuwuwpuytiu £ hinwgwd Ynnpnhbunpbtiph uyqpbwytipphg b
A(1;3) Ytphg:

73. QapOb; wyh Ytpp, npp hwjwuwpwwybtu b hipwgud
ynnpnhbunpuwhl wnwbgpbtiphg W A(4;8) Ykwyphg:

74. Qapbbp wybh Ytypp, npp qupaymd £ 15 dhuwynp htnwyn-
nniEjwlh ypw wpughubtiph wnwbtigphg b A(2;6) Ytphg:

Eph C(x;y) Jpp qipbynud £ A(x;5y)) B(xz;y2) duypuiljiplipny
hunpwdh, Jud npuw wpnibwynipjubl ypw  wjbybu, np

AC=ACB, wuyu Juutilip np C Ytiypp AB hunpywdp pwdwlinud £
A hwpwptipnipjwdp: C Yhyph Ynnpnhbunpbbpp npnpynud b hi-
nlywy pwbwalibpny.
_Xi+tAXp _YitAy, .
1+1 1+1
Uwuluynpuybiu, tipk A=1, wyw C-0 AB hwypwdh dhebw-
Ytph £ W Opw Ynnpnhbunpbbipp Yihoko.

X+ X, Yitya.
Xx=""_"2< y="—"—"%

2 2
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75. Qb A(6;-1), B0:4) U C(-3;2) ququpbtpny
tinwbljubh AD thobwgdh tpupnipynibp:

76. Spywd GO A(-2;5), B(6;0), C(3;7) U D(0;-4) Ytwyptipp:
Qupit; AB U CD hunpjwdbbph Jdhobwlybtiptiph htnwynpnt-
pjnLbp:

77. Qb A(-2;-3), B(2;5) U C(7;0) ququpbtp mbtgnn
tinwbljubh dhelwgdtinh Gpywpnyeynibbbpp:

78. Spywd Hb Gnwblywb Ynndtph  Jhobwlybtpbpp’
M(1;-2), N(=2;2), P(4;4): Qupbbt] wyn Gnwblpywb gququpbtph
Ynnpnhbunpbtpp:

79. Quplb; Gnwblpywb ququpbbpp, b Ynnitph Jhelwlb-
iptipl GO P(1;2), K(-3;6) L R(5;10) Ytptipn:

80. Swypywdh duypwlybptipb b P(-6;8) R(3;4) Ytpbpn:
Qupbt) wyn bwypywdp snpu hwjwuwp dwubiph pwdwbnn
Ytintiph Ynnpnplhwpbbpp:

81. A(2;-6) L B(8:;6) Ytwptpp Jdhwglnn hwypwdnp pw-
dwbywd t Gptip hwjwuwp Jwubiph: Gpbt) pudwbdwb Yapkph
Ynnpnhbunpbtpp:

82. A(-5;-4) U B(10;6) Ytipptipp dhwgbnn hwpywodn pwdwb-
Jwd t hhbig hwjwuwp Jwubph: Gpbb; pwdwbdiwb Yagptph Yn-
npnplbwplbpp:

83. A(-1;4) L B(3;7) duypwybiptipny hwypywdh ypw npnoky
C ytypb wybwtiu, np AC =4 CB:

84. A(-3;-1) L B(2;4) dwypwytptipny hwypywdh swpnibw-
Ynipjwh ypw qupbitip wybwhuhp C Yy, np CB =3AC:

85. A(4;-2) L B(6;0) duypwlytipipny hwypwdh pwpnibw-
Ynipjwh Yypw qpbbty wybyhup C Yy, np CB =4 AC:
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86. C(2;3) ytypp hwinhuwbnud £ A(x;-2) b B(5;y) dwjpwyb-
pipny hwpwdh dhebwybtypp: bt wyn Yhpbkpp:

87. Gnwiljwb ququpbtpb " A(—4;-1), B(2;5), C(8;-3) |t-
iptipp: Gpibp wyn Enwblyuwb dwybptup b C ququphg wnup-
Jwd pwpdpnipjub Epjupnipiniip:

88. Quplb) wyh hnwblywb dhobwgdbph hwypdwb Ytypp, nph
gququphbpb th' A(-5;2), B(6;8), C(11,-1) Ytpbpp:

89. Qupbit; A(x;3y1), B(x2:y2) b C(x35y3) ququphbpny tnwb-
lywb dhebimgdtiph hwypdwb M jaypp (dwbpnipjub Ysgppnbp):
90. Quplbb) Gnwblywb Jhobwgdtph hunpdwb Yph Ynnpnh-

Uunpbtipp, hdwbuwn]  npw ququplbph  Ynnpnhbunpbbpp’
A(1:4), B(-5;0), C(-2;-1):

91. Gnwilywb ququpbtpb &L’ A(4;-3), B(7;8), C(-2;7) 4k-
pbpp: bt wyb Ypbtpp, npnibgny Epnwbljwb dhebwgdtpp
pwdwbynd kb tiptip hwjwuwnp dwutiph:

92. Qupbh) A(-7;2) L B(4;-3) dwjpwltiptip nibignn hwyp-
Jwdh dholninnuhwjugh hwjwuwnpnudp:

93. Ywquib) wyb Ypbph Gpypuwswthwjub plinh hwjwuw-
pnudp, npnbp hwjwuwpwwbu tbh htinwgud A(-2;-3) L B(6;5)
Ytptiphg:

94. YGuqub] wyb Ytptph Gpypwswhwywbd plnh hwjwuw-
pnudp, npnbp hwjwuwpwwtu G htnwgwd Ynnpnhbuwypbbtiph
ulqpbwltiphg b x ==2 nunnpg:

95. Guqubl] wybh Ytpbkph Gpypuwswhwubd pinh hwjuwuw-
nnudp, npnbp hwjwuwpwwbu B hinwgwd A(2;2) typhg b OX
wnwbgphg:

96. LYwqub) wyb Ypbkph Gpypuwswthwywb pbnh hwjuwuw-
pnudp, npnbp hwjwuwpwubu Gh hbpwgwd A(-3;-1) Ytphg L
x=—1 nuynhg:
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97. Ywqub] wjl huypywdbtph dhebwlbyptinh Gpypwswithw-
Jub yptinh hwywuwnpnudp, npnbg dh dwypwytypp A(-2;6) Ytypb
L, huly Wyniup qupbynud £ OX wnwligph yYpu:

98. Ywqutj wyb Yapbph Gpypuwswhwlwb pbnph hwjwuw-
pnuip, npnbg ppjud A(2;-4) L B(-4;2) Ytyptiphg nibtigud
htinwynpnipjnibbbph hwpwpbpnyeynibp hwjwuwn k£ 2-h:

99. Quiub; wyh Ytyptph Gpypuwswhwiwb ptinh hwjwuw-
npnuip, npnbig hinwynpnipynibn A(0;9) Ytyphg Gptip wbhqud dtd
L B(0;1) Ytayphg nibigud htinunynpnienibihg:

100. GOty wyb Ytpbph Gpypuwswihwywb pbnp hwjwuw-
nnuip, npnbg htnwynpmpinibp A(-8;0) Yhyphg bpynt whqud
ubd E x=-2 nuqnhg nibkgwd htinwynpnipjnilhg:

101. Quypbty wyb Ytptph Gpypwswihwywb pbnp hwjwuw-
nnudp, npnbg Fi(=2;0) W F(2;0) Ybyptiphg nibbgwd htinwyn-

nnipjnibbtiph gnudwpp 245 t:

102. Qpbty wyb Ytptph Gpypwswihwlywb phnh hwjwuw-
nnuip, npnbig Fi(=2;2) W F»(2;2) Yhypbphg nibigwd hbnwynpnt-
pynibbbph pwpptpnip)nibp 4 t:

2. Mhyp hwppnippuh ypw: Gphne ninhnhbph juqg-
wwd whilynibp, npubg nmnnuhuwywgnigayub b qniquihl -
vuipyuh wywydwhhbpn:

Eprt OX wnwhgpp ninnh htip juqunud | o ¢§ wblynih, huly

OY wnwbgpp hwypnud £ wyb (0;b) Ytiypnud, wyw ninnh hwjw-
uwpnuib t y=kx+b, npplin k=tga phip niqnh wblynibwjhb
gnpdwlhgl t: Wyu hwjwuwpnudp Yngynud £ ninnh hwjwuwpned
wblynmbwihb gnpdwlygny:

Epynt hnihnjuwlwbbtpny wnwehlt wuyphSwbh hwjwuw-
pnuip’ Ax+Bx+C=0 (A*+B?20) Yngynid £ ninnh plnhwineg hw-
Jwuwpnuip:
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Mnnh hwjwuwpnuip huypyuwdbtpny nibh hplywy phupp
X +%= 1: Wuptin a-0 U b-0 nuipnh U hwdwwupwuhuwb Ynnp-
a

nhbwpuyhtt wnwbgpbtiph hunpiwb Ytyptiph Ynnpnhbunpbtipb
tb:
Spwd A(xe;¥0) Ytypng wbghnn b yppdwd k wblpynbwyhb
gnpdwlhg niitignn nunnh hwjwuwnpnudb
y—Yo=k(x—Xo):
Spywd A(xy;y)) U B(xay») tipyne Yigptpny wbgbnn ninnh hw-
YJwuwpnuib
X=X _Y~)
X=X Y27 Y
Gpb ypywd £ ninnh p htnwynpnipynibp ulqpbwytiyphg L
Opwb nnnwhwjwug dhwynp n_o(cosa,sina) Jtyypnpp (nunh
Onpdwy  Jbygpnpp), wwyw  wyn  nqnh hwjuwuwpnudb
xcosa+ysino—p=0, npp Yngymud E ninnh Onpiw) hwjwuwpnud:
Mnnh pbnhwinp hwjwuwpnuip bnpdw) phuph phptine hw-

1
VA? + B2
wppuwnphsny, nph bpwbp pnppydnud £ C-h bpwbhh hwljwpwy:
Wu hwjwuwpdiwh dhongny npnpynd L (xe;¥0) Ybph hbnw-
ynpnipynihp xcosa + ysina — p = 0 ninnhg htiyplywy pwbwaling

h= | XoCOSQ + YoSinQt - p | , Jud

(X; #X2,Y1#2Y,):

duwp puquuuyunpymd b p =+ bnpiwynpnn

he |Axy +Byg +C|
JAZ + B2
y=kix+b; U y=k.x+b, nunhnbbtph Juquiwd, Juwd I ninnp II
htyp Juquiwd 6 wblynibp, npp wib gpujub wdikbwhnpp
wblynibb £, npnd whiypp £ wpypplp I ninhnp dhbgle wyh hwdpbybp

II ninnh htiyp, npnpynud £ tg6 = K-k pwlwalihg:
1+kk,
Enynt ninhnbtiph gnuquhtinnipjwd hwdwp wihpwdbtowy kL
pwiwpuwp, np bpwbg wilynibwyhb gnpdwlhgltipp thukb hpwp
hwjwuwp® ki=k,, Juu tpynwb § snibbtibwb wblyynibwghb gnp-
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dwyhg, wyuhbpb (hbbh nupnuwhuywg OX wnwbgphb: Gpyn
nuhnbbiph nupnuhwjwgnipjub hwiwnp withpwdtoy £ b pujw-
pwp kiky=-1 wwjydwbp, Yuwd btpt mnhnbtphg dbthp gnibh
wblyynibwhb gnpdwlhg, wyw dyniuh wblynibwyhb gnpdwlhgn
hwywuwnp t 0-h, wyuhbipl nuinhnp qniquhbn £ OX wnwbgphb:

103. Qaplty 5x-2y-7=0 nminnh wblpnibwiht gnpdwlhgp b
Junnighi wyn ninhnp.

104. A(-1;4) b B(11;3) Yptipp dhwglnn mnnph Jpw quypbby
wjb Ytyp, nph wpughup hwjwuwnp k 5-h:

105. Opnokyy, ph y=3x-2 nunhnp wbghnid £ wpnynp A(2;4),
B(-3:11), C(2,5; -8), D(1;1) Ytiptipny:

106. QpOty htiplywy ninhnbtph wblpymbwihb gnpdwlyhg-
btipp U opnhbwpbtiph wnwbgphg Yyppwd hwpywdbtiph Jtdnt-
pynibbitpp.

1) 5x=Ty+14=0, 3) 6x-5=0,
2) 2x+3y+9=0, 4) 4y-Tx=0:

107. Qb wyb mnnh hwjwuwpnuip, npb OY wnwbgphg
Uyppnud £ 4 dhwynp dbdnipjwb huypywd b OX wnwbgph Olwyp-
dwdp phpdwd £ o whlynibny.

1) 0=30" 2)a=60" 3)0=120" 4)a=150":

108. Gyplb; wyb ninnp hwjwuwpnudp, npb wbgbnud £ Ynnp-

nhbwwpbbph  uyqpbwytipny b OX wnwbgph OYwpiwdp

RrLpYwd L
1)45° 2) 60’ 3)135°  4) 180" wblynibny:

109. Gyl Bx - 3y+5=0 nunpp phpdwb wblmbb OX
wnwbgph GYunpdwdp:

110. Gypbbty wyl nppp hwjwuwpnudp, npb OX L OY
wnwbgpbbtiphg Yyppnud £ hwiwwywpuwupwbwpwp 4 b -5 dtodnt-
pynibbtpny hwypwodbbp:
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111. Ywquit] wyb ninhnbbph hwjwuwpnuibipp, npnip OX
OY wnwbgpltphg Yyppnud G hwiwyuwpuupwbwpwp 2 b 5
tipjupnieyub hunpwdbbn:

112. Ntyplyw) ninhnbtph hwjwuwpnuibtipp gptp hunpyud-
btipny.

1) 3x-5y=15, 3) y=3x-2,
2) 2x+3y+8 =0, 4) y=1-x:

113. Qupit; wyb tnwblpywh dwybtipbup, npp uwhdwbwihwy-
Jwd £ Ynnpnhbunpujhl wpwbgpbbpny U 2x+y=6 nupnmy:

114. Gunnigh] htiplyw] hwjwuwpnuibbpb nubtignn nunhn-
Ubipp’

1) 3x+7y-21=0,  2) 2y-3x=6, 3)% + % =1,

4) 2x-3y=0, 5) x—%=l, 6) 3x—5=0,
7) 3x=0, 8) 2y+3=0,  9) 2y=0:

115. Qapbt; wyh mnnh hwjwuwpnudp, npb wbhgbhnd L
(-3;1) tapny b wpughubtiph wpwbgph Dluypiwdp phpywd k
120° whlynibny:

116. Suipytip  htiplywy  munphnbbpng  juqiywd  wblynibp
nujhnbbph jnupupwbgnip gnygp nhypupyting wyb Yupgny, hbg
Qungny npwip ppdwd bb:

1) y=2x43 L y=2x+5, 2)y=4x-1 L y=—%x +3,
3 |
3) y=—Zx -2 h y=7x +5, 4) 3x—2y+4=0 L 6x—4y—1=0,

5) V2x+y=1 1 2x-2+2y=-75,

6) 2x-3y+5=0 L 5x-y-3=0, 7) %_lﬂ L

+X=1
3 2

oo | x

8) Sx+2y—3=0 L 4x—3y—2=0
9) /3 x—y—4=0 W 3x++/3 y+5=0
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117. Gty wyb munh hwjwuwpnuip, npb wbgbmd Lk
(-3;7) ytapny b gqniquihtin £
1) OX wnwbgphl, 2) 3x+2=0 nunnh0,
3) 5x—2y+1=0 munnhb, 4)x+3y=4 ninnhb:

118. Quplty wyb nupnh hwjwuwpnudp, npb wbghmd £ (2;5)
Ytipny b nupnuhwywg £
1) x+2y—1=0 nunnh, 2) 7x-3y+52=0 ninnhb,
3) 4-3x=0 nunhb, 4) OX wnwbgpht:

119. Qapbtyy wyh mnnh hwjwuwpnuip, npb wbhgbnud L
13x-7y-6=0 U 4y-9x+5=0 munphnbbpph hunpdwb Ytpny L
1) ninnuwhwjwg L wnwehl nunnhb,
2) qniquhbtin £ Gpypnpn nunnhb:

120. x+y-1=0 L 3x-y-11=0 nmunhnbtpp hwypdwb Ytypny
ipubb x+6y—-3=0 nupnhb gniquhtin ninhn:

121. 5x-4y+17=0 W 7x+4y-5=0 ninhnbtph huypdwb Ytpny
bty 2x-3y+4=0 ninnhb gniqwhtin ninhn:

122. x-2y+7=0 UL 3x+y-7=0 ninhnbbph hwypdwb Ypny
ypubt) 3x-2y—6=0 ninnhlt nunquwhwjwg ninpn:

123. P’y wilpwh ypwly L ptpJud AB hwipjuwdp OX
wnwbgph bhwypdwdp, bphb’

1) A(-1;7), B2:4), 2)A(2:3), B(5:3+3),
3) A(-2;5), B(4; -3), 4) A(2;1), B(3;-8):

124. Qubty wyl nunnp hwdwuwpnuip, npb wbgbmy Lk
(=2;5) ytaypny b ninnwhwjwg k (-4;-3) nw (6;1) Yaptpp dhwglinn
ninnht:

125. Qb wyl munnp hwjwuwpnuip, npb wbgbmy Lk
(6;-3) Yaypny L gniquhtin £ (-1;7) m (5;-2) Ypbkpp dhwgbnn
nunnhb:
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126. Gnwilwb ququpbbph th' A(-2;-3), B(5:4), C(0;8):
Qi C ququphg AB Unnuhii ppupjwd qniquhtn ninnh
hwjwuwpnudp:

127. Gonuwblpywd ququpbtpb G’ A(—4;-2), B(4;1), C(8;7):
Qunlh] A ququphg pupwd pwpdpniejwb hwjwuwpnuin:

128. Qaplt) A(-4;2), B(2;-5) L C(5;0) ququpltpny tnwby-
Jwl pwpapnipynibbbph hwypdwb Yeyph Ynnpnhbunpbbpp:

129. Qb 5x+2y—10=0 ninnht’ Ynnpnhbuwpuyht wnwbgp-
btph htiyp npuw hwypdwb Yeyptpmd jubqbtgnpwd mpnuhwjwg-
tph hwjwuwpnudbtipp:

130. Gnwbljjwh ququpbtpt &b A(-1;-1), B(1;3) L C4;2)
Ytptinp: QGpbk) Gnwblywb Ynnibph hwjwuwpnudbipp:

131. Qapbit Grnwblywb Ynnitiph hwjwuwnpnudbitinp, Geb npw
quqgupltpb th" A(6;1), B(-2;-1) b C(6;-3):

132. Qapbt) bnwbljwlb dhohwgotiph hwjwuwpmdbbpp, teb
tnwbljwb ququpbtnb kb M(4;3), N(1;-1) b P(-1;4) Ytapkpp:

133. Qupik) tnwblyjwb dhohl gdbph hwjwuwpmubtipp, tpb
hwjpbh &b npw ququpbtph  Ynnpnhbunpbbpp’ - A(=6;1),
B(-1:;4), C(1;-3):

134. Lwnwbljub Ynnitph hwjwuwpmdbbpb G0° x=4, y=6,
y=3x, y=x: Gplty wblpynbwgdtiph hwjwuwpnudbtipp:

135. Yuiquly y’=9x L x’=9y Unptiph hunpdwb Ytapbpny wbg-
tnn munnh hwjwuwpnudp:

136. Uyuwgnmghy, np A(-1;1), B(1;0), C(4;3), D(6;8) ququye-
btip mbkgnn pwnwblymbp ubtinwb t:
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137. Qywugmghy, np A(0;2), B(1;1), C(-2;-4), D(-3;-3) qu-
quphtp ntbtignn pwnwblyjnibp gniquhtinwghd k:

138. Guqukj wyb ninnh hwjwuwpnudp, npb waghnud £ A(2;3)
Ytapny W 45° whlynih £ juqunud 2x-3y—8=0 ninnh htap:

139. Qunliti| A(=1;1) Yhypny whghnn b x+3y=6 nuqnh htip 135°
wblynih uqunn ninnh hwjwuwnpnudp:

140. Spjwd kb gniquhtinugdh bGpynt Ynnibtph hwjwuw-
pnuibipp” y=3x b x+y—4=0 U npw walynbwgdtiph hunpiwb Y-
p’ (2;1): Guqdt)  jnwe tpyne Ynndbph hwjwuwpnudbtpp:

141. 3x-7y-3=0 nuqnh Ypw qupbt wyb Ytapp, npp hwjwuw-
pwwtiu £ hinwguwd (-3;-1) L (2;4) Ytiptiphg:

142. 5x+4p-7=0 nmunnh Ypw qupbt; wyb Ytypp, npp hwjwuw-
puybiu £ hinwgywd (-3;2) b (5;-1) Ytyptiphg:

143. Qb wyb Ytapp, npp hwjwuwpwybiu £ hinwgwd (9;3),
(=3;3) L (11;1) Yptiphg:

144.Ntyplyw) mnhnbtiph hwjwuwpnuittphg npnip nubkb
bnpdwy ypliup

1) 3x—4y+7=0, 2) %x—:—y—5=0,
3 4 |
3) = x+—y-2=0, 4) —x-y-3=0,
)5 5)’ )2 y
12 5 4 3
5) —x-—y-7=0, 6) —x——y=0:
TR RS

145. Qapbb; ninnh hwjwuwpnuip htiplyw] wuwydwbbtpny.
npw htnwynpnipynibp Yynnpnhbwwypbtiph uyqpbwltiphg hwyw-
uwp £ 3 dhwynph, hulj OX wnwbgpp ulqpbulytiphg npnbtih
nunhb hotigywd ninnuhuwjwgh htipp uqunud £

1) 45°, 2) 120°, 3) 315° wbilynib:
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146. Ntiplyw) nminhnbtiph hwjwuwpnudbtipp plipkp Onpduy
ntuph’
1) 3x—4y-25=0, 2) 6x-8y+13=0,
3) 2x—y+5=0, 4) 242x - 247y -15=0:

147. Qupbt) Ynnpphbwpbtph uyqpbwytpphg htgplyw) nug-
nhtt hoignwd munnuhwjwgh tpluwpmpinbp b wn mopuhw-
Jugh hhuph Ynnpphbunpbtipp.

)4x-245y —15=0,  2)3x+4y+40=0:

148. Qb
1) A(=2;3) Ytuph htnwynpmpnibp 6x+8y-7=0 nwnnhg,
2) B(1;-3) Ytaph hbnwynpmpymbp 7x-8y-31=0 nunnhg,
3) C(=2;-3) typh htinwynpnipynibp  3x+5y+4=0 nunnhg:

149. Gnuwblywbh ququpp qpbymd L A(3;-2) Ytapnud, hul
hhupp’ B(-2;0) b C(3;10) Ytptipp dhwghnn hunpwdhb £: Qb
tinwblpywb A ququehg pupjwd pwpdpnpjub tplupnienibn:

150. A(1;2), B(2;-2) L C(6;1) ququpltipn nibtgnn tnwbljjwh
hwdwn qupbity

1) (CD) pwpapnipjwb hwjwuwnnudp,

2) h=CD pwnpapnipjwb tpjupnipmip,

3) (CD) pwpdpnpyjub b (BM) udholiwmgdh LJuquwd 6

wblymbp:

151. Spywd L 6x—8y-15=0 ninhnp: Gpbk; wyb nunnh hwjw-

uwnnuip, npp ppyudhb gniquhbin £ b nppuwbhg nbh 4 dhwynp
htinwynpnipjnib:

152. Spjwd Lk 2\/gx+5y=l4 nuhnp: Gpbbp wybh nugnh
hwjwuwnpnuip, npp ppwdhtb gmquhtn £ U npuwbhg nbh 5
dhwynp htinwynpnip)nib:

153. Guplit) hiyplywy gniquihtin munhnbbiph dhole nwd htinw-
ynpnipjnibp.
5x-3y+9=0 L 5x-3y-8=0
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154. QaplOby htiplywy gniquhbn nunhnbbph dholt inwd hbhnw-
ynnnipeynibn.
12x-5y+36=0 L 12x-5y-16=0

155. Spywd O ubnubh hhdptiph hwjwuwpmuibbpp
x=7y+15=0 L 2x-14y-20=0: Qupbk ubnubh pwpapnie)nibn:

156. Quplitip 4x+3y-8=0 L 9x—12y—5=0 ninhnbtpny Juquijwd
wblymbbbph Yhunpnbtiph hwjwuwpmdbtpp: 8nyg ywy, np
wyn Yhunpnbbpp dhdjwbg ninnuhwjwg bo:

157. Quplty 2x+9y-13=0 L 7x-6y-23=0 ninhnbtpny Juqu-
Jwd wbyymbbbph hunpnbtiph hwjwuwpmdbbpp:

158. Lwqub M(13;0) Yhphg x*+y*=25 ppowliugdhl ppupyuid
onputhnnbtiph hwjwuwpmybbpp:

159. Guqut; M(-6;2) Ytiphg x*+y*=4 opowliugdhl prupyuwd
onpwthnnbtiph hwjwuwpmybbpp:

160. Spywd tib gniquhtinwgdh tpynt Ynndbpp® 7x-24y-45=0,
3x+4y-5=0 L wllpynibwugdtph huypdwb M(7;1) Ytypp: Gplbbg
gniqwhtinugdh pwpapnipjnibibtiph tpYwpnieynibbbpp:

161. Spjwd b A(12;-3) L B(1;4) Ytpbpp: Opnhbwpbbiph
wnwbgph Ypw qupbt C Yaph wybybu, np (AC) b (CB) ninhbbipp
thutb hpwp mnnwhwjwg:

162. Spywd th Gnwbljwb A(-2;4) L B(2;1) tpynm ququpp-
Otpp L pwpdpnipynibbbph hwypdwb D(1;3) Yhypp: Ywqul)
tinwblywb Ynndtiph hwyjwuwpnudbbipp:

163. Spywd LU Gnwblyjwb Gpynt Jhelwgdtiph hwywuwpnid-

Utipp" 5x+4y=0, 3x-y=0 U Jh ququph Ynnpnhbuwpbtpp (-5;2):
LYuwquib) Gnwblwb Ynnibph hwjwuwpndbbpp:
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3. Unnpypbunpbbiph alnushnpunigayni, Qdwypl wlihwu -
Ywuwpnidhbph hwdwljwnpqbn:

Coypphny nupnubtymb nhjupypyub ynnpnhbwpwiht bnp
huwdwlwpg wybwbtu, np Gnp uyqpbwytipp qpboygh 0,(a;b) Yh-
pnud, huly bnp Ynnpphbwpujub wnwbgpbtipp (hbtb hwdninn-
Jwd ulqpiuwlub wpwbgplbphl, M(x;y) Ytaph Gnp (X;y°)
Ynnpnhbunpbbpp  Ynpnpdth x=x-a L y=y-b pwbwalitipny:
Unnpnhbwipbtiph wjuyhuh dbwihnpumpynibp Yngdmd £ qni-
quhbtn phnwithnfumpjnib: bul bpb Ynnpnhbunpbtph uyqpbw-
Ytiptipp pnnbbing Gnybp Yuypuptbp  Ynnpnhbwpuyhl w-
nwbgpbtiph uppnyp o wblynibng (dwdwgnygh ujwph hw-
Junwl] ninnnipjudp), wyw Ynnpphbwpbbph dbunhnfunipjub
pwhwadlibpp Ynibtibwb hbyplywy pphupp’

x' = xcosa + ysina X =X'cosa — y'sina
y' =—-xsina + ycosa y = X'sina + y'cosa
Jdbpowwtiu, pbnhwbmp nhypmd, bpbh Juypwumplb b qn-
quhkn pinuithnfunieynb b wpwbgpbbiph wynyy, www Ynnp-
nhbunpbtiph dbwhnfumpjuwb pwbwalbpp Ynbtbwh hbgqlygwyg
nliupp’

{X' =(x —a)cosa + (y - b)sina {x =x'cosa — y'sina +a

y'=—(x —a)sina + (y —b)cosa y = Xx'sina + y'cosa + b

164. Unnpnhbunpbtiph  uyqpbwlbyppp qmquhtin  ptinuthn-
funipyuip phnupwndyty £ Oy(4;-3) Yhpp: Qplby A(8;7) Yhph
Unnpnhbunpbtipp bnp Ynnpnhbwpujub hwdwlwpgnud:

165. Unnpnhbwpwiwb wpwbgpbbpp wyypypjwd Lo 30%ny:
Qupltig M(2+/3;2) Yph Gnp Ynnpnhbunpbbipp:

166. Unnpnhbunpwlwbd Onp  hwdwlwpgh  ulgqpbwlbypp
qupiynud £ 0,(3;4) Yapnud, huly bnp wnwbgpbtipp ulqpbwytiyph
OQunpiudp  wypud BO 60°%-m: Quplitp  5x-2y+7=0 nunnh
hwjwuwnpnuip bnp Ynnpnhbwpujuwb hwiwlwpgnud:
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167. Unnpnhbwypuiwlh wnwbgplbiph gniquhtin phnwthn-
funipyuip ujqpbwytpp pnuwhnfugwsd £ 01(-5;2) Ytyp: Gpbby
A(0;7), B(-2;-1), C(5;-4) Yaptiph Gnp Yynnpnhbunpbbpp:

168. Qaplitiy A(4;3), B(1;1), C(8;0) Ytwpiph Unp Ynnpnhbuwp-
bbpp, tpb Jupupdty E ynnpnhbwgpughl wnwbgpbtph wypny-
yp a whilynbny: Yhpuplty 0=30° a=45°, a=60° nhwptpn:

169. Qb Ynnpnhbunpwlwb wnwbgpbtiph gniquhtin pb-
nuihnfunipnilin, npp y=x*4+8x+11 wwpwpnih hwyjwuwpnuip

pipnud £y’ =(x')’ wwpqugnyt pbuph:

170. Unnpnhbwypwiwb wnwbgpbbiph gniquhtin phnuithn-
hunipjwip wwpqtighty hyplyw hwjwuwpnudbtipp:

1) y*+4y=4x-16, 2) x*+y*-12x+18y-52=0,

3) x*+4y*-6x+8y=3, 4) x*+y*-12x+14y+60=0,
171. Unnpnhbwypwwb wnwbgpbbph gniquhtin \pnwihn-
hunipjwip wwpqtighty y=::—;:; hwyjwuwpnudp, bnp ulyqpbuw-

Y dbnghtiny [—%%] Yup:

172. Unnpphbwypulwi wnwbgpbtipp 45° wolymbny upppb-
1n4 wwnpqbgbby htyplyw) hwjwuwpndbbipp:

1) 5x* 6xy+5y°=32, 2) 3x>- 10xy+3y*+32=0:

173. g wblpmbnd whypp L wyply Ynnpnhbwpuywb
wnwbgpbtipp, npwbugh htypljw) Ynptiph Onp hwjwuwpnud-
bbpp swwpnibwybb hmpnfuwubbbph wppunpyup.

1) x2-xy+y2=3, 2) 5x%- 4xy+2y2=24:

Lwbh np Ax+By+C=0 hwjwuwpdwbp pwjwpwpnd b
npnawyh ninnh Ybypbpp, nupbidh Ax+By+C>0 Jud Ax+By+C<0
whhwjwuwpmpinbbbpht jpwjwpwpbb ninnhb swyyunplubing
htuptipp” Quud mnnhg Jbpl pbwd Yhuwhwppnipjwb Yhpbpp,
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Jwd nunnhg btppl pblwd Yhuwhwppnipjwb Yhpk-pp: Lokbp,
np Gpym Ytyptiphg wdth ytph pbwd £ hwdwpymd dtd op-
nhbwyp mbbtgnn Ybypp: Gpb C>0 wyw Ax+By+C>0 wlhwyjw-
uwnnipjwbip jpujuwpunptb wyb jhuwhwppnipjub Yeptpp, npp
wuwpnibwlmd £ Ynnpnhbwpbtiph ujqpbwltipp:

Ept Jjhuwhwppmpjub gnbt Jby Ybp pwjwpwpmd k
Opqwd wihwjwuwpnipjubp, wyw wyn jhuwhwppenpjub pn-
1np Yptpp jpwjwpuwpblb wthwjwuwpnipjubp:

174. Qi wyb Yhuwhwppnieynbbtpp, npnbp pwujwpw-
nnud Bb hpbywy wthwjwuwpnipynibbtphtb:

1) 3x-y-6<0, 2)x-2y+4<0, 3)2x-3y>0

175. Swppnipjub Jpw Ot wyh Ytwpbph pwquinieynibp,
npnbg  Ynnpnhbunpbbpp pwjwpwpnd G0 wihwjwuwpnt-
pynbbtph pyjuwy hwdwlwpghtb:

-x—-y<lI <x

2x+y<2 Cxty<l X<l
Dy-x+y<1, 2) x+y<l 3) 2y>x’

y=0 x—-y<l1 y=0

xig y<x x+2y20
4) )}:;y<1 5)32y>x 6) {x-y<0

y-x;2 Xx+y<2 x—-4y>-6

2x —y<l1 3x +2y<l1 x+y20
7 x-y=>-1, 8) yx+1>0 9)<2x-y<3,

y20 y=>0 x—-2y<0

X+y=>-2 2y-x<6 7x +4y <28
10) sx-y=>-2, 11) 3x—-y<3 , 12)<5x-3y>14,
4y +x >4 8x -9y <60

x+y-3<0 5x+y-7<0 Xx+y-220
)13x+2y-620, 14)<2x -3y -13<0, 15) {3x -5y -15<0
2x-y—-4<0 7x-2y-320 2x +3y-12<0
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4. bpypnpn hupgh Ynpkp:

Epynt thnthnjuwuwbbtpny Gpypnpn wuyphwbh phnhwbnip
hwyjwuwpnudb nibh htyplywy pliupp.

Ax? +Bxy+Cy? +Dx+Ey+F=0 (A2 +B?+C?#0):

Wju hwjuwuwpnuip Jupnn £ wupybpbp nugpupl puqunt-
pjnil, Y, mnhnbtiph qnugq, 2powbwghd, thwu, hhytppn b
wjwpwpng:

Cpowbhmqpd: C(a;b) Yhnppnh b R pwnunhn nibitignn ppow-
Owqgdh hwjwuwnpnudb k
(x-a)* +(y-b)’=R*:
176. Gwuquty OY wnwbgpp 2npwihnn wjb opowbwgdh hwyw-
uwpnuip, nph Yhalnppnbp C(-3;4) Yt k:

177. Opnoky nuynh nhppp 2powbwgdh bjupiwdp (hwpnd
omonthnud E Jud ppowbwgdh htip ¢nibh pbnhwbnip Yhy) tpb
npwbg hwjwuwpmdbtinb to.

1) 2x-y-3=0, x2+y*-3x+2y -3=0,
2) x-2y-1=0, X2+y2-8x+2y +12=0,
3) x-y+10=0, x*+y*-1=0:

178. Qubby htiplyw) opowbwgdtiph Yabyppnbbbph Ynnpnh-
bunpbbipp b pwnwyhnbbpp.

1) x*+y*+4x-6y +9=0 2) X2 +y>-6x+2y -6=0
3) 3x%4+3y* 12x-2y +12=0 4) x*+y*-8x+6y=0
5) x*+y*+10x-18y +70=0

179. Quplbb x*+y*+4x-6y-17=0 opowbwgdh uyh yppwiwgdh
hwwuwpnuip, npp nuinnwhwjwg k 5x+2y-13=0 ninnhb:

180. Qplity wylb 2powbwgdh hwyjwuwpnudp, nph hwdwp
M;(-3;0) b M»(3;6) dwypwlbtpipny hwypywdp ppwiwghd L

181. Qunbbp wyb opowbwgdh hwywuwpndp, npb wbgbnud k
M(1;2) Ypny b 2npwithnid £ Ynnpphbwypwljwb wnwbgpbbipp:

-29-



182. Qupit) wyb opowbwgdh hwjwuwpnudp, npp 2nwithnmud &
Ynnpnhbwpuiub wpwbgpbtipp b wbghnmud £ (1; NE) -2) Ytyny:

183. Guplt) wyb opowbiwgdh hwyjwuwpnuip, npp 2nwithmu k
Ynnpnhbunpujub wnwbgpbtipp A(-3;0) W B(0;3) Ypbkpnud:

184. Qapit) r=3 swnwyhn mbtgnn wyb opowbwgdh hwyjw-
uwpnudp, npp onpnthmd £ oopnhbwypbtiph  wnwbgpp  (0;-4)
Jtiypnud:

185. Quplityp A(3;-1) Yhabyppnh mbbgnn wyb powbwgdh hw-
Jwuwpnudp, np wbhghmad t B(-5;4) Ypny:

186. Qupiitiy a phyp, tph hwppbh b, np xX*+y*+ax-12y+1=0
onowliwgdh 2wnwyhnp hwjwuwn k 6-h:

187. 4x-3y-38=0 minhnp pnpnthnud £ (x-1)*+(y+3)*=25 ppowiliw-
qhdp: Gty 2npnthdwb Ytaph Ynnpnhbunpbtipp:

188. Quplt A(6;7) Yhlyppnh nibignn wyb opowliwgdh hujw-
uwpnuip, npp 2npuithnud b 5x-12y-24=0 nupnhb:

189. Quplity M(-7;2) Ytyph Yupbwgnyb htnwynpnipynibin
x*+y%-10x-14y -151=0 spowlnugdhg:

190. Gnit wyb ppowbwgdh hwjwuwnpnudp, npbt wbghmy k£
M;(-1;3), M(0;2) L M3(1;-1) Ylptipny:

2 2
Epwu: Elhyuh Juinbuwjub hujwuwpmdb x—2+z—2=1,
a
nppplin a>b>0, a’b’=c* U F(-c;0), Fa(c;0) Utpkpp Ehwuh
$nynuubitipnb Gh: a b b pytipp Yngynud kb Lhyuh fhuwnwbgpbtip

(utd U thnpp), €= E <1 ngymu £ hwuh tpugtibipphuhyptin:

191. Uyugmgly, np  x*+4y*-4x-24y+30=0 hunJwuwpnuip
thwuh hwjwuwpnud £, qupbt wyn fhwyuh jhuwnwbgpbtipn,
Pnymubbiph Ynnpphbwpbtipp:
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2 2

192. Qupbbg 1’;—4+%:1 Eihwyuh dtd U thnpp wnwbgpbbiph

tipjupmppynbbtpp b $nynwubbph Ynnpnhbunpbbpp:

193. Qupliti 4x*+25y*=100 Ljhwuh Yhuwnwigpitiph tplupni-
pynibbtipp W $nynmubltiph Ynnpphbunpbbpp:

194. Qpbt) Ghyuh Juinbwlhwh hwjwuwpnuip, tet npw
bd huwpwigpp hwdwuwn t 3-h i Ghujul wighnu t (v8;0,4)
ytapny:

195. Ywquit] fpwyup Juinbwjwd hwjwuwpnuip, bl npu

Jhuwnwbgpltiph gnudwpp hwjwuwp £ 16-h, hul $nYyniubbipp
gupiynud &b (-8;0) L (8;0) Ytptipnud:

196. Qypbt) Lhyuh Jubnbwlywb hwjwuwpnudp, el ppu

$nynwubiiph  htnwynpnipynibp hwjwuwp £ 8-h, hul thnpp
Jhuwwnwigpp hwjwuwn k 3-h:

197. Qb fhwyup Jubnbwlwbd hwjwuwpnudp, b wjbh
wbghmd (5;—2) L (JB,2J§) Yytipkpny:

198. Gpbt; wyb Hhwyuh Yuwinbwlwbh hwywuwpnudp, npb
wbglnud (4\/5;3) Jayny b npw nyniubliphg dbyp qupbyned k
(-5;0) Ytypnud:

199. Npngti| tihyuh U mnnh thnfuwnwna nhppep, tpk npwig
hwjwuwpnudbtpb Go.

2 2
x>y

1) 2x-y-3=3, R AR
) ex-y 16 9
2 2

2) 2x+y-10=0, LN A
9 4
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200. Wwwgnighy, np htiplyw; hwjwuwpnuibitipp fhyuh hw-
Juwuwpnuibbp b b qupbitp wyn Ghwyubtph jhuwnwbgpbtpp.

1) 5x*+9y*-30x+18y+9=0,
2) 16x*+25y*+32x-100y-284=0,
3) 4x%+3y*-8x+12y-32=0:

X2

201. Qi a—2+:;—§=1 Hhwuh  Mo(Xe;y0) Ybypnud  wyn
EthyuhU qpuipwd pnpnthnnh hwjwuwpnudn:

Shwybkppeng:  Shuytippnih qubnbwlwd  hwjwuwpnudb
:—z—l})’—Z:l , npptin a,b>0, c’=a’+b®, F(-c;0) W Fa(c;0) Ytpkpp

hhytppnih $nynwubbpb tbh: y= igx nuhnbtipp Yngynud tb hp-
a

whnpnh  wuhdypnpbn, e=<>1 Ungdmd t  hhwtppnih
a
tpughlypphuppti:

202. Qunbby 16x*-9y’=144 hhwyhppnih Yhuwnwbgphtipp, $n-
Unwbbiph Ynnpphbupbtpp b wuhduyypmpbtph hwjwuwpnud-
bbpp:

203. Guquk] hhytppnih uinbwljwb hwyjwuwpndp, bpb
1) ququpbtph dhol Gnwd htnwynpnipynibp hwjwuwn t
14-h, hulj $nynubiiph dhol tpwd hinwynpnipinibp hw-
Jwuuwnp k 20-h,
2) hpwhuwb L 4tnd wpwbgpbtiph tplwpnieynibbtph gni-
dwpp hwdwuwp L 14-h, huly $nymubbtipp qupbynmud GO
(-5;0) L (5;0) Ytpbpnu:

204. bty hhwbppnih Jubnbwljwb hwjwuwpnuip, bpb
npu  pnlynuubtipp qupiymd tb (-9;0) L (9;0) Yhptpmd L

hhytippnib wbghnud L (w/l_7;8) Ltpny:
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2 2

205. Quplit ’3‘—6—%:1 hhwbppnth  $nynwbbkph  Ynnp-

nhiwpbbpp b wuhdyypmpbtph hwjwuwpnudbbpp:

206. G \pbb] wyb hhybppnih juinbwljwb hwjwuwpnudp, npb
wbgbnud E (%;3] ytypny, hul y= i%x ninhnbtpp npw
wuhdyypnpbtinb Go:

207. Qpbty hhybtppnih Juinbwljuwbd hwjwuwpnuip, tpb

2 2

npw $nyntubipp hwdpbybnu GO 1"6—9 +ly4—4=1 thwuh $nyniu-

blph htiy, hul y=-2x ninhnp bpw wuhduypnpbtiphg dayb k:

208. Gupbi; hhybppnih Yhuwnwbgpbtipp, et npuw wuhdy-
nipbtpt ppwp ninnuwbhuywg O L hhybtppnt wbgbnud E

v20;4/10 ) Ytypny:

209. Mwnpqgb, np htyplyw] hwjwuwpnudbtpp npnpynud Gb

hhwtippnibtip U qupbt wyn hhytppnibeph wuhdyypnypbtiph hw-
Jwuwpnudbbipp.

1) 16x°-9y*-64x-54y-161=0,
2) 9x*-16y*+90x+32y-367=0:

Nuwpwpn;: NMwpwpnh  Juinbwlwb hwt{muu,mnujb L
y’=2px: p>0 phyp Yngynid £ wwpwpnih wwpwidtipp: y*=2px ww-

pwpnih qugqupen qupbynud £ O(0;0) Yhypnud, $nlyniup F[%;Oj

Ytipnud, hulj OX wnwbgpp npw hwdwswihnipjwl wowbgpl k:

210. Qupll  y*-2y-6x+4=0 wwpwpnh wwpwdbppp L
dnyniuh Ynnpphbwnpbtipp:
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211. Ywuqul] wwpwpnih juinbuwjwb hwjwuwpnudp, tiph

1) $nyniup qupiymd k (4;0) Yhpnud,
2) wuwpwpnh wighmd t (24;-12) tpny:

212. Yuquk] wwpwpnih hwjuwuwpmudp, tpt

1) yuwpwpnip hwdiwsunh £ OX wnwbgph OGunpdunip b
wighnud £ (0;0) L (-3;3) Ytaptipny,

2) yuwpuwpenp hwdwswih t OY wnwbgph OGlunpiudp L
$nynup qupiymad £ (0;3) Yypmd, hulj ququpp’ Ynnp-
nhbwypbtiph uyqpbwltipnud:

213. QapiOt] wwpwpnih hwjwuwpnuip, Geb wyh hwdwswih
x=2 nuqnh buypdwdp, OX wnwbgph htip hunpymud £ (1;0) Yb-
inud, hulj OY wnwbigph htiyp (0;-6) Ytaypmud:

214. y’=12x wuwpwpnth ypw qupbb; wjh Ytaptipp, npnbg
hinwynpnip)nibp ywpwpnih $nlniuhg hwjwuwnp k 4-h:

215. x=2y* wupwpnih Ypw gty wyb Yeptpp, npnbp hujw-
uwpwybu hinwgywd tb (0;0) L (1;1) Ytapkphg:

216. Mupqti, np htplyw] hwjwuwpmdbbph gpuwdhybkpp
wuwpuwpenibtip Gh: Gpbt npubg ququpbtph Ynnpnhbwpbbpp
L p wwpudtipptipp:

1) y*=4x-8, 2) x’=2-y,
3) y=4x>-8x+7,  4) x=2y>-12y+1:

5. lvwnp pbmppibp kphpnpn jupgh §npkph ybpu-
rlywy:

217. Qupiby x*+y*+ay=0 opowliugdh Yhbyppnbh htinwynpni-
pymbp y=2(a-x) mnnhg:

218. Qupbly wyb Ytyptph puqinpyjub hwjwuwpnuip, npnbg
y=kx L y=-kx nuhnbtphg mbtgwd hbnwynpniyenibbtiph
pwrwlniuhibph gmuiwpp hwupuepnid £ U hwjwuwp b a’
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219. Qb wybh hwjwuwpwlynnd tnwbljub dwlybpbup, nph
ququpltnp qupinymy tb x*~y*=a’ hhyyippnih Ypu:

220. Uywgmgt), np hhytppnh gubjugwd Yhyph wuhdy-
ypnpbbphg mbtiguwd htnwynpnieymbbtph wppwunpyuip hwu-
a2b?

pupnih £ U hwjwuwnp l:

221. SpYwd k x*+4y*=16 fhuup: Hw A(4;0) ququphg ypuwp-
Jwd GO pninp hwpwynp jwptipp: bt wyn jwpbph Yholw-
ytpbph puqinyeywb hwjwuwpnudp:

222. Guinnigh] htiyplyw) wihwywuwpnipjnibbbpht pujw-
pwpnn Yaptph phpnypbbpp:
R2
w) R%<x’+y’<4R* U x2>T,
p) x*-y*>a’ L x’<d4a’,
q) xy>a’ L |x+yl<da:

223. Uwwgnighi), np tplt Ax+By+C=0 niunhnp 2npwthnud L
2 2

>+ =1 qdhb, wyw A%*+B%’=C*

a“ b

6mqmu” ogulty Eihwuh (xe,y0) Ybypny wbgbnn 2npw-
lhnllh );y" =1 hwjwuwpnidhg:

224. Yuqul) wjb Yypbph pwqinpjud hwjwuwpmdp, n-
pnbg Ynnpnhbwypulywb wblnbbbpp Yhunpnbbtiphg nilbbgwd
htinwynpnipjnibbtiph  pwnwynwuhbtiph  pwppbpnupynibp hw-
Jwuwn k 8-h:
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6. Pubnuyhl Ynnpnphlivuyplilin:

Glhpwnptlp hwppnipyjul ypw ppdwd b O Ytapp (phbin) L
OP Swnwqujpp (pubnuyhl dwnwquye): Wu nhypnud M Ytph

nhppp hwppnipjwl Ypw Ynpnpyh ¢=£ZMOP putinuyhl wblyne-
Ony b r=OM 2wnwyhnny:

Y
M(r;p)

X >

0 P
Gpb npybtu plutin pyppbbp nunnublynib Ynnpnhbuwpujub
hwdwlwpgh uyqpbwybiypn, huly npybiu pllinwjht wnwbgp' OX
wnwigpp, www M Ytph (x3y) ntiljuppyub jnnpnhbunpbbtiph W

(r;9) pitinuyhb Ynnphbunpbtiph Juwp hihop'

— 52 \2
X =TCOS® r=yx+y
y=r1sin@ tg(/):l

X
Gpt wwpwpnh $nynup pbnmbtbp npybu plbn, hulj OP
pubnuyhll  wnwbgpp nuntibp  nhpblpphuplt nunuhwjwg,
nhptiypphuhg nbiyh phtin nnompuip, wwyw wwpwpenih hw-

Juwuwpnuip pubinuyhl Ynnpphbuwpbtipng Ygpyh r:1 P
—CcosQ
\ptiupny, npptin p-U Wwpwpnih $njuy yuwpwdtppb £ Lnyh
hwdwlupgnud fhyup b hhytippnih hwdwwywipwuhiwb §jninp
mbkl r=p/l-ecos@ wphuph hwjwuwpnud, nmptn &-p gdh
tpugtilipphupitinl £, huy p-b $njwy wwpwdtyppp, npp npng-

2
ynui t p =b? pwbwaliny:

225. Yunnigh) r=2+2cos@ ghonp:
Bnignid. 9=0, ig,ig,ii—n,n wndbtiplbtiph hudwn Yuquty

r-h wpdtipitiph wnyniuwly:
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226. Yunnigh] htaplyuy gdtipn.
w) r=a¢ (wpphutinjub wwnpnyp),
p) r=a(l-cos@) (yupnhnhn),
q) r’=a’cos2¢ (jhdlhuljup),
a
) r=$ (hhytppnwjwl wwpniyp),

L) r=a(1+2cos@) (Mwulwih fufuniby),
q) r=asin3¢ (knwpbpp ywpn),
L) r=a Isin 2(p| (pwnwphbpp Jupn):

227. Ntplyw gdtiph hwjwuwpnuitpp dlwwthnjub) nhjwpy-
Julb ynnpnhbunpbtipnyg gpywd hwjwuwnpnudbitiph.
w) rcosgp=a, p) r=2asing, q) r’sin2¢=2a’,

n) r=a(l+cos@), b) rsin((p+% )=a \/5
228. Qb Gpypnpn Ywpgh Ynptpp uwinbwjwb hwjwuw-

nnudbibpp.
9

r=———,
S—4cosg

)r=

r=————, :
P 4-5cos@ 4 1-coso

§2. ULULPSDhY 6LUMUUPNFE-3UTL SUrLErL
SUrdonNrE-3UL U

1. Gpynt Ylapkph dhol knwd hbnwynpnippmibp, huwy-
Yywdh puwduwhnivdp ppnyud hwpwpbpnijpyudp:

Swpwodnipyub b plyppjwd ninnublymb pblwpypywb
Unnpphbwpuwlwd  hwdwluwpgnd  pwpwdnipjuwlb  jnipwpwb-
gnip Ytiph nhppp npngdnud £ hp Ynnpphbwpbbipnd® x wpu-
ghuny, y onnhlwyny b z wuyhjuipny:

Swpwodnipyulb A(x;y;z) W B(xay2;z:) Ytptiph dholt knwd
htnwynpnipjnibp hwoynud tb

AB=y(x, - %, +(y; -y, +(z2 -2, puibwalny;
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A(x1yizi) U B(x25y2;22) duyputaptipny AB hunpjuidp A hw-
nwptipnipjudp (AM =AMB) pwdwlnn M(x;y;z) Ytaph Ynnpnh-

bunpbtipp npnynud Gb
_ X +AX, Y tAy, _Z1+Az,
TS A T W T}
pwbwalitipny:

229. Qaplbby A(-5;12;1) Ytayph htnwynpnipynibbtipn Ynnpnh-
Dwpuyhlh wnwbgpbtiphg:

230. Swpwowljwh nuinnublymb Ynnpphbwpuiubd hwdw-
Jupgnud Junnigt htigplywy Yhpbpp.

A(-3;2;3), B(1:4;5), C(3:0;1), D(0;4;0):

231. Qb hyplyuy Yeyptiph dholt inud hinwynpnipynubp.
1) A(2;0;-1) L B(-2;-5;3),
2) A(3;2;1) L B(@4;-1;-2):

232. Qaplityy A(6;-8;2) Ytypph htnwynpnipymbbtipp Ynnpnh-
bunpuyhth wnwbgpbiiphg:

233. tpypnpn oy liypmud qipiitp wyb Ytpp, nph hinwynpne-
pynibbitipp Ynnpnhbwgpuyhtt wnwbgpbtiphg hwdwyuwypwuhiw-
bwpwp hwjuwuwp Gb J5_2, 375 us:

234. Upughuliliph wnwbOgph ypw qupbty wyh Ytypp, npp
hwjwuwpuytiu £ hinwgywd A(2;2;3) b B(-3;5;1) Ytapkphg:

235. XOY hwppenipjub Jpw qupbb] wyb Ytypp, hwjwuwpu-
wtiu £ hinwgywd A(-2;1;3), B(0;-1;-2) L C(0;1;1) Ytwyptiphg:

236. OZ wnwbgph ypw qupbbk; wyb Ytypp, npp hwjuwuw-
puytu £ hinwgywd A(4;-1;2) b B(0;2;-1) Ytaptiphg:
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237. 8nyg oy, np A(3;-2;5), B(-2;1;-3) L C(5;1;-1) ququpht-
nny Gonwblynibp unipubilynit Epwbyyndb t:

238. Spwd th AB hunpwdp tptip hwjwuwnp dwubiph pw-
dwbinn YEyptph Ynnpphbunpbtipn” C(3;-2;-1) W D(1;1;6): Qaplly
A U B tapbph Ynnpnhbunpbbpp:

239. Py hwpwpbpnigjuwip b pwdwbmd M(1;2;0) Yhapp
A(-1;0;0) L. B(4;5;0) dwypwlbtyptipny hunpywdn:

240. Qb A(5;1;12), B(11:3;8) L C(2;5;0) ququpbbpny
tnwbljub dwipnipyub Yanppnbuh Ynnpnhbunpbbipn:

241. Qb wyb Yph Ynnpphbunpbbtipp, npn XOY hwppent-
pjnibp ppnhnud £ A(2;-1;7) b B(4;5;-1) dwypwytiptipny hwp-
Ywdn:

2. Nmupponipyumh hwjwuwpnidnp:

Spywd M(xe;¥0;20) Ytitpnd wbghinn b yopjwd n (A,B,C) yty-
ypnphb (hwpenipjwb npdwy Yalyypnpht) nuinnuwhwjwg hwppnt-
Pjwl hwjwuwpnudb £

A(x-x0)+B(y-y0)+C(z-20)=0:

Gpt yppjwd L hwppnipjub Jdbly Gpywpnipynih nibbkgnn
dhwinp Gnpdwy ytYyypnpp’ ;(cosa, cosP, cosy) W hwppnipjwb
p20 htnwynpnipnilp Ynpphbwypbbtph ulyqpbwlbtipphg, wuw
wjn hwppnipjul hwjwuwpnudp, npp Ynsymd £ hwppnipjub
bnpdw] hwjwuwpnud, nlbh hbiyplgwy yphupp

xcosa+ycosf+zcosy-p=0:

Npwbtugh  hwppnipjwb  pbnhwinp  hwjwuwpnudp’
Ax+By+Cz+D=0 ptptbp Unpdwy pluph, whypp L wib puqiw-
wuwipll bnpdwynpnn wpypwnphgny.

T
VA? +B? +C?

pbn npnud p-h Upwbp pbyppynud £ D-h Gpwbhb hwlwowl:
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A(X0;¥0;Zo) Utph htnwynpnipynilipn xcoso+ycosP+zcosy-p=0
hwppnip)niihg npnpymd L
h= | xocos0t+ycosP+zocosy-p |
|Axq +Byo +Czo +D|

\/ A% +B2+C?

bpt hwppmpymip Ynnpnhbwpujud wpwbgpbtpp hw-
ypnud & hudwyupuuppwbwpwp (@,050), (0;b;0) b (0;0;¢) Yb-
tipnud, wyw npuw hwjwuwpnuip gpymad £

X z
_+l+_=
a b c

ptiupny (hwppnipjwd hwjwuwpnuip huypyudbtinny):
Ogqujtiny wyb thwuphg, np n(A,B,C) Jtlyypnpp mnnuw-
hwjug k Ax+By+Cz+D=0 huppnipjubp, Juptih £ hwpyt) Gpym
hwppenembbtph juqiwd Gplyihuyp wiljwb qdwyhh wblyynibp:
A|X+B|y+C|Z+D|:O L A2X+B2y+CZZ+D2=O
hwppnmpnbitiph juqiwd tpyohuyp wilnbbbph @ qduyhb
wblynibbtipp npnynud Gb

pwiwalny, Jud h=

cosp=+ |AA| + BB, +CC,|

\/Alz +B,2+C? .\/Az2 +B,% +C,°

pwlhwaliny:
Swppenipeynibiitph gmquhboniyeyub yuwydwbb t.
(A1,B1,C1)=k(A2,B,,Cy), D1#kD;:
Swppenipynibitph nupnuhwjugnpyub yuydwbh t.
A|A2+B1B2+C1C2=OZ
242, Qpbbp M (2;151), My(-2;4;2) W M;(1;3;-5) Ytaptipny
wbgbnn hwppniejuwl hwjwuwpnuin:

243. bGuqub] w)b hwppnipjwl hwjwuwpnudp, npp

1) gmquwhtn L XOY hwppnpjuip b yupmbwlymd L
(3;2;1) Yy,

2) nnnuhwywug L[ XOY hwppniypjuip b wdbghmd E
(1;9;0) U (-2;-1;5) Yptpny:
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244, Qapib] wyb hwppnipyjub hwjwuwpnuip, npb wbgbnud k£
A(-1;6;3), B(3;-2;5) L. C(10;4;1) Ywyptipny:

245. Qb M(-1;2;3) Ytapny wbghnn b oM Jtayyppht nunnu-
hwjwg hwppenyejub hwjwuwpnudp:

246. G bt A(2;-1;3) yaypn wbgbnn U Ynnpnhbwgpuyub
wnwhgpltiphg npuiuwb b hwjwuwp dEdnipjwh hunpywdbbp
wbounpnn hwpenipjwd hwjwuwpnudp:

247. Ntiplywy  hwppnueynibbbph  hwjwuwpnuibbpp  phipty
Onpdwy pliuph.
1) 11x-10y+22+30=0
2) —6x+2y+9z2-44=0
3) x+2y-3z-1=0

248. Qpbty  Ynnpphbunpbbph  uyqpbwybpp  hnwynpne-
pinLbp 2x+y-2z+18=0 hwppntpejnLbhg:

249. Gk
1) (-4;-3;1) Ytph htnwynpnipynibp 4x-2y-4z+3=0 hwp-
pniR)nilhg,
2) (2;0;-5) Ytapp hbnwydnpnipynibp 2x-3y+6z-10=0 hwp-
pnip)nLlhg,
3) (1510;-5) Ytyph hbnwynpnipynibp x+y+z-8=0 hwp-
pnipejnLlhg:

250. Qplb) 4x+3y-52-8=0 L 4x+3y-5z+12=0 gqniquhbn hwp-
pnipjnLbbbph dholt inwd htinwynip)nibp:

251. Qupbiy  A(I5-152), B(3;3;4) L C(2;4;,0) ququplbtipny
tnwbljwh owlpnipjwh Yyabyppnbp htnwynpnipjnibp
4x+3y-4=0 hwppenipjnLlhg:

252. Gupbby 4x-22y+20z=15 hwppnipjwd Unpdwih ninnnpn
Ynupbniubtipp:
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253. Swppenipynibp  Ynnpphbunpujub wpwbgpbtpp  hw-
pnud £ hwdwyuwpuwuppwbwpwn (5;0;0), (0;10;0) W (0;05-5) Lb-
ptpnud: Qapbt] wyn hwppnipjwh npdwih munnnpn Ynuhbnuw-
btipp:

254. SpJwd GO M, (0;-1;3) b My(1:3;5) Ytmptpp: Gpbt M,
Ytippny wighnn W M;M, Jtypnphl ninquhwjwg hwppnipywb
hwjwuwpnuin:

255. Qaplbit; A(0:-2;3) Ytippny U OX wnwbigpny wlighinn hwp-
pPnRjwh hwjwuwnpnudp:

256. Qb 2x-2y+z=6 hwppenipjul bnpiwh Juqiwd wb-
i bbtpp Ynnpnhbupujub wpwbgpbtiph htp:

257. Qaplty 2x-3y+62z-12=0 hwppnpjuip b Ynnpnhbwpu-
Jub hwuppnieynibitpny uwhdwbuhwyywd pnipgh dwyjwn:

258. Qplit; A(1;2;-3) Ytipny wbgbnn W 3x-2y+6z-8=0 hwp-
pniRjulp qniquhbn hwppnipyuwh hwjwuwnnuip:

259. Mupqb| htiplywy hwppenieynibbbph thnjuwnupa nhppp.
1) x+2y-z+1=0 L y+3z-1=0,
2) x+2y-3z-5=0 L 2x-y+z+2=0,
3) x+2y-z-1=0 I8 -2x-4y+2z+1=0,
4) %-y+z-7=0 W 2x-dy+4z-3=0:
260. QpOtp htplyw) hwppenyeynibbtph bnpdw) yayypnpbtiph
Juquwd wbljwb Ynuhbinuup.
1) x-y+1=0, y-z+1=0
2) 3x-y+2z-7=0, x+3y-2z-3=0:

261. Qb A(2;2;-2) Ytapny wbgbnn W x+2y-3z=0 hwppnt-
Pjwlp gniquhtin hwppnipywh hujwuwnmup:
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262. Qi OZ wnwhgpny wbghnn W 2x+y- J52=0 hwppent-
Ryl htip 60° whlynih Juqunn hwppnipjwi hwwuwpnudp:

263. Qplhiyp A(0;-5;0) L B(0;0;2) Ytaptipny wbghnn L
x+5y+22z-10=0 hwppnipjuip nnnuhuwjwg hwppnipjwb hujw-
uwnnuip:

3. inpnp ypwmpwdnigayumh dko:

Swnwdntpjwb kg ninhnp Jupbih L nhypuplt) npytiu Gpgm
hwppnieynibbtph hupdwb ghd (mnnh pbnhwbnp hwjwuw-
nnudbitip).

{A,x +By+Ciz+D,; =0
A,x+B,y+Cyz+D, =0

M(x0;¥0;20) Ytypny wbighnn L §(m;n;p) ninnnpn Yeypnphb
gniquhtin ninnh hwjwuwpnudbtipb GO (Qubnbwlwb hwjwuw-
pnudbitip).

“Xo__~Yo__"%
m n p
Munnh wwpwibtippwlwb hwjwuwpnidbtipb Go.
X=mt+Xg
y=nt+y,
z=pt+z,

A(xiyiz) W B(xzy2zp) Ylptipny wbginn ninnh - hwjw-
uwpniibitipp Ygpykb
X __ TN 7%
X2=X)p Y271 227%Z
pliupny, pwbh np ﬁ(xz —X13Y2 — Y1322 —21) Jtlyypnpp (AB)
ninh hwdwp nupnnpn Ytyynp t:
fnnnpn Yulypnpbtiph dhgngny Yuipbijh £ gply
X _ TN __Th o, TX2__TY¥2_ T2
m, m P m; n; P2
tpynt ninhnbtiph gniquhtinnipywl wywjdwbp’
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mo_n P

m, n, p;
nupnuwhwygnipjub ywydwbn

m;my+nny+p;p2=0,
hbsytiu bwle qupbity Gpyne nunhnbtiph Juquiwd wblynibp’
S1-S; _ mym; + NN +P4P>

e ||e - 2
\S1HSZ| JmZ +n? +p? m3 +n3 +pJ

cosQ =

funnh munnnpn Jiypnph b hwpempjub Gnpdwy Jtljpnph
dhongny Jupbih £ wwpgb) ninnh b hwpenipyjub thnfjuwnwpa
nhppp prupwdnipjwi dkg.

w) S(m;n;p)l|ny(A;B;C)=

% %: nuhnp nupnuhwjwg £
hwppeniEjubp:

p) S(m;n;p) L n;(A;B;C)=>mA+nB+pC=0= ninhnp qniqu-
htn L hwppnipjuip (Jwubwynpuwybu Jupnnp £ wyugpubt
hwppnipjwbp):

@) nunnh b hwppnpjwb juquwd wblynibp.

”1'S| B |mA+nB+pC|

Ay |§| _JA2+BZ+C2Jm2+n2+p2 .

sing =

2y+3z-13=0
264. Qapiy {)3(x++ )},'+ 42_14 -0 pnhwinip hwjwuwpnudbb-

nny ppdwd ninnh ubnbwwd hwjwuwpnudbtipp:
265. Mwpqgt, hunpynid £ wpmynp htiyplywy nughnp
3x-y+2z-6=0
X+4y-z+24=0

1) OX wnwbgph hbp,
2) OY wnwbgph htip,
3) OZ wnwbgph htp:
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+2y—-z+3=0
266. Qpliby o phyp, bipk {;‘x_g t 371020 Mnhnp

1) hunpnui £° OZ wnwbigpn,
2) hwypnud £ OX wnwbigpp:

267. Guqut] wylh nupnh hwjwuwpnudbbpp, npb whgbnud £
Ynnpnhbwnpbtiph uyqplwlbtpny b
1) (3;-2;1) Ytupny,
2) (4;0-6) Ytapnd,
3) (1;0;0) Ytapny:

268. Uyinigli, htiplyuy tiptip Yaptipp qupiyn™id GO wpnynp
ity ninhn gdh Ypuw.

) AC2:5:1), BG:-157), C(—%;/";Z],
2) AB:0;5), B(-11:9;1), C(4:3:2):

269. Qpbbp minnh Juinbwlwb hwjwuwpnwibbpp, G wjb
wbghnud £ My(2;0;-3) ypny b gqniquihtin t
1) a(2;-3;+5)utiyypnpht,
x-1_ y+2 z+1
5 2 -1
3) OX wnwbgphl,
4) OZ wnwlgpht,

3x-y+2z-7=0 .
3) {x+3y—22—3=0 nunnhl:

2) ninnhb,

270. Qpbby ppjwd M, b M, Ytaptipny wbglnn ninnh hwyw-
uwnnudp, bph
D) Mi(15-2;1), Ma(3515-1),  2) My(35-1;0), Ma(150:-3),
3) Mi(-152;3), Ma(2:6;-2),  4) M(-1;2;5), Ma(2;3:5),

x=2z-1 .0- .1
271. Qulky {y — 541 ninnh b O(0;0;0) n. A(1;-1;-1) Ylpk-

nny wbglnn nunnh Juqdwd wblynibp:
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X-2y+z=4

272. Qupbtp  A(-4;3;0) Ytpny wbgbnn L {2,( +y-z=0

nunhb gniquhbp nunnh hwyjwuwpnudp:

273. Quptity {323 mah nunnann stynno:

2x-2+5=0 z=3x
ququwd wblynibp:

274. Qunlhy {2x—y—7=0 L {3x—2y+8=0 ninhnbtiph

27S. Qqpitip mnnh b hwppmpyjwb hupdwb Yhypp, bph
bpwbg hwjwuwpnudbtiph to.
x-4 y+3 z

1 — b 7x-y+z-6=0,
) T T y
gy Xtl_y=5_2 L 3x-3y+22z-5=0,
2 4 3
pX=B_y-l 224 oydzri=o:
8 2 3
=3x-1
276. Qplity {%’z _ f3x +2 nunnh b 2x+y+z-4=0 hwppnpjub
Juquwd wbhlynibp:
x-3 y z-1 x+l y-1 z
277. Qph === L =-——=— qniquhkn
ol 2 1 2 2 1 2 ana

nhnbtipny woghnn hwppnipjwi hwjwuwpnuip:

Xx-2 y-3 z+l
2 3
ubiginn hwppnpjwd hwyjwuwpnuip:

278. Quily

nuinnny b M(3;4;0) Ybyny

x=2t-1
279. Qb {y =t+2 nunh b 3x-2y+z=3 hwppnipjuld hunyp-
z=1-t

Twb Ytypp:
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280. Qb A(3;1;-1) Ytaph ypnjyghwb x+2y+3z-30=0 hwnp-
pniRyub Yypuw:
281. Quplit; M(2;1;0) Ytpny wbging L {;:z -1 ninnpo

nupnuhwjwg hwppnipyubl hwyjwuwpnuip:
282. Qupliby {;:12_2 mnnh b y=z hwppnipjul hunpdwi
Jtyn b bpwbg uqiwd wblyynibn:

1 y+1 z+2
2 2
hwppniejuip ninnuwhwjwug huppnipjwbh hwjwuwpnuin:

283. Quplily = 1‘ ninnny wighnn b 2x+3y-z=4

284. Quplity; M(6;1;0) Ytph htinunfnpnupynilp ? = y—_ll = %
nunpg:

§3. A0U3PL NULULUNUSU Db SULrLEre

1. Gndwybpu 1o1jlin

Undykpu pytph puqunipinitp hpwjwb pytph pwqun-
pjwlb phwlwb plnujunwlu k:

Zwjnth b np hpwljwb pytph puqUnipyub b pyuyght nignh
JEwnkph Jdhol gnymipjnitt nith thnpudppwdbp hwdwuywwnwu-
hwtinipynit: YUnduy kpu pykpp tnybyhuh hwdwywnwuhw-
unipjutl kg kit nunnuitilyynis Ynnpphiwnwlwb hwppnipjub
(x,y) Jwmkph hbkwn: (x,y) jEnht hwdwywunwujpwing §nduy-
lkpu phup gpymud k z=x+iy wnkupny, npunntin x=Rez Ynduyytpu
pyh hpuwljwt dwul k, y=Imz (imaginer) Ytnd dwup, i updyn|p
Ynygnud £ Ytnd Uhwynp: Ppulub x phyp Ynduytpu pyh
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dwutunnp  z=x+0i=x nkupl k: z=x+iy-p §nyynud k Ynduykpu
pyh hwipwhwyulju nkup:
Yndykpu pyYkph hwjwuwpmpiniip, gnudwpp b wp-
nunpup uwhdwindnud ko hknlyuy §Epy.
Xp+Hiy; =X, +1y, & (X, =X, by, =y,)
(x) +1y)) + (X, +1y,) = X + X, +i(y,; +Y3)
(X +1y)- (X5 +1y,) = XX, =YY, Hi(xXy, +X,y,)
Gnuwlwph b wpunugpuih vwhdwinudukphg hknbnud E,
np Yndytpu pytpp gnudwpynud, puquuuyyunljynud kb hwb-
pwhuwyh unynpuljuit jubnbukpny b i? thnjuwphunudny,
npp huyyku hkwnbnud E wpunnwunuh uvwhdwinidhg hwjuwuwp
k-1 (i%=iighypnud X, =X, =0,y, =y, =1=i? =-1):
x’=-lox=ti, x’=-2ox= iiw/i, hpwljwl gnpdw-
~btiy-D
2a

Yhgubpny ax’ +bx+c=0<>x = , D<0 npkuypnud:

z=x+1ly U Z=x-iy Ynyynud ku hpwp hwdwnmd
pykp z-z= x*+y? ‘Undyjjtpu pykpny Ynunnpulyp Yndyytpu
pyh hwipwhwyjuwlwb nkuph pkpkinig Ynuinpuljh hwjunw-
pupp b hwdwphyp puquuyunlnud i hwjnwpwph hwdw-
|nwdny:
r=yx*+y’ phip Ynyynud b Yndupkpu puh Ungny,
huly coscpzi, sin(pzZ hwdwlupgh [0;21:) Uhowljuphtt
r r
wwwnljwing msnuwdp Yngymd k Yndykpu pyh wpgnudkun:
Ujuyhuny z=r(cos@+isin®), npp winjuimy kb Ynuuykpu
pyh Enwtiljnibwyunhwljut nkup: Cwppkph wnbkunipjui Uky
wywgngynd £ e =cos@+ising Ejbkph pubwalp:

dEpghuhu dhgngny unnwugynmud k Yndutpu pyph z= re'®
gnigsujht nkupn:
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Ujunknhg mbkip  zP =rPeP? =rP(cospe +isin po)
Uniufph pwbtwdlp b z" =re® hwjwuwpdwi n wpdwn-
ukpp

'«'/;(COSLZRK +1sin e+ 2mc], k=0,1,2,..,n-1:
n n

ZEknlyu) Jupdmpynibubpnid wuyyugnigh] inyunipyniip
285. (3-21)(5+31)+1-1=20
286. (1-i)* +({-1)*+i—-1=-3i-1
3-1

287. ——4-51=-3,2-5,6i
3+1

288. L + L =1,98-0,551
4+1 1-7

289. 2i\/§— 2= 4(cos?+isin %)
290. i—1=«/5[cos3—n+isin3—nj

4 4
291. l—iﬁzz(coss?nﬂsins?n]

292, —4—4i.f3 = 8[cos43—n+ isin 43-“]

Zknlju) Jupdmpynibubpnid (nuskp hwdwuwpnidp

293. w) z2-4z+13=0 P 22 +4z+13=0
294. w) z°-6z+13=0 p z°+6z+13=0
295. w) z'-16z+25=0 p z +162+25=0
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2. Qéuyhl wnnupwéniprnibblp

Uwhdwimd 1. L puqunipjniip §ngynud E wnhunhy
lunwdp, Epk L-h wwppkph Vxy qnygh hwdwp L-md 3
huwdwywwnuwuw X +y =2z wwpp, 3 0-wlwb wwpp, Vx
wwpp nith —x hwiwunphpp b gnudwpdwb gnpénnnipjniup
odnws £ hkwnlyw; hwnlnipjniuikpny

l. x+y=y+x,

2. X+y)+z=x+(y+2)
3. x+0=x

4. x+(—x)=0

Uwhdwimd 2. L wnhwuhy unwdpp Yngynd £ hppufjub
gduyhtt mwpwsnipni, kpk Vo hpuwlwb pyh b L-hg ykpg-
pws V x-h hwdwp vwhdwijws £ ax € L wpwnwnpuyp, npp
puwjwpupnud £ hEnlbyjuw yujdwbukphb:

1. a(x +y)=ax +ay 2. (a +B)x =ax +Bx
3. aB)x =(aap) 4. 1x=X
YdJwp sk hwdnqyk], np hwppenipjut Ypw wpjws pljpu-
swithwlwh YEjwnnpukph puqunipiniip hwpnih gnidwpdwi b
pYny puquuuyunldwi gnpsnnmpnibtpny qdwjhtt nwpw-
Snipjnib L

296. Zkwlyw puqunipjniiukph hwdwp npnokp puqune-
pjut gduhtt mwpwsnipyni hukip, jud sihukip.

w) pojnp hpwlwb pykph puqunipynl,

p) nughntw) pykph puqunipniu

¢) wupnng pYkph puqunipni

1) Ynnpphtwniikph ujqpiwltnhg nnipu Eynn pojnp wy
Jkhwnnpukph pwqumpini, npnug Ykpeuwlkwnkpp
quiynud ki mpjws ninnh Ypu,
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k) n-pn yupgh puquuinudubph puqunipinii,
@) n-hg wkh pupdp YJupg ynukgny puquuinudikph
puiqunipnil,

E) wpJwé nuppht gniquhtn Epljpuywithuljui JEywnnp-
utph puqunipnii:

Qswjht mwpwsmpjul X,;,X,,X;,... nuppbphtt whjuinwd
kb JtYwnnpukp, hulj npuig npbt hwdwhdph hwdwp juqd-
Jus o,X, +a,X, +0;X; +...+a X, gnulwupp yYEYunnpukpp
gdwyht Yndphtwghw: Gpk o,X, +a,X, +a;X; +...+a X, =0,
wyjw wjt whjuiunud ki qpnjujut gduyht Yndphtiwghw:

Uwhdwimd 3. dEjunpubph hwdwjunudpp Yngynud k gon-

ptu Jujywy, Ept 3 npuig wytyhuh qpnjuljub gdwht §nd-
phwghw, nph o,,0;,0;,...,0, qnpdwlhgukphg qnuik Ukyp

hwjuwuwnp sk qpnjh:
YEjwnnpubkph hwdwhinudpp gdnpttt whjwju k, Gpt gpuig
yndphtwghwt qpnyujui £ Jpuyt o, =a,=a,=...=a, =0

nkupnud. wyuhtipl, tpk
o, X, +0,X, +a,X, +...+0, X, =0=>

n

>0, =0,=0;=...=0, =0

Uwhdwimd 4. Qéwjhll mwpwsdnipjub gdnpkt wijwju
yEjwnnpukph wpwykjwgnyb puwtwlp Yngynid k gdwjhtt wmw-
puwénipjub swih:

Uwhdwtimd 5. dkpowynp swihwih gdwjhtt nnwpwdni-
pjwt  dwpuhdw) pwbwlny gdnpkt whlwh JEYwnpbbpp
hwdwhinidpp Yngynid b gdwjhtt mwpwdnipjub puqhu:

Plopky. Adujht mwpwdnmpyul V Jkjunp tkpjujug-

qnuf & puqhuh Jkyunplbph gduht Yniphbwghuny L
ubkpljujugdwi gnpdwljhgubpp npnoynid B vhwl duny:
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Lutwpykup hpwjwb pykph pojnp htwpuynp jupgqu-
Ynpyws n-julukph puqunipnibp. wyb bpwhwlnud ku R™:

297. R"-nud  x=(x, %30, X, ), ¥ = (V15 V2o ¥)  quuuwuljuis
n-juyutpp gnudwpynud ki
X+y=(X,+Y,,X; +¥,,...X, +¥,) Julniny:

Uwuwgnighk], np bpqws gopénnnipjudp R"-p wnhunhy
funudp E:

298. R"-nud V x=(X,,X5,....X,)nupph Vo hpujui
pYh wpurunpuip vwhdwimd kb wjuuybu
ox = (aX,,0X,,...,0X )

Uuugnigkp, np R"-p gdwyjht mwpwsnipynib

Plkopkd. R" qdbwjhti mwpwdnipjub suhpn k:

299. 8nyyg  wwhbknlyu;  JEjunputph hwdwhnuwdpp
(1;00;...;0), (0;1;0:...;0), (0;0;1;...;0),..., (0;0;0;...;1) R"-h puqpu L
X hpujuwi gdwyhtt wmwpwsmpniup Ynyymd t EYhyui
nwpwdmpnil, kpk X-ht wwwuljwing VX,y Jkjunpukph
qnigh hwdwp uwhdwiws bt (X,y)€eR  ujuwpjup wp-
nunpjwy), npp pujupupnd £ hknbjw) yupdwbutpht.
1) (x.y)=(y.x), 2) (x+¥,2)=(x,2)+(y,2),
IH(ax,y)=a(xy),a eR, 4)(x,x)20, (Xx,x)=0<x=0:
300. Zhuugkny uljuwjup wpnugpuih hwnynipnibukph
Ypw
(X+AY)X +AY) = (X,X) + 20X, Y) + A (¥,¥) =0
wujugnigk] Ynphh — Pnijulnygulm
(X,9)* <X X).9)
wihwjwuwpnipyniip:
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301. R"-mud X=(X,,X;,0,X, ), Y =(¥,5 Y35, Y,) Juuw-
jujui JEjunpubkph ujupup wpunwunpup pugnijws k
uwhdwil] (X,y)=X,y, +X,¥, +X,;¥; +...+ X, ¥y, puwtwdlny:
Uwninigl] ujujup wpunwunpuih gnnipjub hwdwp withpw-
dtown snpu yuydwbkph wnljuynipiniip

Unohh - Poilyuynyuyne (X,¥) < /(X,X)4/(¥, ) wihujw-
uwnnipjnithg hknbnwd E np Bdljihryutt mupwdnipjui dke
VX,y ytjunputph qnuygh hwdwp htwpwynp t uwhdwbby
npuig juquws wuljnih

(x,y)
COSQp = ——="——pwlbwdlny:
VX, X) (¥, Y)
R"-nudcos@ = Xy, +X,¥, +o.+X, Y,

2 2 2 2 2 2
Jx, +x2+...+xn.\/yI +y;+..+y;

V(&%) =[x phip Yngdnud & X yYkhunph bplwpnipmit
(X,¥) =[%[y|cos@: d(X,¥)=|% - J|-p Yihth X,y Ytlwnpikph

b R"-h nypnud n-juwy YEwnkph hkpwynpnipynitip: EYYihgyut
nwpwsnipjub yiljuinptbph hwdwp wywgnigkup Ynupiniu-
ubkph phnpbd b Enwbljwt wthwjwuwpnipenib:

Ry =(X£9,%29)=(X,X)£2(X,9) +(5,9) =
=[& =3 =[&[" +[5" ~2&[Flcose [x+ 3" <[x" +[5]" +2x]5]
X L y Jtyypnpbbpp hwdwghd jhbbnt wwydwbb k

xi=ky, x=Kys, , Xo=kyn ,
npptin k-0 npngwlh phy L x W y Jtlyypnpbbph ninpqwhwjug

(opengnlwy) (hbbim ((p:%) wwjdwbb L

XY+ X272 + +X,Yn=0
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n gwihwbh Jblpypnph qunuihwpp pipbuwghpmpyub dby
dwpbtvwphjulub htppugmpmpynubbbph ninpuuinud nbh hwip-
dwp L ogipujuip Yhpwempnibbbp: Ophbwly, bl gnpdwpwbp
wpypunpmy b n ypluvwyh wpgpunpubp, i-pn phuwlhg wiuw-
ud wppunpnud £ p; qund  wppunpdnn xi dhwynp wp-
unpuip, wwyw ppu wppunpuub dpwghpp Yphnpwgnyh
X =(x,,x2,...xn)n swihwbh Jtypnpny, hul wivwjuid hwiw-
fuwnh wpyunpubpp’

(X(XI’XZ""xn)’ﬁ(pl’pzr" P )) =X\p; +X,p, +..X Py
uuywn wppunpuny:

302. Zwpyky a(x,y,z) ykjunph juquus o,B,y wbljnbik-
pn Yonpphiwnwljub wowbgpkph htwn b wywgnigky, np
cos’ ot +cos’B+cos’y=1
303. a wwpwdtipph hbs wpdbph nhiypnid ;(3;2;1) L
y(~7:4;a) yblppnpitinp Yhbbh oppngniwy:
303.1. a wwpudtwnph hiy wpdkph phupnd  x(3;2;0)U
y(6:4;2) llppnpbbing YihObD hudwghs:
303.2. a wwpwdbkwnph huy wpdtph phuypnud ;(3;2;0) L
y(6;4;2) yblppnpbtinp YYwqubh @ =60° whlyndh:
304. Aty 3a — 2b qdw;hl Ynuphhwghwyh Ynnpnhbwpbbipp,
bpb a = (3;;2) L b=(-4;0;3):
) 305. Gaplb; 2a+3b dtyyppnph  Ynnpphbunpbbtipp, bpb
a = (3;-1;2,0), b = (1;-3;-2;5):
306. 9 plity X Julypnpp htaplywy hwjwuwpnuihg'
a, +2a,+3a, +4x=0, btphk a, =(5-8-12),
a,=(2-21;4;-3),  a, =(-3;2;-5:4):
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307. Qypliy X Jtlynpp htiyplywy hwjwuwpnuihg'
3(5[ *)+ 2(a2 +x) 5(g+;),
tpb  a, =(2513), a,=(10;;510), L a, =(41;-L1):
308. Gypliy 2x + 3; Jtyynph Jdnnmuyp, bph X = (1;2;0) L
y=(-1231)
309. Quyyugnighy, np 5=(7;—3;5) 11 B=(1;9;4) ytyypnpltipp
nunwhwjwg Gb:

310. a=(-13;5-4), b=(4223) u c=(2-6;-10;8), utl-
pnpbbph dbe botp hpwp hwdwghdbbpp U nunnuhwjwgbtipp:

311. a-h hhs wpdbplbph nhwypmd  x=(La+12;3) U
y =(a:;-2;a) Jblupnpbbipp Yihbh oppengnluy:
312.a L b wwpwdtypptiph hDg wpdbpbtiph nhypnd
=(a+ba+ 12, by = (a;b;l) Julyypnpbbipp Yihbklh hwdwghd:
313. Quplily alb Jtlynpbiph Juquwd wblynibp, tph
1) a=(-2;0:4), b=(3;2;-6)
2)a=—i+j, b=i-2j+2k:
314. Qb ABC tnwbljwbh Obppht  wblnibbbpp, bpb
hwppbh Gb Grwblpywb ququebtiph Ynnpnhbwpbbpp
A(2;-1:3), B(1;1;1) uC(0:0;5):

315. Uwuwgnighy, np A(1;2;1), B(3;-1;7) b C(7;4;-2) ququplb-
nny tinwblynibp hwjwuwpwupnib k:
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316. a-h hiis wpdtipbtiph niwypnud
x=(a;a+L-1), Ly=(2la) yhlppnpbtiph Juquwd whlymip
unmip k:

317. Wywgmgh), np a wwpwdbipph gubljugwd wpdtiphtiph
nhypmy X = (7;—2;1 —a) y= (—l;a;2a) ytyypnpbtiph Juqiwd
wbyynibp pnpe k:

317.1. Uwwgnigk], np a yupwdknph guijugus wpdtp-
utph nhupnud X = (2;1;3a) _y.= (3;2a;a) Jytyynpbtiph juquws
wlniup ump k:

Phnptd. R" Jtlppnpuyubd pupwdnpjub dke n hunp qdn-
nptb wilwh Jaypnpbtph hwdwwpgp hwbinhuwbmd £ pughu
wyn pupwdnipjub hwdwp:

318. 8nyg yuy, 3,(5:4), a5(~1;2) L a (- 10;-1) Yulynpbtipp
gonnptb Juwjujuy Gh:

319. Uuwgmgty, np a,(12;5),  2,(351) L az(-3;L-4) Juy-
pnpbbipp qdnphb wijwh GO (htplwpwp Juqdnd b pwghu):
Qupbty x(— 8;10;7) ytyypnph ytpnudnipinibp puyp wyn pwqhuh:

320. Qb b= (2;-4;15) Jtyypnph ynnpnhbwypbbtipp
a; =(2,00), a, =(0;1;0), a;=(0;0;5) pwqhunu:

321. Uwywgmgh), np htaplywy Jalppnpbtpp gdnpklh wbwhu
.

1) p; =(1;0;-2), p; =(2-1;0), p;=(LL1),
2) py = (2-43), p, =(5;-2:4), p; =(0:1;-1),
3) p=(3-1;2), p, =(7:6:3), p;=(412):
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322. Opnpby A-O wjbuwtu, np Py, P, P; ytlppnphbpp (hibh
gonpkl Juhijwd.

) B =Gil-1), P =(2A0), Py =30,
2) P =(A-2:0), P, =(ALD), Py =(A:8:))
323. Qb P =(2;4;15) ytlppnph  gbppnudnipynibp  puy
P, P,, P; pughuh, tipk P = (2;00), P, =(0;10), P; =(0;0;5):
324. Spywd b P, P,, P,,P ytlpnpObipp: Wwwgnighy, np
E,E,Fg Jtlypnpbbpp juqumd b pwghu Gnwswth pwpwdnt-

pywh dlig U quplity P ytlyypnph Ytipindnipynibp puyp wyn pugh-
uh.

1) P =(2L-1), P,=(2-30),
P, =(;L-1), P=(5-4-2):

2) P,=(3;2-2), P,=(3-2-1),
F; =(0;0;3), P=(1;0;2):

4. fNnpnopshbip:

II b I Yupgh npnphsbitipp hwpdynud GO htiplywy Yuwbnbbb-
nny:

a,, a
Apy=1""121=-3 a,, —a,a
11322 —aj2a7)
d] a3
a; a); a3

Ao _ 858xa331a5353,3 23,8535, —
3=[@y Ay Ay3 =
— 83853, —8)53,)a33 —a;;d35,

a3, a3 ay
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Wyth pwpdp Yupgh npnphsbipn hwpytint hwdwp Yhpwenod
b Jupgh hetigdwl dbkpnnp, npp hpwjwbwgynmd b hbglyuy
wnbgnipjwb thongny.

n
An=a; A+ apAis.+ AinAin= ZaikAik

k=1

Aix Phup Yngynud £ a;y pupph hwipwhwygwlwb jpugmd b
npnoynud | Aj=(-1)"**M;, pwbwaliny, npyptin M, -0 (ay qupph
dhtnpp) n-1 upgh npnohg £ U wipugynud £ A, npnohghg nnipu
hwbtiny i-pn qnnh b k-pn wywb pupptipp:

325. Swpyti htiplywy npnphgbtipp.

1

4)

-2 -3 2)
4 1
123
4 5 6, 5)
78 9

W s ©

a+b a-b
a—b a+b

3 4 -5
8 7 -2

’

2 -1 8

SNyt htiplywy npnohshitipn.

3 2|, -5 3|
327. ’1 4>. 328. '_2 7‘.
cosa —sinaq, \/; -11.
330. sinp  cosB| 331. N \/; :
2 1 3 1 0 3
333.1 -1 1): 334.2 1 1f:
1 2 2 0 4 1
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6)

329.

332.

33s.

3)1
3

12

I+x x X

X 2+x Xx|:

X X 3+x

sin o
sin 3

cosa
cosf

sina  cos?a .

sin? B cosZB ’

2 3 4
1 0 -2
0 4 5




3 -1 2 2 2 7 5 0 3
336.(7 6 3: 337.-1 4 -5[: 338.1-2 -1 7|:
4 1 2 1 6 2 4 1 1
11 -6 -5 -1 5 0 1 b 1
339.| 3 1 -2|: 340.(-7 -2 3: 341.|10 b O0f:
-3 4 7 4 1 1 b 0 -b
l+cosa 1-sina 1 cosla 1 —sinla
342. |[1+sinaa l+cosa 1|: 343. 1 cosa -1 |:
1 1 1 —-sina. 1 sina
344. Lnidh) hwjwuwpnudp.
3 x —x x? 1 4
| 2 -1 3|=0, )l x 1 4|=0,
x+10 1 1 2 1 2
X 2 -3 X x+1 x+2
3)12—-x 5 6|=28, 4)|x+3 x+4 x+5/=0:
2 -1 8 x+6 x+7 x+8

345. Lnidt) wihwywuwpnidp.
3 -2 1

2 x+2 -l
D1 x -2[<o, 21 1 -2>0,
-2 - > -3 x

346. Uwwgnigty 1T Ywpgh npnphsh htiyplywy hwpynieynib-
bbipp, ogypwgnpdtiinyg npw hwoydwh Yubnbp.

1) tpt thniuklip npnphsh pnntiph b wynibiph pbintipp, wwh-
wwbbtingd hwiwpwhwinidp (ppwbuwynbwgbbbp npnohsp),
wuww npnphsh wpdtipp sh thnfudp,

2) tpht thnhutilp npnphsh gublwgwd Gpyne pnntiph (uynibb-
nh) pintipp, www Yhnfugdh dhwyb npnghsh pwbp,
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3) tph npn2hsh npuk ynnh (uwwib) pninp puppkpp puquw-
wuipykbp k pyny, wujw npnphgh wpdtipp hpwqiwuunply-

yh k-ny,
4) tpt npnphsh nplt ypnnp (ynibp) hwinhuwbnud £ gy
ypnntiph gdwyhb Yndphlwghwb, wujw npnzhsp hunjwuwp

t qpnjh:

Swyty IV uipgh npnghgbibipp.

30 2 1 -1 5 -2 3
-1 1 2 4 0o 3 1 2,
347. | 4 _2 3 348. 4 0 -2 1
0 5 1 -1 4 1 -1 3
1 2 3 1 0 1 2
o 1 1 -=1. -1 1 0 3.
349. | , 3 0 -1 350. o 1 2 3
1 -1 0 4 -3 0 1 1
5. Uwapphghbp:
a;j(i=1,2, m, j=1,2, n) pytphg Juqijwd
nunublynih wnynuuwlyp’
a;; 3p Ay
a3 axp a2n
A =
Am Am2 Amn

Ungynud £ m x n swhwbh dwypphg: Uunpphgp Yngynud £ punw-
Ynwuwyjhb, tpl m=n L qpnjuljwb, kel npw pninp puwpptipp qpn
L0 a;;=0: Rwnwynuwiht dwypphgp Yngymd £ dhwynp dwp-
nhg, tipt Upw gluwnp wblymbwgdh pninp pupptpp hww-
uwnp bb dbyh, huly dbwgwd pwppbkpp' qpngh.
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1 0 0
0 1 0

E= :
o 0 1

Uwyphgtipp Yngynud GO hwjwuwp, Gpbt hwjwuwp b
Upwbg hwdwwywypwuppwb pwupptipp: Uunpphgbbpp gnudwpt-
thu gmudwpynud G0 hwdwwuwpwujuwbh pupptpp, huly pYny
puwquiwuwunplytihu bpw papnp pupptipp puqiwwuplyymd o
wyn yny:

A=(aij)u B=(b;;) dunpphgutiph C=(c;;) wpypunpjwy dunpph-
gh ¢ij pwppp npnaymd £ htiplyw) ubnbng.

cij=aiibij+aiby+  +aimbm;

wjuhliph A dunpphgh i-pn pnnh puppipp puqiwwupynud bbp
B dwypphgh j-pn wyywb hwdwwwypuwuhiwb pupptpng b uypug-
Jwd wpypunpyuibtipp gnudwpnud hpwp:

Uwhdwbnwibtiphg htipunud £, np A W B dunpphgbtipp hpwp
htyp hwibdwpby Yuwd gnudwpt Jupbh £ dhwyb wyb nliypnud,
tpp Upwbp mbkh Unyb swihnnuywbnieynibp, huy AB wpywn-
pup gnynieinih Ymbbbw Jhwyb wyb nhwypnd, b A-h ujnt-
bbiph pwbwlyp hwjwuwp hth B-h ypnntph pwbwyhb: Cbn-
hwipwwbtiu wuwd, Junpphgubtiph hwdwp AB#BA:

Ept A-B=B-A=E, wyw A U B dupphgbtipp Yngynid b
hpwp hwlwnwpa: bph d=detA#0, www gnjnip)nih mbh A hw-
Qunwpa dwpphgp.

Apy A Anpi

App Ay Anr

Aln A2n Ann

nppbin Ajj-U a;; pwpph hwbpwhwyuwlwb jpugmadb k:
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Eph, ywhwwibing Ywngp, thnutibp A dupphgh pinntiph b
yniitiph phinkpp, wyw uypugywd dunpphgp Yngymd E yppubiu-
wynbwgywd A-h OGupdudp b bpwbwlymd t AT 2dup st
uypnighig, np

(7]
bpt A pwnwlmuh dunpphgh hwdwp AT=A, wyw A

dunphgp Yngynud £ hwdwgunh b Gpw hwdwp ajj= aj;i: bul bph
AT=-A, wyu A dunpphgp Yngymd k pbin hunfwgunh:

A, (A+B)T =AT+BT, (AA)T =2AT

Quupuwipty gnpdnnnipynibbtipp.

-5 -1} (1 4) (2 -5)
351'(2 0)*(3 8)_(1 1)'
205 1 1 1 4
352. 2 0 4|+|-5 8 1|
7 -1 =3) | -7 =3 2
110 =7\ (1 -1 1
353. 4 1 3|-|2 -1 1}
2 -3 5/ 13 1 -1
30 -1 12 -1
354.A=|—2 1 1|, B=| 3 1 -2}
| -1 o0 01 -3

Qaplt) htplywy) dunpphgbbpn.
1) A+B, 2) 3A-2B:
355. NSwpylh) A U B dwyiphgtiph -4A+7B gdwjhh Yniphliw-

ghwl, bpt.
2 -1 -
1 s e
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356. Supytip dunpphgitiph wpyqu

(3 23

-2 4

-4

3
2

nnjuin.

4 1 4 1
-21 6 -2 1 6
5)( )2 1], 6) 12 1 ),
1 0-2) 2 1 1 -4 0 2) 3
17 4 S5|-1 0 3| 8| 3 -2 1]|-=-2{,
0-1 3)(-4-2-3 1 2 3 2
31 2)(8 -2 -3
9(l1-1 30 2 O0f
4 1 1)(-1 1 5
-4 -2 -2\(-19 -24 2
10)| 3 1 2 15 20 -2
0 -7 5 21 28 -2
6
5 0 2 2
-2
4 1 5 1
7
3 1-1 3
4

357. Spywd b htyplyw) Sunpphglbipp.

4 0 3
4 -1 -1
2 3 4

19+

8n1)g Yy, np AB#BA:
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358. Nwipy iy Ywpphglbtinh wpywnpywip.

2o )

359. Qaplt htiyplyw) Junpphgbiiph hwwnwnd dunpphgtipp.

3 2 2 4 1 1 bol

1)(4 3], 2)(_5 4}, 3)[7 8], Hl1 -1 1/,

01 1

{ | _1 01 2 3

5:;(1)_1l 6—1_11 7)1230

) S It ’ 2 3 0 1
1 -2 -3 -1 1 1

301 2

360. Lnudt| dunpphguyhlt hwjwuwpnuibtipp.

1)[1 2})(2{3 5J,
3 4 5 9

0 3 -1 7 6 -3
2)X 2 -1 2(=-8 3 6
-3 1 4 11 913

’

7 6 -3 -3 -10 -4
3)|-8 3 6|-X=|21 14 -10 |,
11 9 13 48 2 30
4 12 7 11 2
#Hl1 1 1|X=[2 1 1],
4 7 6 13 1
21 2 -4 -2
3 2-2 1 13
5) X =
4 1 0 5 6
2 1-1-2 [7




361. 3nyg iy, np S =3A -2B dwpphgp hwdwguh E, tiph

1 -1 2 -4 -3 5
A=(3 3 6| u B=|3 -1 4
2 -2 4 5 -8 5

362. 8nyg yqwy, np S = 2A — B dwyiphgp 2tn hwdiwgswnh E,
tiph

I 3 -1 2 4 -5
A=|2 2 5 L B=
4-13 11 3

363. Qb A . AT i AT, A wppuinpyuibbipp, bph

-1 1-1 1 -1
1 21 3

A= , 2)A={ 2 0 2 0 2
4 -1 5 -1

0-20-2 0

364. 83nug \pwi, np gubljugwd A pwnwyniuh dwmphgr]h hw-

twp B=A+A" dunpphgp hwdwgwith dwipphg b, huly C=A-AT unp-

phgn’ 2tin hwidwgwith:

365. Uywgnigh, np gwbjugwd A pwnwlyniuh Jwiyphg
Yuwpbh k£ dhwy auny bhpyuwywugbbp A=B+C yphupny, npyptin B-O
hwdiwswih dunpphg k, hul C-0" otin hwdwswih:

mxn swihwbh A Jwypphgh dbe plupphbp Juidwjwlwb k yqpnn
U k unib (k<min(m;n)): plppywd pnntiph b wynibbiph hwypdwb
iptinipnud gpqwd qpwpptipp Juqdnud GO pwnwyniuh dwypphg,
nph npn2hgp Yngynud £ A dunpphgh k-pn upgh dhbinp: A duip-
phgh qnnjhg pwppbip dhunpbbtiph wdbbwdbd r fupgp Yngdnud t
A Jwyphgh nwbq: Uwypphgh nwbgp vwhdiwbynud £ bwlb np-
whu npw gdonphl wbhywhs pnnbph wd unibbph pwbwly b
wwwgngynud £, np wyn Gpynt vwhdwbnidbtipp hwdwpdtip Go:
Qnpdbwlwbnd dwypphgh pwbgp npnonud GO hbgplywy Yhpy.

bpb qplyty £ nplk k-pn Jupgh gpnjhg pwppbip dhinp, www
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hwenpn puyimud nhypupynud Bb wyb (k+1)-pn Yupgh dhinpbbipp,
npnbp pOngpymd GO bwpunpn k-pn upgh 0-hg ypupptip dh-
bnpp, Epk npuip 0 kb, nwigp hwjwuwp k k-h:

366. Nuwpyti htiplyyu dunpphgbbtph nwbgp

1 3 1
3 1
1) A= , 2)B=|2 -1 1],
1 -4
3 2 2

2 -4 3 1 0
1 -2 1 -4 2|
0 1 -1 3 1
4 -7 4 -4 5

3)C=

367. Qb htipplywy dunpphgbtiph nwbqgp

1 2 3
1)103J )[32] 1 o
4 -1) 6 4/ ’
1 2 1
1 2
2 3 4 0 -1 0 3
4 5 6
Hl1 0 -2 5|1 0 -2|, 6 ,
7 8 9
0 4 5 0 1 0
10 11 12
1 2 3 4
2 -1 3 -2 4 01 1 -1
Hl4-2 5 1 7|, 8)230 nE
2 -1 1 8 2 N
1 -1 0 4
1 -2 2 3 0 2 0 1
-2 0 1 3 2 010
9) , 10) :
1 1 -1 -3 01 0 2
-1 1 -3 -3 1 020
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5. QROouyph hwwuwpnidabiph hwidwlhwnpqbn:

n wihuyypny n gduyhlt hwjwuwpnuibiph hwdwluwpgp nibh
htuplywy phupp.
a] IX] + a12X2 +..+ a1an = b1
a,,X; + @)X, +...+ 85X, =by

an X +8n2X, +...+a@5X, =by,

Jud dunpphguyhb gpupnuding® AX=B, npyptin

X b,
a3y X b
2 2
A: , X: , B:
ag .. ap, « b

Ypwdtiph Jubnbp. et A=detA#0, wwyw hwdwlwpgp nibh
dhwl (nudnud”

X; =ﬁ, i=1,2, ..., n,
A

nmplin A; npnohsbiipp uypwugynud kb A npnohshg, bpw i-pn uynibp
thnfuwphbbny wquyp winwdbbph uynibny:

detA#0 wwjiwip bwl Dpwhwynud k, np gnynipynih nubh A™
hwljwnwpad dwiypphgp b hwdwlwpgh ndnudp dwipphguyhb
gpwnnuinyg Ygpdh X=A"'B ptiupny:

Lndt] hwdwlywpgtipp Ypwdbtph Jubnbny.

XI +2X2—3X3 =0
—3x| +SX2 =—12
368. 12x, —x, +4x; =5 369,
?.x] —7X2 =8
3x| +x2'X3 =2
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370. {2X2 —3X| =1

372.

374. <

376. <

le - X2 =5

X +X,+2x3=4

- X3 +2XZ +7X3 =5:
2x] _3XZ —SX3 =5
r_4x1 _3XZ +X3 =0
7X] +5X2 —X3 =0

x]+x2 +X3 =2

3X; =X +X3—-X4 =-1
2X|+XZ +ZX3+X4 =3

3x

371. <x,

X

373.{x,

375. <

L_

X] +3XZ +3X3 —ZX4 =—3

—-2X;+Xy —X3+2x,4 =4

QOouyht hwjwuwpnuibtiph hwdwwpgp Jupbih E ol bwl

X1

]—XZ +ZX3 =4
+X,+2x3=4

—XZ_X3 =—1

7X; —X, +8x3 =0

+3XZ—X3 =0

\IOXI +5X2 +X3 =O

8x1 —SXZ +X3 =—5

~3,-9x, =22
X +7XZ +3X3 =4

wbhwyypbbiph hwenpnwwb wpypupudwb Gunwuh dkennny:

Lnudt hwdwlwnpgtipp Gwniuh dbpnnny.

379.

381.

377. sz] —3)(2 +X3 =-1

’3)(] +2X2 _4X3 =8
4Xl —3XZ +2X3 =1

x] —x2 +ZX3 =3
le +3XZ—X3 =1

—2X; +5%x, +3x3 =1

2x; +4x, - 5x3 =11:

378. |

380. <

382. «

(3% —3x5 +2x5 =2
4x —5x, +2x5 =1
[5x; —6x, +4x5 =3
2x, = 3x, +x3 =1
X +X, =3x3=-4
4% +3%x, +2x3 =11

3X1 —XZ +2X3 =4
6X1 +2X2 —3X3 =-2:
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4x, —8x, +3x;+2x, =35
X, +7X, +X5+%x, =7

383. :
-3x,+x, +2x,-3x, =4

7x,-3x, +5x,=-6

Bpt hwiwljuwpgh dbe hwjwuwpnudbtph m phyp punp k thn-
thnjuwwbbbph n pyhg. wyw wyn m hwjwuwpnuibiiphg ply-
pnud tbp wybwyhuph n hwjwuwpmdbtph hwdwlwpg, npp nubh
thwly ndnmd b uwpugywd nudnuip phnunpnud Ghp dhwgud
hwjwuwpnuibitiph Jte: el wjn upugywd |ndnuwip pwywpw-
pnud £ dhwgwd hwjwuwpnudtbphl, wyw ppdwd hwdwlwpgp
hwdunplintijh k, hul bpb wyn (ndnuwip sh pwjwpwpnd dhwguwd
hwjwuwpnmuibtiphg gnbt dtyhl, wyw hwiwljwpgp hwdw-
plintith gk:

Bpt wthwyypbtph n phyp dtd L hwjwuwpnuibiph m pYhg,
wuww hwdiwlywnpgp ntbh hplyw) phliupp.

a;X; +a;pXy +...+ax, =b,
a5)X; +ap0Xy +...+ay,X, =b,

Epb A-U wbhwjppbtph gnpdwyhgltiphg Yuquijwd dwypphgh

t, huy A dwipphgp upwgyt b A-hl wybjuglbnyg wquip wb-
nwdibtiph uynibp (pUnwyiywd dwipphg), wyw phnh ntbh Ypn-
bbytip-Ywybhh ptnptdp, npytugh hwdwlwpgp (hbth hwdw-
(plintith, wbhpwdbowp £ b pwjwpwp, np

rangA=rang A:

Ept hwiwlwpgp hwdwpbinth £ L rangA=r<m, wwuw,
wnwbg plnhwbpnipynibp fuwhupting Yupbh £ Gbpwnpbg, np
qpn gnwndnn r Yupgh dhunpp gpbynud £ A dwypphgh wnwehl r
pnntpnud b uynibbipnud: 60 Oapbpny dbwgwd m-r hwjwuw-
pnudbbpp (npwbp wpwehl r hwjwuwpnuibbph hbplwbpl L)
W X1y Xpa2ee0 X D-r huwnp wbhwyypbbipp plnuihnpubting hwyjw-
uwpdwl we dwup, Juipwbwbp htiplyw) hwiwlywpgp.
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a11Xq + 812Xy + ... + 84X =Dy =44 Xy — o — 810X,
321X1 +822X2 + ... +321rxr = b2 —82r+1xr+1 T e —GZan

X1, X2, , X whhwppbbtipp Ynggnud Gb pwqhuughlt wbhwyyp-
obp, huly x4, , X, wbhwyypbtipn’ wquyp wbhwyypbtip:

Uqunp wihwppbbph gwbjugwd wpdtpbtph hwdwp hwdw-
Junpgp Ynibtiw dhwy (nudnud:

Lnwdt htiyplywy hwdwlwpgbpp.

X —ZXZ =1
384. 1) {x,+x, =4
X +3X2 =6

3 3X]—2XZ+X3 =4
X +2%x, =3x3=7"

(Xl +X2 =2
385. {x, —5x, =8
~2x, - %, =1

rxl+x2 +X3 =3
5X]—-2X2—x3 =2

387. <
X] —Xz +ZX3 =2

\—x] +3X2 +X3 =5

2) X —«/Exz =1
\/EX] _2X2 =‘J5 ’

-70 -

(—2xl +x,=4
2) %X, =X, =-6
[X; +X, =5

X, +3x, +x3+2x, =4
4) 12X, +X; =5X;3+X, =2

X, +8x, +8x; +5x, =14

3Xl —SXZ =7
386. xl+X2=2
—xl +3XZ =0

388. 1) V5x, —5x, =5
. XI —‘\/EX2 =5

— X +3x2_7X3 =0’



(2%, + %, —X3=—6 X] =Xy +2x53 =1
4)iX; + Xy +2X3 =2, 5)92x; +x, +3x3 =0,
X2+SX3=2 4XI—XZ+7X3=2
'x] -2X,+Xx3=3 X +4x;+3x3+6x, =0
6)<x; +3x, —x53 =1 7)92x; +5x5 +x3—2x4 =0
3% +4%, —x3=5 x;+7x; —=10x3 +20x, =0
rxl+3x2+X3+ZX4=4 X|+3X2—3X3+4X4=0
8)<—2X; - Xy +5x3-%X4 =0, 9){x,-2x,+2x,-x,=0
\2X|+X2—X3+7X4=—1 2X|+X2—X3+3X4=0

388.1. Zknlyw) hwdwlwpgbpnud npnok) n phyp wjbiykuy,
np hwdwlupgp nibktw qpnjuljut (nidnidhg wmwppkp ni-
onud:

(I-n)x,+x,+x;=0 (—nx, +x, =0
w){(1-n)x, =0 p)wx,+(1—n)x2+x3=0,

2%, +X,-nx, =0 | X, —nx; =0

(I-n)x, +2x, +x;=0 (B-n)x, +x, +2x;=0

q)14x, +(3-n)x, +2x; =0, p) 14xl +(3-n)x, +4x,=0:

3x, +x, +(1-n)x, =0 X, +2x, +(2-n)x; =0
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q-L0OFrhv III

UUEtUUShaIGUL ULULPQP
LEMUONFE3NFL

§1.NUQN/AHUUULAFE3UL UUNUULL

Nwonpruubinipinid Yngynud £ phwlub pytph N pwquin-
ejwl Yypw npnpywd £: N >R mblghwb:

f(n) phyp Yngymud L hweonpnuyuwbmpyub n-pn winud L
Dpwhwhymu k x,:

389. Qupbb] hweonpnwluwbinpjubl wnwehlt 5 whnuibbpp,
tipt

n+3 m
1) x,=4n+1, 2)y,= , 3) z,=sin—
) x )y 1 ) 3

390. Nwpytp hwonpnujwbmpjuid wnweohl th pwbh winud-
btipp, tiph

n-1
Dx, =073 =i+l 3) xn=(_ ) ,
3n+5 n
4) x,=cos 7n , 5) x, =(-1)" arcsin l+1tn :

391. xn=(l+l) hwonpuwwbnipjul hwdiwp qupbby x;, xs,
n

Xn+1, X2n Wnuibibpp:

392. Quplbp  yppwd hwenpnuliwimpjub  phphwinp
wbnwdh pwbwaln.

D1 88 32288
45 357

1
,4,-'-

W | —

1
I 2 2
4)0,2,0,2, 5)1,0,3,0,50,7,  6)13,13,
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Uwpbduwphuywb honpmyghwih bnubwlyny wuwwugngty
htiplyw) wnbsnipynibbtipp.

393. 14243+ +n= @
304, 12422437 4p2= At D@n+ 1)
. 6

2
395. 1%42343% 4’ =("(”2+ 1)]

396. (1+x)">14nx, npplin x>-1 W n-p phwywdh phy t
(Ptinbnihh wihwjwuwpnipinbp):

397 135 2n-1__ 1
“2n@n+1) 246 2n  J2n+l
398, X4+ Xp 4.0+ X+t X

Py > 21"/x1.x2. Xgn
399. Ogyrwgnpdtiny 398.-p wuwywgnigtif, np tipk x, 2 0, wujw

Xg+X+ ... +X
ST 0 > afX X X,

n

400. Swpyby 1*42°43%  +n*:
401. Swpyty  1%43%45%  +(2n-1)%

402. Uwwgmghy, np
AL, 1

+ L ot =1-
1.2 23 34 n(n+1) n+1

403. Uwwgmgtg, np
1 I 1(1 I
—_—t—t ot = | -
123 234 nn+1)(n+2) 22 (n+1)n+2)

-73-



404. Uywgnighiy, np

\ (n+lj"
n'<
2

405. Uulmgmgbl, nn

J" J— J_>2JnT—2

Uwhdiwlnmd. a phyp Yngynud £ x, hwonpnuljubnipjub uwh-
dwh, tpt Ve > 0 pyh hwdwp 3 ng = ne(e) phwlwb wybiuhuh
rhy, np N puqimpjnibhg ytpgpwd Vn-h hwdwp, npp dtd k
np-hg (n>ny) yhnh mhh|xn—a|<€: Lokt hwdwp, np x.-h
uwhiwbn a-0 £ gpnud GO lim x,=a:

Jbtpowynp uwhdwh nibbkgnn hwonpnuwbnipinibp Yngynud
L gniquitip: Swonpnujubimypymbp Yngynud £ wbygtpg thnpp,
tipti lim x, =0: x,-p Yngynud £ wltipe ukd, tiph VE > 0 pyh

n—»0
hundwp 3 ne=ny(E) phwlywb wjbuwhuh phy, np jnpupwbgnip
n-h hwdwp, npp UEd L np-hg plinh mbp |xn|>E. gnnud kb

limx, = o

Unphh qniquidhipnigaymh hwyypwbhop

Npybkugh x, hwonpnwliwbnipjnibp thoh gniquitiyp wbhpw-
dtipnn £ b pwdwpuwn, np Ve > 0 pyh hwdwp gnynipnih mbtbw
ng=ng(¢) pbwlwb phy wjbyhuhl, np N pwqunipnilbhg
ytingpwd, ne-hg Utd V. n, m pytph hwdwp pbnh mbbbw
xp - x| <e:

406. Oqipytiiny uwhdwbh vwhdwbnvhg, wywgngty, np

1) lim 2= =1 2 limrrLl_3
n—on+1 n—>m2n+3 2
2 n
3 lim 2ty 4) 1im&=0,
n—o p° 42 n—o n2
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5) Tim >—"1

n—owo 37

=1:

407. Uywgnighy, np x, =4n_—13 hwonpnwlwbnipjwb uwh-
n_

dwhp hwjwuwp ¢k 1-h:

2" +(-2)

n

408. Uywgnighy, np x, = hweonpnujwbnipnibp

gniqudtip sk

409. Uywgnigty, np xn=—3l—1 thnthnjuwlwbp  wbytipe
n+

thnpp L, hul y,=3n+1 thnthnjuwlubp’ wbytipe vkd:
410. Uuyuignigh, np bipk |g| <1, wuw lim ¢" =0:

411. 2uwlybtpwt) htyplyw) hwjwuwpmpnbbtph  Gxgpphyp

hdwuypp:
w) lim x, =+ oo, p)limx,=-o0:

412. Wywgmgti, np x,=n""  hwenpnulwiniyenibp whuwh-
dwhwthwy E b wbytpe ubd sk:

413. Qywgngt], np 0-hg wypwpptip wpdtipbtip pbnnibng
whdtipe thnpp thnthnfuwwbh hwlwnwpd dtdnipinibp wiytipe
ubid k:

414. Nwpyti lim x, , tpk

n—a
3n-1 3n?-n+2vn
1) x, = , 2) X, =——
2n+5 5+4n?
4_ 2
3) x”=6121+], 4) x =4n3_n+2_‘
n“+3 n” +100

5)x, =2n+3-~2n-1, 6)’(n:l+2+32+...+n:
n
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415. Nwpyti) htiplywy uwhdwbbbpp.

3n+1
D) lim =2, 2) lim 2
noon +1 n—>oo7 9n
3 2
3) lim (n+;) , 4) lim M
n—-o 3p n—o 3 —5n + 6n°
2 3 2_
5) Iimn +5n2+4’ 6) lim 5n +32n 3n+7
n>o 243n no>o 4n° -2n+11
2 A2 2
7) lim +23 et gy lim n(n— n2+1)
no®©  4n” +n+1 n—e

[ 2
9) lim(\/n+7—w/;), 10) lim —M
n—»o n—wo 4/n3+n_‘/;

11) lim(%/(nﬂ)2 —%/(n—l)zj, 12) lim Vnsinn!

n—oo no>o n+l
n n n _ n
13) lim >—2_, 14) lim — +(22) ,
n-wo 30 _2n n_,003n+1+(_2)n+1
2 n
15) lim 1+2+22+ +2 , 16) hm[l+1+iz+ +L)
noo]4+3+3°+,..+3" n—oo 5 50

416.Nwpyti| htiplywy vwhdwbbbpp.

. P 23 n’
Ll.l) lim 1‘1—4-{-—4'i-..."l"—4 s

N—oo! n n

p) lim L+ 1 + 1
noel 1.2 23 n(n+1))’

. 1 1 1
|
X r.ﬂ3,>[1-2-3+2-3-4+ +n(n+1)(n+2)J’
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i 1 3 5 2n-1
n) lim —+57+2—3+...+ o )

n—ool 2
by lim (V242 .- 32),
n—oo
. (1 35 2n -1
lim|—--=-—- :
q)n—wo(z 4 6 2n ]

Uptillp uwhdwbh gnynipjwb tpynt hwypubhy.
I. Unbnypnb b vwhdwbunhwly hwenpnuwwbmpinibp qni-

quidtip E:

2. 6pti x,<z,<y, b lim x,=lim y, =a, wuyw
n—»oo n—»oo

limz, =a:
n—»o
417. Muwpqgb] Wnbnpn’b GO wpynp htplyw hwenppulyw-
bnipynibiitipp.

2n-1 3-n
D x,=—, 2) X, = ,
) Xn 3n+1 ) %n n+4

5n-3 )
3)xn=9n+5, 4) X, =sin2n,
S)XI'I:E'I_I' .n+9,

1 3 2n -1

1 n
418. Uwwgnighi;, np x, =(1+—] -p Unbmpnh wénn, huly
n

n+l
Yn =(l+lJ -p dnbmpnb Odwqgnn hwenpnulywbnipjnibbbp
n

kb

419. Wwwgnigtif, np

1)" e
O<e-|l1+—| <—
n n
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420. Qwuwgnighij, np
1 1 1
——<In|1+—|<—
n+l1 n n

421. Mupgh], vwhdwbuwhw?y GO wpnynp htiplyw; hwenp-
nuyuwbnipnibbtpp.

2n+7 3n2
D x, = , 2) X, = ,

Tn+2 nZ+5
3) Xq =(—1)n 2rrlls-'l_nln , 4) X,=n cOS 7In :

422. UWwwgnighy, np

1 1 1 1
+

= + +
5+l 5241 5341 5"+
hwonpnuwbnipnibp gniqudtiyp k:

X

n

a
423. Uywgmghy, np X, =— (a > 0) hwonpnuywbnipjnibp
n!

qniquiitap £ b qupbty lim x ) -pe

n—>oo

424. Uwwgnigh] hbiplyw) hwenpnuywbnpnibbbph gni-
quuihypnip)nibp:

w)xnz(l_l).(l_Lj. .[1_ ! J
2 2? 2"
p)xn=(l+lj-(l+i) -[1+ 1 ]
2 22 2"
1

n
1 1
n X, =l+—+ +—-2n,
n 5 \/H
b x _lo 11 n+9,



Q Xp =\/1+\/;H/3+...+w/a }n hunp:
425. Nyt

w) limy2+y 2424442 }n
(1 1 1 j
p) lim| —+ + +—:
(n+l n+2 2n

426. x=vJc, x,=+c+x,; bphn=2,3,

Swpyt lim x,:

427. Yhgmp x, hwenpnuliwinpjub hwdwp pbnh nbh
0 £ Xmen £ XptX, gqulljugwd n b m phwlwb pYtph hwdwp,

. X
wujwgnighy, np lim—2  uwhdwbp gnynipynLl nubh:
n

Xpn-1+Xn-2

428. x;=a, X,=b, x,=
2

, n=3,4,... Qplbky lim x,-p:

429. x, hwonpnulwbnip)nibp npnpymd L
1 1
Xpe1==| Xp+— | n=12, L x>0
2 X

Swoyti lim x,-p:

430. w) x, hwonpnulwbnieinibp Yngynid L uwhdwbwihwy
uwphwghuwjh  (hnthnfumpyub), tph 3 ¢ phy wjbybu, np
|x2—x||+|x3—x2|+ +|xn+|—xn|5c n=1, 2, hwdwnp:
Uwuwgnighi), np vwhiwbwithwl Juphwghwh hwenpnulwbne-
rynibip gniquidti k:

p) Uwwgmgh) htyplyw) hwonpnwlwbnipjub gniqudhyni-
pjnLbp.

Xn+|=2+L, X, =2:
X

n
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a phyp Yngymud L hwenpnuyuinipjub uvwhdwbwjhb Yty
(Wwubwlph vwhiwb), tpt Judwjwlwbh e-h hwdwp gnynipnih
nbbl wyn hwonpnulwbnipjub wbytpe pyny wbnudbbp,
npnbg hwdwp |x, —a|<£, Qud np bnybb £, 3x, GOpwhwenp-

nuljwinipnil wjbuybu, np ‘!im X, =a:

Angubn-Juwjtinpyppwup ulyqpnibipp. qgubugwd vwhdiwbw-
thwly hwonpnwlwbnipinib nibh gnbt daYy yepowynp dwubwlyh
uwhdwb:

Uwublwlyh vwhiwbbbphg wikbwdtdp (wdkbuhnppp) Yns-
ynud £ hwonpnwlwinipywb ytphtt (upnphtl) vwhdwb b Gyw-

bwlpmd k Exn {ﬁmxn]: HX,F[HmMJ wuwjdwbp wb-

n—o n—o

hpwdbop Lt U pwjwpwp hwenpnulwbnpub gniqudbip
1hbtnL hwdwp:

431. Uwyuwgmgh), np ipt lim x, =a, wyw x,-h guiljugud

n—->ow
Lhpwhweonpnuwwbnip)nih bnybytu qmiqudtyp t a-pb:
n nTT
432. Qupbbp x, =1+n_10057 hweonpnwluwbnipjub Ytphb
+
. wipnphlt uwhdwbbbpp:

433. x, hwonpnulwinpjud hwdiwp qpbbp infx, supXa
limx, W lim x, dtdnpnibbtpn:

N n—ow
1 n+l ,mn
D x,=2+—, 2) X, =——cos” —,
n n
3) Xn :(— 1)“(31’1—1), 4) = sin—, (n>2),
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§2. DAFLUSPUSP UUNUULL GUL
ULLLINUSNFE-3NFLL

TYhgnip y=f(x) $nibyghwb npnpwd £ X pwqinipyub ypu L
a-0 X pwqunipjub vwhdwbwyhb Ytp k:

A prhyp Ynsynud k y=f(x) $niblghuyh uvwhdwl, tipp x—a, tiph
guilugwd € > 0 pyh hwdwp Jupth b qpbbp wybuwhuh 8(e)>0
rhy, np X phpnypehl wuypubng b 0<|x-al<d wuwydwbhb pw-
Jwpwpnn gubjugwd x-h hwdwp plinh mbh |[f(x)-Al<e wbhw-
Jwuwpniejnibp:

Wu thwuypp gpynmud £ lim f(x) =A yliupny:

X—a

Rhptibp $niblyghuyh vwhdwbh dky nphp vwhdwbnd, npp
wju uwhdwbdwbp hwdwpdtp t:

A rhyp Ynsynud k y=f(x) $niblghuyh uwhdwl, tipp x—a, tptk
a-hb aqpnn V x,, x,€D(f), x,#2a hwonpnwlwbnipjwb hwdiwp hw-
dJwywypuupwb  y,=f(x,) hwenpnuwiwbnpnibp aqpmd £ A
Pyht:

434, «€ - &» |hqyny $mbyghwyh uvwhdwbh vwhiwbdwb dh-
ongny wuwwgnighiy, np
lim2(4x +3)=11

435. Swonpnwywbnipnibitph (kiqyny $niblyghwyh uwhdw-
I

Oh vwhdwbdwbh dhongny wwywgmgtf, np  lim 2% uwhdwbp gn-
x—0
Jnipynih ¢nibh:
436. «¢ - &» |tiqyny wwywgnighiy, np

1) lim(3x - 8)= -5, 2) lim x? =4,
x—1 X—2
1 , ) |
3) lim—=1, 4) lim sinx =—
x> X 2

n
X-»—
6
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437. SNwonpnulwbnipnihitiph

limsin

x—1

438.

x—1

tiquny  wwwgniglhy,

nn

uwhdwbp gnjnipynih snibh:

«€ - O» |hqyny alwltipyby htiyplyw) whnnudbtpp.

1) lim f(x)=A, 2) lim f(x)=oc0, 3) lim f(x)=oco:
X —®© X—®© X—a

439. Suwpyb) htiplywy vwhdwbbbpp.

5
1) hmw, 2)
x>l 3x° —x+5
2
3) imX_—5%x-2 _5"_3, 4)
x->210 -3x - x
5) Hnl( 9x2-+1—3xj, 6)
X —00

Swipyby htiplywy vwhdwbbtpp.

440.

442.

443.

445.

. Sx+1
lim ,
x->3 X+5

li

441.

x—0 X
2 —
li x“—25 ’
xo5 X-=5
X2 +3x+2

jn(1+xX1+2xX1+3x)—l

444.

446.

-82-

(1+3x)* —(1+2x)°
> :

lim
x—0 X
Jx-1-3

lim ——,
x-10 x-10

5x% +2x+1

lim
1-3x2

X—©

. x2-5x+6
lim ———,
x—3 x—3

. x2 -5x+6
lim S R
x->3x°-8x+15



447.

449.

451.

453.

455.

457.

459.

461.

463.

464.

466.

468.

(x + 1)2

241

lim
X—oo x
. 10x

lim 5
x—®3x“ —2

k)

. x?-5x+1
lim ——,
X— x+7

_Ax—1
lim ,
x—1 x-—1

lims/x+ -Jl-x

x—0 X
Yx-6+2
x>+8

lim (Vx+7 - vx )

X—>+w

lim x[\/x2+2—x),
. \/ 2x2 +3
w) lim ————,

x40 4x+2

lim

x—-2

n—oa

lim sin(n:\/n2 + 1)

448.

450.

452.

454.

456.

458.

460.

462.

p) lim

465.

467.

469.
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Jx+13-241+x
m 2
X -9

. Al-x-3
lim ———,
x—>-8 2+3x

lim (,/xix + 3i— x),

X—>+7

lim (\/xz -5x+6 —x),
\/ 2x2 +3

4x +2

li

x—3

L)

X -

lim sin(n\/nz + n)

n—w



NShibwljwh vwhdwbbbph L.

. . 1 X
1y lim 22X, 2) hm[1+—] —e,
x—0 X X —© X
|
3 tim 2808 o oy X))
x—0 X x—0 X
X1 et -1
4) lima =Ina = lim =1,
x—>0 X x—0 X
5) 1imm =a,,
x—0 X
Nuy tif htiypyw uvwhdwbbbpp.
470, lim S27X . 471. lim 227X,
x—>0 X Xx—>5 X-5
472. lim > V2x : 473. lim s'm X :
x-0 gin ‘/gx x-0sinl 1x
i —cos?2
474, lim 303X 475. lim 1=%2X .
x-m sindx x—0 x2
-1 t
476. 1im%: 477. lim 2%
x—0 X x—-0 X
478. lim xctg3x: 479. lim sin5xctg8x:
x—0 XOn
1- o
480. lim —YSO5% . 481, lim SRX=Sin3.
x—0 X2 Xx—3 X- 3
482, lim SOSX 085 483. lim &=
X5 X-5 Xx>-2X+2
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486.

488.

490.

492.

494.

496.

498.

500.

502.

) |
lim xsin—:

1-2cosx

485.

487.

489.

491.

493.

495.

497.

499.

501.

503.

-85-

. .1
lim xsin—:
x—0 X

. X
1-sin—

lim

X—->n T—X

tgx —sinx

lim 3

x—0 X

|
. [ x+8 J;
lim
x—0-0\ 3x + 7

lim ¥1+ 2x

x—0

. (3x —l]sx
lim
x o\ 3X + 1

lim (1 + sin x)"-I
x—0




B} 2
504. lim (cosx )" ’ 505. lim (1 +x? )ﬂg i

x—0 x—0
i
2
506. lim( cosx J" 507. lim (tgx )'®>*
x—0\ cos 3x .
4
508. limM: 509. lim x[In(x +1)-Inx]:
x—0 X X—>+00

510. lim [In(2x +1)-In(x +2)]:

X—+0

+3)-1 Inx —1
s11. lim MEx*3)=3 oy Inx—Ina
x—0 X x—>a X—a
1 + |
513, lim - In. 2 514. limM:
x—0X 1-x x—0 X2
2x ax
-1 -1
515. lim > : 516. lim = :
x—0 X x>0 X
4x X -X
517. lim &L . 518, lim > .
x—0 tgx x—0 SsInXx
ax _ _bx
519. lim>——% . s20. 1im M0*%).
x—0 X x-0 3% ]

sin X

521. 8nyg yuwy, np f(x)= $niyghwd wiytipg thnpp E,

tpp X >0

522. 8nyg yuy, np f(x)=1-x* $nilighwb witipe thnpp t, tipp
x—>1:

523. 8nyg wwy, np f(x)= Pnlijghwb wbytipe ukd L,

Xx—2
tpp x > 2:
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524. 8nyg yuwy, np x-p qpnjh dqphithu htplywy wbybpe
thnpptipp hwiwndtip Gb.
w)sinx b x, p) In(1+x) U x,
g (1+x)* -1 u 2x, na*—1 U xkha,

2

1
t) lI-cosx W Ex q) arcsinx U x:

525. Qupbity x—h qbpnjh dqupbnig uipwugynn htiplyw; wbytpe
thnpptinh Yungp x-h Dlugpiwdp:

w) 2x—3x2+x5, P) 2x ,
1+x
(o) \/x+\/;, ) \/3 x2 —\/x3
bVI+x —4/1-x, Q) 1- cos x,
k) tg x - sin x, n) sin 2x — 2sin x:

526. Uywgnigti;, np tpp x = 0 yinh nubkh htyplywy dnguw-
Unp hwywuwpnipynibbbpp (x* b wytih pwpéap Qupgh wibpe
thnpplipp wipbuynid bb).

w) ! ~]-x, p)\/a2+x za+2i,(a>0)
a

I+x

g) (1+x)" =1+nx, (neR) n)In(l+x) =

527. Quulbpwt)] hbtyplyw; hwjwuwpnipynbibph 82qppy
hdwupp ogypugnpdtiny (€,9), (E,J), (E,,E,), (€,E) qnuqliphg wi-
hpwdbioyp:

w) xl_i'rarlof(x)=A, p) xl_i,{,rl(,f(x)zA’
q) lim f(x)=c0, n) lim f(x)=co
k) xﬁmof(X)=+°° Q) lim f(x)=
lim f(x)=- p) lim f(x)=-o

x—a+( x—a-0
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P) lim f(x)=A d) lim f(x)=A

h) lim f(x)= A D lim f(x)= +o0
hu) lim f(x)= - d) lim f(x)=+w
) lim f(x)=-o h) lim f(x)= oo

528. QapOby htaplywy $nibyghwbtiph dhwlynniwbh vwhdiwb-
btpp.

2
X

l)f(x)=m
1
2) f(x)=32"%, tpp x > 2,
{—2x+3, tpp x<1
3) f(x)= tppx—>1,
3x-5, bpp x>1

J1-cos2x

4) f(x)=f, tpp x >0,

tpp x > 1,

x—1

5) f(x)= , pp x> 1,

e

6) f(x)=

T tpp x >0,

1+ex
529. Swpytip htilyw dhwynniwbh vwhdwbbbpp.

Duw) lim ——e | p) lim
X —>—0 x2+1 X —>+00 x2 +1
X X
2)w) lim ﬂn_e), p) lim ﬂH_e),
X —>—00 X X —>+00 X
. 1 1
3 lim arctg——, li t :
) w) Jm gl—x ) Jim arctg-—
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530. Ywnnigh htiplyw; $mbiyghwbtiph gpudhybtipp.

2n

)y= lim(cosx) 2) y= lim

n—w no+o ] 4 x"

xn

3) y = lim

p) y = lim arctgnx
no+o ] 4 x" n—+w

y=f(x) $nibjghwbt Yngymu L wbpnhup x = xo Yaypned, tph
lim f(x)=1f(xg)

X—>X0

wjuhbpl $niblyghwjh vwhdwbuyhl wpdtpp hwjwuwp L gpu
rYwyhl wpdtiphb: f(x) $nibyghwb Yngynid £ wbpbnhunp X pwq-
unipjulb Ypw, Gpb wyn $nibyghwb whpbnhup £ X puqinipyjub
wdkb dh Ypmd: Lokbp, np pninp quuppulwb niblyghwbbpp
wbpbnhwyp G0 hpkbg npnpdwb phpnypnud: Geb hbs-np wwp-
Swnny wbpinhwypnpjwb wywjdwbp yplnh ¢nbh, wwyw f(x)
Pbniyghwb Yngynid £ huqynn xe Ybypnud: Gph uquiwb xy Yhypnid
f(x-0)=f(x0+0) wwyw x, Yhypp Ynsynud £ ybpugbbtith juquwb Yy,
huly tpt f(xy - 0) # f(xo + 0) wwyw x¢ Yngynud £ wnweohlr utinh
fluquwb Yhyp: Uhwgwd w)] ywipSwnbbpny wnwowgwd fugnid-
bbpp Yngynud tb Gpypnpn ubinh fugnudibitip:

531. Uywgnighj, np htplywy $niblighwbbpp wopbnhwy o
hptibg npnadwb phpnyened.

1) f(x)=3x-2, 2) f(x) =3 - 5x - 2x>
3) f(x) =Ix|+1, 4) fix) = Vx ,
5) f(x) =cos x , 6) f(x) =3*:

532. Ntylywy $nibyghwibpp npnopdwd sk x=0 Yhypnud:
Llypply f(0)-0 wybwtiu, np y=f(x)-p nurbw wipbnhwyp x=0
Yhypnud:

1+x) -1 -
b)) =L )< 1 meesx

X x2
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sin X

3)f , 4) f(x)=xctgx,
) fx)= I ) f(x)=xctg
1
5) f(x)=e x? 6) f(x)=sin4xctg3x,
7) £(x) = sin— 8) f£(x) = SnX
x W
1
x !
9) f(x)=(l+x) 10) f(x)=xsin—:
X

533. Styppugmptip htaplyw; $nbyghwbdbipp whpbnhunpne-
Pjwlh wnnudny b wupqb uqiwb Ytptiph pbnypen.

X, Gpp |x|§1
1 f(x)=
1, tpp [x|>1
2, bpp 0<x <1
2) f(x)= ) ne h
2-x,tppl<x<2
smx, bpp x £ 0
3) f(x):
tpp x=0
cos—, tpp |x|<l
4) f(x) =
[x-1, tpp [x|>1

534. Quputy htplywy $nibyghwbtiph fuqiwb Ytpbpp L
wuwnqbi| fuqiwb pbnypep:
x2 +1

D) = x+1

2) £(x) =x—"+—
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3) f(x)=ﬁ, 4) f(x)=xsin%,

5), f(x)=sinl 6) f(x):L,
X Inx
7) f(x) =——, 8) f(x)=3,/1_°fo,
sin x 4-—-x
T
cos— 1
9) f(x)=—=%, 10) f(x) = arctg—,
cos— X
X
x—l 1
11) f(x)=e *, 12) f(X)=ﬁ,
X“sin“ x
13) f(x)=—, 14) f) =X =1,
sin x Inx*
1, Gptx-pnughwlwy k£
15) f(x)=
0, Gpt x - p hpwghwbwy £

53S. Gunnighp $nibyghw, npp wipbnhwyp hth dhuwytl dty
YbEynud:

536. Uywgnigh, np chdwbh $niblyghwt’

n

£(x) = l bpbx:%, m,n e N L ¢nfuwnwpdwpwp wwpq ta
0, tiptix-p hnwghwlw t

wbpbnhwy £ hnwghnbw) Yhyptpnd b fuqynn nwghnbwy Yhypb-
pnud:
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537. Wuyuignighi], np gnynipjnih ¢nith hpwghnbwy Yhypbpnud
fuqynn b nwghnbuwy Yhyptipnud wbhpbnhwyp pnblghw:

538. Wyugnigh, np tpt f(x) (D(H)=R) pmblhghwb wbpbn-
hwnp £ R-nud L f(x+y)=f(x)+f(y), wuyu f(x)=cx:

539. Wuyugnighi|, np gnynipynil nibh f(x) (D(f)=R) $nibyghu,
wylhybiu np f(x+y)=f(x)+f(y), puwyg b f(x)#cx

540. Uywgnigl], np bpt f(x) (D(f)=R) $mblyghwb wbphn-
hunp t R-nud U wquwpplp £ O-hg, bwl f(x+y)=f(x).f(y), wyuw
f(x)=a":

540. 1.

w) Fkpky (3; 5) dhpwljuypnid npnpdws wipunhwwn dniuly-
ghwyh ophtwly, npp wyn vhowjuypnid vwhdwbwdhul sk:

p) Fhpkp (-00,+00) dhowluypnid npnpyus wipunhwwn b
uwhdwwiuwthwl $niuljghwyh ophtwly, npp sh pugniunud
thnppwqniju wpdhp:

@) Fhplkj (-00,400) dhpwluypnud npnojws wupunhwwn b
uwhdwwbuwthwly $nmuljghuyph ophtiwl, npp sh punnibnud
thnppwgnyi b Ukdwgnyu wipdtp:

n) Bhplky (3; 5] dhpwlwypnid npnpdws wupunhwwn dniuly-
ghujh ophtwl, npp wyn vhpwluwypnd sh pugniinud Jhdw-
gnuytt wpdtip:

k) Uywugnigk], np f(x)=x’ +x—1 $niulghwis (0,1) Uhow-
Juypnid nith wpdwwn:

q Gupwnpkup, np f(x)p [a,b] Uhpwluypnid npnypud
wbpinhwwn pmulyjghw k, f(a)=A,f(b)=B L A#B
A+4B

5

Uwugmgt| Jc e (a,b) wytyhuhts, np f(c) =
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QIL0AFlv 1V

Uth &N NhIGULP HAFLYSPU3D
HhIELEL3PUL NUCPU

§1. YOUL33UL 64 +bDELEL3PUL
1. Ddwhgyuyh uvuwhvdwhnidp:

“Yhgnip y=f(x) dniblyghwb npnpdwd £ X dhowluwypmud: Jdkpg-
bhlp Vx € X U x wpgnuitiyphlt pubip VAx£0 w6, wybwhuhb,
np x+AxeX :

Lowbwlybbp Ay=f(x+Ax)-f(x): Ay-p Yngymd L y=f(x) pniby-
ghwjh wé x Ypnud:

Ert gnynipinih nubh $nibyghwh Ay wéh b wpgnudkbygph Ax
wéh hwpwptipnipjub yepowynp uwhdwbp, Gpp wpgnudtiiyph
wép aquunid £ qpnjh, wyw wyn

lim Ay _ lim f(x+Ax)—f(x)

Ax—g AX  Ax—g Ax

uwhdwbp Yngynud £ f(x) $nbyghwih wdwbgyuy ppud x Yb-
ypinud: Wdwhgywip bpwbwlynd bb qruppbp uhdynjbbpny’
f'(X), df(X) ' dy

b ,—
dx

dx

541. Ogytiiny wdwbgyuih uwhdwbnushg, hwodty f(2)-p,
tipt
1) fx) =3x*-5x, 2)f(x) =\/;,3) f(x) =cos x :
542. 8nyg ypuwy, np htplyw; pnbyghwbbtipp snibkb Jtpow-
ynp wdwbgjwy x=0 Yhypned.
1) f(x) =3 x? 2) f(x)=4|x|+1
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543. Oqupytiiny wdwbhgyuh uwhdiwbnuihg, hwpyly f (x)-p,
tiph

1) f(x) = x* 2) f(x) =—
X
4) f(x) =log, x  5) f(x) =

3) f(x) = ctg x,
6) f(x) = sin x+cos X :

544. Uywugmgti, np x=1 Jtapmd htyplyuwy $nbyghwbbipp
snLhbkb ytpowynp wdwbgyuy.
1) f(x)=|x -1 2) f(x)=|Inx|

x btppx<l1
3) f(x) =

—x2 +2x, tppx >1

2. dnihjghwmbilph wdwbhgnidnp

Gph C-0 hwuypunpmb b, hul U=U®x) b V=V(x) pnibijghu-
btpp nubtib wdwbhgyuy (nhtbhphﬁgh[h h[l) www
1. C'=0, . (UtV) =U' ¢V 1IL(UV) =UV+V'U
IV (CV) =CU, Vv [E) _Uv-vu
\Y% V2

VI Gpt y=f(u) b u=@(x) $nibyghwbtipp ntbklh wdwbgyuy-
btip, wyw

Yx = Yu Uk
Shdbwyub puppuluwd $nibyghwbbtph wdwbgyubbph pw-
hwaltipp.

a. (x") =nx"' (n-p hwuypupnid ),

b. (sinx) = cos x, (cos X) = - sin x,

. (tgx) =
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! 1

e. (arcsinx) = ,
Vi-x?

f. (arccosx)’= ! ,

1-x2

’

1
. arctgx) = s
g (arctgx) 1+x2

’

h. (arcctg x) =

2

I+x

i. (ax)—a Ina, ( )

i (logy %) =—, (lnx)=l
Ina X

545. Oqupytiny wdwbgdwh Ywbnbbtphg L pwbwalitiphg,
hwoyty htigplywy $nblyghwbbph wdwbgywbkpp.

1) f(x) = 2x3-5x+3, 2) fx)=x + x®
xJ_
. x+1
3) f(x) = e*sin x, 4) f(x) = 5 ,
x“+1
5) f(x) = sin’ x, 6) f(x) = In(cos x) ,

7) f(x)=ln(x+\/x2 +1), 8) f(x) = sin x? + 72resin2x

Swoyby htigplywy $niblyghwibtiph wdwbhgjwibbpp.

546. y =7x - 4: 547. y=3x"-x-1:
548. y=17-5x*- x: 549. y=(3 - x)(x +4):
550. y=x(x+1)(x +2): 551. y =ax’+bx +c:
1 -1
552. y=3-2x+—x* 553, y=> .
4 X+1
- 2
554. y=M: 555, y=——> .
Xx+4 ]—)(2
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556.

5588. y

560.

562.

564.

566.

568.
570.

572.

574.

576.

578.

580. y

582. y

584. y

586.

1+x
y =3cos2x:
y =cos(3 —2x)

y=cos’ x:

y =c0s7X-Ccos2X:

y=sin3x2:

y=tg£—ctg£:
2 2
_lex.
_%/;‘
COSX

l+sinx

Sin X — COS X _
sin X + cos X

y= cos? («/;+ 1):

557. y

559.

561.

563.

565.

567.

569.
571.

573.

57S.

577.

579.

581.

583. y

58s.

587.

y =sin5x:
y =3sin(5x —2):
y =sin2X —2cosX :
y =sin5x -cos3x:
y=cos7x-sin2£:
3
1

cos™ x

y:
_ 3
y = X ctg3x

y:«/;sin2x:

sinzx‘

3"

sin X
y =+/1-sin4x
y= tg2(3«/;—1):



588. y =3°%: 589. y = 554X

tg—
590. y =x’e >X: 591, y=2 x
592. y=Inx-Ina: 593. y=x(Inx—1):
2 3
504, y= . 595. y=x3Inx - >—:
In x 3
596. y =+ +2Inx—n%.
X X
597. y=(InxYlgx)-(Ina)log, x):
598. y=Igsinx: 599. y=1Inx:
2
600. y=ln(x+\/x2+aj: 601. y=In 1+x2
1-x
602. y= ! +lln x* ;603 y—ln(lnx)'
4‘1+x4) 4 14x*
604. y =In l—s%nx 605.y = In(In(In x)):
1+ sinx

606. y=+/x+ —]n(1+w/x+1): 607. y=1ntg—;—:

608. y=In tg(% + gj : 609.y = x[sin(ln x) - cos(In x)]:
610. y= arcsin% : 611.y = arcsin x + arccosx :
612. y = arcsin5x 613. y = arccos(2x — 1):

3
614. y =arccos—: 615. y =arctgx + %arctgx3:

X
616. y=¢* arcsinx: 617. y =arctg(Inx):

618. y = arcsin(sinx —cosx):  619. y = arccos(cos’ x):
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620. y= ln[arccosLJ: 621. y= arctg(tgzx):

Jx

622. y:arctg(x+\/1+x2): 623. y=arccosl_T2x:

2

624. y = arcsin 5
1+x

625. y :l(ln3 X +31n? x)+6lnx+6:

X
5+2x)"° 3x+1)'1.
626. y=(,—x): 627. yzw:
sin X Inx
Jsi 1 1 .
628. y=¢e V¥ 629. y = 2xctg— — —sin> 7x
x 14
630. y = arctg X :
1+1-x2
2
631. yziwfaz—x2 +a—arcsin§:
2 2 a
632. Qapbb
X _ L.7X X+ =X X _ 47X
shx:L, chx:e—e—, thx == e_
2 2 e’ +e”

hhytppnjulub $nblyghwbtiph wdwhgjubtipp:

633. Quplby y -p, biph
Dy= x|, 2)y=x|xl,

1-x, bpl x<0
y=

—X

e, bpht x>0

,634. Bnyg quy, np y=xe* pmbyghwd pwjwpupmd L
xy =(1-x)y hwjwuwpdwbp:
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x2

635.8nyg ypwy, np y=x e_7 Pmblyghwb pwdwpwpmu £
xy'=(]-x2)y hwjwuwpdwbp:

1
636. 8nyg ypwy, np y=———  pmblyghwl pwjwpuw-
l1+x +Inx

pupmd £ xy =y(ylnx-1) hwjwuwpiwbp:

VLwluopnp (nquphpubip hwwh wywnpqtghmd £ $mbyghwjh
wdwbhgjwih hwyynudp:
y=f(x) pnLuyghwh (nqupppiwlwd wdwbgjw) L witwinud

wjn $nibiljghuyh inquiphpdh wdwbgjuwp:

637. SwpUty f'(x)-p, btpk f(x)= x(x-1)
X+2

638. Nwpyty y = [u(x)]v(x), u(x)> 0 wuyphwbwgnigswjhb
dnbyghwyh wdwWhgjwp:

639. Oquugnpdbiny |nquphpdiwljwil wdwigjuh qunu-
thwpp, hwpyby htiplyw; $nbiyghwbbtph wdwbgyubkpp.

1-x
1+x

2 7 S
X 3- _

) y=x 2) y=(x-1(x-2)"(x-3)

3 ’ ,
I-x\(3+x) x*(x+2)°
5) y_:xx, 6) Y=x§lnl’
7) y =(sin x)", 8) y=x‘/;
X

9) y=(]+lj 10) y=¥Inx,

X

3 .
1) y=(\/;)& 12) y = (sinx """ *
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Quplt; hbplyw) $nibyghwbtiph wowhgyuibtpp.

640, y =3, 641, y = x+ x4 vx

642. y=""Y1-x)"(1+x)" 643. y=

cos"mx

644. y= sin(cos2 x)- cos(sin2 x): 645. y = ln(ln"mx):

a X b a X b
646. y=|—| -|—| ‘| — a>0, b>0:
b X a

647. x«/§ ﬁ 648. y =log, sin[21tx + EJ:
2J" 3442 2
649. y =sh5x: 650. y =ch3x- sh%:
651. y =th3x 652. y= ln|x|:
653. y= arcsinﬁ: 654. y= |sinx|:
X
655. y=log,e: 656. y =logs,4:
657. y=¢ " shx 658. y= arccos(L] :
chx
2
659. y=3 x5 660. y = x? sm 3 xcos? x:
-X
661. y =(,/tgx)x+]: 662. y=(sin x) €% .
663. y = (cosx) *"™: 664. y = (vx )5’
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3. Qowhgyuyh npny fhpwnnijgmibbbn phoplbum-
ghapnipayuh vko

Unypunpnipjwb - dwhupkipp  wmpunpuiph  wppunpdwb
(qud dwnwynpjub Juypupiwb) hwdwp wbhpwdbpyp dwhu-
ptipi GO, hul hpwgdwb dwhuptipp Juwywd th wpypunpubph
hpwgdwh htiyp: Wpypunpubph wpypunpdwb  (Qunwjnipjwb
Jupwnpdwib) b ppugdwd ypw Juypupjuwd iynipwlijub wyhuw-
pubpuyht, hbwbuwyub dwhptiph wipnnonipeynibp Juquinud
£ wmpunpuiph hipbwndtipp:

Swdwubin wpypunpubph hbswbu wppunpnipyub b hpwg-
dwl dwhuptipp, wybybu k] hbpbwpdtipp, wpgwnpubph pwbwyh
$nbyghwd th: Gpb wnpunpuiph wpypunpnipjub pwbhwlp
(Ouyuwin) bpwhwlykbp x-ny, hul y(x)-ny wpypunpnipyjub dwiu-
RPN, wyw

Ay
A[:E:O a0 (x)
ubdnipynibp Yngynud £ uwhdwbwjhb dwiup:

Suwdwbdiwb dlny, tpl wpypunpuiph (pwphph, wypwbph) x
dhwynph hpwgnuihg uypugwd hwunypp bpwbwlykbp P(x)-ny,
wujw

lim AP(x) =P'(x)
Ax—o0  AX

udbdonip)nLbp Yngynud £ uwhdwbwihb hwunype:
A A
«‘bmblqghtujh—y hwpwptpwywb wéh b wpgnudtbyph il
y X

hwpwpbpwlwb wéh hwpwptpnipjwb vwhdwbp, Gpp Ax—0,

UYngynud £ y(x) dnbyghwyh Gynibnipynith x thnthnjuwlywbh
Oywpdiwdp:

Wuwhuny, tpt y(x)-p nhdtiptbgbih $mblyghw b, wyw bpw
E.(y) 6yniinipjnibip Ynpnadh htiplyw) pwbwaliny.

Ay A A
E(y)-llm[ Y. "]:-1 = - Zy(x):
Ax—0\ 'y X yAX—)()AX y
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665. Upipunpubiph x dwjwihg Juhjwd wpypunpnipjwb
3

X
dwluptipp  wpypwhwppymd O y=100x—§ pwlhwaliny:

Npnok) wpypunpnipywb uwhdwbuwiht dwhuptpp, b wpywn-
npnipjwh dSwyw)p Juqinud £

1) 5 dhwynp wpypunpubp,

2) 10 dhwynp wpypunpubp:

666. Unipnunpnipjub dwhuptipp wppuwhwppdnd - GO
y = 6In(1+3x) pwhwalny, npyptin x-p wppunpubph dwyuwyb k:
Npnok wpypunpnipyub uwhdwbwiht dwhupbpp, tph wpywn-
nnipjwh dSwjwip hwjwuwnp &
1) 3 dhwynph, 2) 8 dhwynph:

667. Nwpyti| y=3x—6 dniblyghuyh ynibnipynibp: Gpbl) sYynt-
Onipjwb wpdbpp, tipp x = 10:

668.<upylj y = I1+2x—x" $miblghuyh  Gynibnipjnibp,
tpp x=1:

669.Nwpytip y=SInx $pniyghwjh aynibmpjuid wpdbpbbpp,

tipp
) x =10, Dx=¢e yx=¢:

670. Yhgnip g(x)=10-x PpnLbyghwb nplilt wypwbph wwhwb-
owplh mblyghwb £, npptin x-p wwpwbph ghbb £ Gpbby ww-
hwbownyh $niblyghwjh dYynibnipjnibp, kpp x = 2:

671. Uwywgnighi, np tpb Ely)-p y=y(x) $mblghwjh syn-
bnupgnubl £, wyw x -y (x) $nibyghwyh dynibnipynibp hujwuwnp
L (Exy) + x

672. Uywgnighy, np bph ywhwbswplp hwjwnupa hudbdw-

k

pulwb £ quhbh (wyuhbph wwhwhownplyh $niblyghwb nbh y =—
X

yptiupp), wyw qbhh gubljugwd wpdtiph nhiypnud Wwhwhowplh
$nbiyghuyh dyncbnipjnibp hwjwuwp & -1-h:
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673.Swoyty y=x"-1 $niblyghwjh Synibinipjnilip: Qpbby ayni-
Onipjwb gnigwbihpp, tipp
w) x=2, p)x=5

674.\upyty y = €™ pniihghwyh Gynihnienibip: Qpbby S4ynt-
bnipjwb gnigwbhon, Gpp
w) x=0, px=1 gQx=2

675. Nwoyly y = ax™ $nibyghwyh Synibnipynilip, nmpbn a-o
U m-p hwuqunpnibbtip Lo

676. Nwpyti y = ax’ + b $nililyghwyh syniinipyniip:

4. Punap hwpgh wdwhgyuybhlin

y = f(x) pniblyghuyh tpypnpn upgh wdwbgjw) b Yngfnud
Opw wnwehl Ywpgh wdwhgjwih wowbhgywp.

£ (x)=(f'(x))"
Lonhwipwwybu ' (x)=[f""(x)]

Lotilip npnp $nibiyghwbtinh n-pn Yupgh wdwbgyw)bbtiph pw-
bwaltipp.

I (a")(n)=a"(lna)", (e")(n)=e"
1. (sin x)(") =sin[x+§n],

1L (cosx)(") = cos[x +§n],

IV (Xa)(n)=a(a—l)(a—2)... (a-n+1)x*"
V. (lnx)("):M

xl‘l

677.NwpJtiy yppywd Ppnibyghwbbiph tpypnpn Yupgh wdwb-
gjwp, tipk
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) y=3x-x*+3x+5, 2)y=xx/l+x2

3y=xInx, 4)y =cos’x :

678.Oqupytiiny I -V pwbwalibphg, qupbty hbyplywy $niby-
ghwibtph n-pn Jupgh wdwbgjuibkpp.

Hy=x 2)y=e”,
3) y = sin 5x cos 2x , 4)y=logyx:

679.Supt y'(0),y (0) L y (0), tph y=esin3x
680.Swpyt) y (2), bphb y=Inx-1):
681.Supyty y (1), hph y=x’Inx:

682.Nupyty y -p, bph

D y=2x-Tx+4, 2)y = xt 768 -5x+ 4,
2
3)y=x&, 4)y=3x 2,
x+1
5 y=——s. 6)y=tgx,
1-x2
2
7) y:(1+x2}1r0tgx ’ 8) y:e_x
9)y:sin2x, lo)yzlnm
11) y = (arcsin x)° 12) y = 251X
1-x2

683.<upty y -p, bph
) y=x*-5x+7x-2, 2) y=(2x-3)
3) y=In(1+x), 4) y =cos5x

684.8ng pu. np y =e™cosx  Pnibighwl pwyjwpupnud £
yw+4y =0 hwjwuwpdwbp:
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685. Qpitip htiplywy $nibyghwbdtiph n-pn Jupgh wdwibg-
Jubbpp.

1)y=w/;, 2) y =sin 2x , 3)y=cos 7x,
4)y=im, S)y=xInx, 6)y=shx,
X
_I+x

7)y=sinxcos7x, 8)y=x-e 9)y—1 ,
- X
10) y = In(ax + b):

5. dnibyjghuyh npphnpbhghuwyn

bpt y=f(x) $nbyghwjh Ay wép x Ytypnwd Yuptih E bbip-
Jujwglti Ay=A(x)-dx+o-dx wyptiupny, npyptin dx=Ax, Alimoa=0,

wyjuw f(x) $niblyghwb Yngynid £ nhdptiptibigtith x Ylpnud, huy Ay
wéh guwynp dwup A(x)-dx—p Yngymud £ y=f(x) pniuyghwyh
nhpbptibghwy b bpwbwyynid £ dy uphdyniny.

dy = A(x)dx:

Npwtiugh pnibyghwb (hbh nhdbtptbgbh, wbhpwdtoyp L L
pwywpwp, np gnyniynih nlbkbw  £'(x) wdwbgjwyp, pbn npnud

A(x) =f’(x) LWuyuyhuny dy = f’(x)dx

686. Qb y = 3x* —x +4 Pniblghuyh nhdpbipklghwip
x =2 Ytpmuy, tiph Ax =0,1:

687. Swpybi htiplywy nibyghwbtiph nhdtiptibghwbtipp.
1) y=sin3x, 2) y=In(1+x%), 3) y = arcsin 2x:

688. UWwuwgnigh;, np  y = ax + b qdwjhlt pnbyghwjh
hwiwp Ay wép b dy nhybptbghwp hwdpblybnud tib:

689. Swpoybti htyplyw; pnibyghwbbtiph nhdtptbghwibbtpp
x =1 Ypmd, judwywlwb Ax =dx -h hwdwnp:

1
1) y=cosnx, 2)y=x3*4x+7, Jyy=—
X
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X
n , 6)y =xe"
+ 2‘ Y

4 y= arccosi 5)y=
a
690. Swpyty y = f(x) $nmblyghwih nhdptiptbghwip, tipt

X
1) f(x)=sinx - , o 2) )=
) f(x) = sinx — X cosx m

3) f(x)=vIn®x—4,  4)f(x)=sin®x,

5) f(x)= arctgi
a

6. Inwyhypuwyh lpubnbp
Lnyhypwih Jubnbp yepwptipnud £ % Yuwd % hyh wbnpn-
onipynLhbtphh W htplywb E.
tipt f(x) b g(x) dnibyghwbbpp nhdtptibghh tb a l{hllph nplkt
2ngwluypmid (pwgh, gmgh, x=a Ytphg) pn npnud g (x)#0
limf(x)=limg(x)=0 Yud limf(x)=1limg(x)=co, wuyw
jim 1) _ i L") :
x>ag(x) x-ag'(x)

wuwjdwbny, np Ilm% uwhdwbp gnynupynih nibh: a-b upnn £

(ht ytipgundnp phy Yud o uhdynp:

691. Uhpwnbiny Lnyhypwih Jubnbp, hwpyb) htiplyw) uwh-
dwbbbnpp.

ax 2ax

sin ax e —e
1) lim 2) lim
x—0 sin bx 0 In(1+x)
. chx—-cosx )
3) llm—2 4) limx"Inx, n>0:
x—0 X x—0
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Supytip htplyw) uwhdwbbbpn.

692.

693.

695.

697.

699.

701.

703.

705.

707.

709.

711.

713.

X3 —2%x% —x +2

lim 3 :
x>l x7-7x+6
) x> —7x3-5x% -9
lim 4 3 2
x=3x7 +2x° —12x° —-4x 15
Inx
lim —: 696.
e x
2
limM 698.

x->2x2 +3x-10

fion V+2x +1
x>-14/2+X +X

. Incos2x
lim ——:
x—0 sin2x

lim In(cos ax)
x—0 In(cos bx )

. aX a
lim
X—a

X—a
el
lim ——:
x—0arcsin 3x
e -3x-1

sin’ 5x
X
lim [ln l}
x —+0 X

lim (ctgx - lj :
x—0 X

lim

x—0

(a>0):
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700.

702.

704.

706.

708.

710.

712.

714.

X

. 694. lim <

x—-)oox5
. tg3x

lim g
x—-0 tgx

. sin Tx
llmz—
x23x“ -5x+6

lim ln!l +x° ’ '

x-0cos3x —e
lim ln(s?n ax)
x—0 In(sin bx)
lim S8* 1.
n sin4x
4

X—>

1
. I+x)x -c
hmu"—:
x—0 X
et —e ™ —2x

X —sin X

lim
x—0
lim (ctgx "™

x—0

. [ 1 1 j
lim| ——-———|:
xol\Inx x-1

|
) tex ), 2
lim (ij"
x—+0\ X



715. lim (thx )*

X —>

717. lim .
(T ctgx  2cosx
2

718. Snuyg yquwy, np

1
x251n—
lim —
x—>0 Ssinx

—X-0 u lim :
x—o0 X +SIn X

1

716. lim x e;—l :

X —>

X —sin X -1

uwhdwbbtipp hbwpuynp sk hwpdt] Lnyhywih Jubnbuny:

718.1. Zwpyk] hkwnljw| vwhdwbubpp

. X—tgx . x> =In(1+x’
wy Tim 21 B lip X =nd+x})
x20 X —SIn X x-0  xTarctgx
X —sinx .__arctgx —sinXx
lmﬁ, I}) llmz— s
=0 x(e* —1)° x>0 x”sinx
. X —arcsinx . X —arctgx
k) lim———— Q) hm_—,g,
x-0 XtgTx x=0  xsIn” X
Xtgx . arctgx —tgx
b lim—8% D lim=E L
x-0 x —In(1+ x) x=0 X In”(1+x)
, .
. X tgx .__arcsinx — arctgx
p) lim - g —, d) lim — gx.
x—=0 arcsin X —sin X x—0 X~ sin X
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§2. +bpDELELSPUL NUCU P NPULUGWTL
EHEALEULENL, B-E3LNALP AUTTLUREUL,
HNFLEYSPU3P NESUNSNFUL UoUL33ULP
O9-LNFE3UUL

1. Mpdlpkbghuy hwpryp hpdhwlhwmh phnpbdbbpp, 0 -
mph puwhwdlip

bph y = f(x) $nblghwub x, Yhph nplk ppowluypnid nibih
dhbgle (n+1)-pn Jupgh wdwbgyubbpp bhpwnjw), wwyw wyn
opowljuyph gublugwd x Jtypnud ptinh nubh @-bynph pwbwalip.

f(x)="1f(x,) + d (x)(x x0)+ f”;x)(x —xo)2 ..+

£ (x) n o £7(E) nsl
+T(X XO) +(HT1)!(X—XO)

npplin &-O phwd £ x-h b xe-h vholt: Wu pwlbwadlh dke k-

nunpbiny xo = 0 Juypwbwip Uwlnpbbh puwbwalp

n n n+l
f(x)=£(0) + —= f(O) —f (0)x2 +o.+ O x" + f (é)x"*':
1! 2! n! (n+1)!
Atiptbp htiplyw) hhbg $nibiyghwbbph yapinwdnieynibbitipp.

e"=1+x+i+...+Xn +o(x"), [Iim@:OJ
2! n! n

x=0 x

4
X
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719. 8nyg yuy, np f(x) =x-x> $nbyghwd [0,1] hunplw-
onud pwjwpupnd b Onph phnpidh wwjydwbbbphh b qupbly
phnptivh Winuwip hwdwwyuwpwuhiwbnn thowblyywy Yapp:

720. Awjwpwpnd £ wprynp f(x) = 3 (x—2)2 $nbiyghwlr
[0,4] hunpywdnud (knjjh phinptidh wwydwbbbphb.

721. Yhgnip f(x)=x(x+1)(x+2)(x+3): Uywgnighy, np f'(x)=0-0
nLbh tipbp hpwlwb wpdunp:

722. Uypmughig, np f(x)=x*+2 L F(x) =x’-1 $nibljghwbkpp [1,2]
hupuwonud pwjwpwpmd b Unphh phnphidh wwyjdwbbbphb:
Quplt; phnptdp winiwbp hwdwywpwuppwbng  dhewblyyuy
Ytpp:

723. Uywugngt, np tph f(x)-n whpbnhunp k£ [a,b]-nmud, nhdkb-
nkbghh £ (a,b)-nud (3 f'(x) V xe(a,b), L f(x) qgdwjhl dniliyghw
f(b)-f(a)

b

sk, wyuw (a,b)-nmd 3ce (a,b) wylytiu, np |f'(cl >
-a

724. Uwwgnigh, np bpt [a,b]-nud 3 ' (x)-p L f'(a)=f"(b)=0,
wujuw 3 c€ (a,b) wyhuytiu, np |f"(c1 > 4 |f(b)— f(al :

(b-a)

725. Uimipwwb Ypp Jubqbwd phnhg pwpdynud £ b jubqg
wnbmu: COn npnud dhwynp dwdwbwymd, npp bty £ 1 Jup-
yuwlb wihghnud £ 1 dbypp Swbwwywph: Swupdnuip nunughd k:
Uwwgnighy, np Ju dh to wuwh, npmud a(t) wpuqugnudp a(te)-b
pwjwpupnd Ia(tOX > 4 4Ajnly® wihwwuwpnipynibp:

726. f(x)=2x>-3x*+5x+1 puquwbnunip Ytpndty (x-1) bplub-
nwuih wuyphwbbtpny:

727. Stuplywy) puqiwbnudbtpp yhpmdt) (x+1) piubnudh
wuyphdwbbbtipny:

1) P(x)=1+3x+5x2 -x> 2 P(x)= x* +4x? —x +3,

3) P(x)= x> -2x*+x3—x?+2x -1
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728. Qapbb] htplyw) $nbyghwbiph Uwlynphbh pwbwalb-
nh wnwehl ipip gmuiwpthbbipp.

2
1) f(x) = ezx_x 2)f(x)=Incos x,

3) f(x)= X , 4) f(x)=tgx:
e -1
729. Oqupybny hhiig hhdbwlwb Jbpinidnpjnibbiiphg, gnptj
htuplywy $nibyghwbiiph Uwlynptbh pwbwalbpp.

x2

Dfx)=e 2 2)fx)=sin’x, 3) f(x)=sin57x,

4) f(x) =In (4 + x%), 5) f(x) = 38+ x2

730. Oqupybny hhdbwwb Ybepinwdnipnibbtiphg, hwoyb| ht-
iplyw) vwhdwbbbpp.

3 _ X : _
1y lim V1+3x —/1+2x , 2) lim e sinx x(1+x)‘
x—0 x2 x—0 X3

x2

—e 2
3) limﬁ—x—-e—, 4) lim (Q/x6+x5 —g/x(’—xs):

x—0 X4 X —>+00

2. pnubiyghmbliph dnbnipnbnijayumh wyyuydwbip

y=f(x)dniiyghwb Yngynud £ wénn (bjwqgnn) [a;b] hwpyw-
onud, biphl asx;<x,<b wuwjdwbhg htyplnud L f(x:)>f(x,) (f(xa)<
f(x,)) whhwjwuwpnipnibp: et $nibyghwd wénn E jud bfw-
gqnn X pwqinipjub Jpw, www wjb Yngynmd £ dnbnpnlb wyn
pwqunipjwb Ypuw:

Ept nhytptbghbih $nilyghwlb wénn (bjwqgnn) k [a;b] hwip-
Jwdh Ypw, wyw ' (x)20 (f'(x)<0), a<x<b:

Ept f(x) nhdtptbghh $nbyghwjh hwdwp (x)>0
(f'(x<0), a<x<b, wwuw f(x)-p wénd (bjwgnui) £ [a;b]-h
Upw:
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731. Quplbp htplyw) $mbyghwbtiph wédwb b iuqiwb dh-
owluyptnp.

1) f(x) = x* - 2x, 2) f(x) =2x> - 9x* + 12x + 1,
2

3) f(x) = X + sin X, 4) f(x)=—x—:
Inx

732. Gapbby htplyw) $nblyghwbbtph dnbnypnbnyejub dhow-
Quyptipp:

D) f(x) =x>-6x -7, 2) f(x) =5 - Tx + 2x°
N f(x)=1+7x-8x> 4) f(x) = x> +2x - 5,

5)y =x*(x - 3), 6) f(x) = 2x’ — 9x* - 24x + 7,
TNy=x-2)Vx, 8) f(x) = 4x — 21x> + 18x + 20,
9) y=—2_, 10) f(x):x__l
Xx—2 x+1

11) f(x) = 2x , 12) y=—~

1+x2 x2 -6x-16

x? -1
13) f(x) = ——, 14) f(x) = 2x*~ In x,

X +1
15) f(x) = €* + 5x, 16) f(x) = x’e™,

17) f(x) =ln(l—x2), 18) f(x) =cosx —x,

19. f(x)=%x3—l, 20) f(x)=xv1-x2

X

733. Qtnbwpynpjnibp JtY wdunud wmpunpmd £ x dhw-
Unp wppunpubp: tnbhwpympjul $htwbuwlub Ynupuynu-
Gtph Yuwhiwdnpymbp wppungpuiph ponupliwb dwwihg
wnywhwypynui £

U(x) = 2x> — 600x — 20
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pwhwalny: Upypunpwbph pnnupydwb hbs dSwjwh nhwypnid
abnbwnpynipyub phbwbuwlwb Ynupwlynuip Yush:

734. Qtnbwpynipnibp dbGl wdund wpypunpmd £ x dhw-
Unp wppunpubp: tinbwpynipjwb $htwbuwlub Ynupulynud-
bbph Jujujwonipniip wpypunpubph pnnupydwb dwywihg
wpypwhwpymd £

f(x) = -0,01x> + 300x — 500

pwbwaliny: Upypunpubph pnnupydwb hbs dwjwh nhiypnd
abnbwpynieyjuwb Shbwbuwuwb Ynupuynudp jywjwuh:

735. Umpunpniejub phy dwjuptipp wpypuwhwppynd &b
2
y=§x3 —12x° +54x pwiwaling, npypbn x-p wpypunpubph

dwywib b SEypwgniplip wyn $niblyghwgh thnhnfudwb pbngpp:

3. dnibyghuyp Lpuppbdnidhhpn

y=f(x) $nillghwlb x¢ Yypnud nibh Epuypptidnud (Wwpuhdnd
Yuwd dhuhdnud), Gpb x¢ Yph nplek (x - 8; xo + &) 2powlwyph pn-
Inp x(x#x0) Ytyptiph hwdwp plinh nibh fixe)>f(x) Jud f(xe)<f(x)
wihhwjwuwpnipjnibp:

Epb x¢-U Lpupptidnudh Yy k, b gnynipynil nibh £7(xe), wyw
f "(x9)=0: dnibyghwyh npnpdwl phpnyph wjb Ytpbpp, npypbin
f’(x0) = 0, uu f’(xo) gnynipjnil snilih, Yngdned &0 Yphyphhuwywb
Ytptip (Epupptidinudh hwdwp Juulwdbih Yhpbp):

Epupppbnidph wnwopl puwywpmp wyuydwhn.

Epb xo Yphyphywlwl Yhph pupplip ynndbpnid™ (xo - &; x0) b
(X0, Xo+ 8) dhowluwyptipnud, '(x) wdwbgyjuip nbh yuwppbip
bpwblbp, wwyw xo-U Lpuyppbdnudh Yayp £ (pbn npnud + —
ntiypnud” Jwpuhdnud, huly - — + nhypnud dhthdnud): buly bipk
f'(x) wdwbgjuip x Yayph qruppbip Ynndbpnud niuh bnyb bpwbp,
wujw Xxo-U Epugppbdnush Y ok

Epuypnpbvnidp kpypnpn pwupup wywydwbhn.
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Gph nput xo Ypnud plinh mbkb £ (X0)=0 U f ”(x0)20 wwy-
dwbbbpp, wyw xe-0 Epuipptidnudh Ytp E, pbn npnud £7(x0)<0
ntiypnid dwpuhudnudh, hul f”(x0)>0 ntiyypnud” thuhdnuth:

736. Quplb) htplywy nbiyghwbtiph Epuypptidnuibbpn.

D fx)=2+x-x*

x% —3x+2
x2+2x+1
S y=x"-4x+6,
7)y=2x2—x+3,
9y=x’+2x-5,

3

X 3 2
1) y=——-—x"+2x+1,

=32

3) f(x)=

13)y= 2x% - x*,

15)y = x(x + 1)’ (x - 3),

17) y:x+l,
X

2_
x -1

3

a
2) y= s
a? + x?

23)y=x-Inx,

25) y=\/2x—x2
27) y=x3«/x—l,

29) y=e"sinx,

2) f(x)=%x4 —x3-9x% +7,

4) y =2sin X + cos 2x ,

6)y=3-2x-x’
8)y=-x2—x+5,
10)y=x3—3x2

12) y =x>- 6x*+9x - 4,

14) y = x* - 8x7+22x%- 24x + 12
16) y = x(x - 1)*(x - 2)°,
18) y = xe™,

2
20) y=2 4
x+1

2
22) y:x +3,
X+2

In% x

24) y= ,

X
26) y=3%/x72—x2,
28) y=3(x ~1) +3(x +1)?

30) y = sin3x — 3 sinx:
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Wuuwgnighy htiplywy wbhwjwuwnpnipjnibbbpn

3
737. x—%<sinx<x, tph x>0:

2
738. cosx>1-x7 tph x #0:

2
739. x—x?<ln(l+x)<x, tiph x > 0

740. e*>1+x, htph x=O0:

4. dniiyghuyp wdbkihuwdkd b wdbkhwpnpn wupdbphbpnp.
[a;b] hunpwdnud wbpbnhwyp f(x) $nibyghwih wibkbundtd

(wdbbwihnpp) wpdtpp qupbbnt hwdwp whyp £ hwpyby $ncby-
ghwjh wpdtiplitipp Yphiphwluwb Yaptipnud, f(a), f(b) wpdtiplibt-
np b ybpgbk) uypugywd pytphg wikbwdtdp (wdtkbwihnppp):

741. Quplb) ppdwd pnibyghwyh wikbundbd b wdkbwthnpp
wpdtpbbipp tpwd hunpywdbitiph ypuw.

) f(x)=2x>-3x2-12x+1, xe[-2:3],

2) y=—3x4 +6x2, x €[-2;2],
x—1 1-x+x2
3) y=——, x€[04], 4hy=—-"sy,

x+1 1+x-x

5) y=x2Inx, xe[lie], 6) y=x++x, xe[0:4],

7 y=Yx+1-Yx -1, xe[0:1],

8) y=arctg1_—x, x €[0;1],
1+x

742. a npwlwb phyp yppnhb) Gpyne gnudwpbjhbtiph wybwbiu,
np Upwig wpypwnpjwip |hbh dEdwgnybp:
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743. Qapbbp ppywd 2p wwpwghd mbbgnn monublymb tin-
wbymbbbphg wikbwdibd Jwybptiu nibignnn:

744. Spywd v dujw) mbbtgnn quubbbkphg n'pb mbh 1phy
dwytiplunyph thnppwgnyb dwltiptu:

745. Qpbp M(@3:3) Yph JupSwqgnyb hbnundnpnipynibn
y’=6x wwpwpnihg:

746. R punwyhnny qunhb bhpgdh] wikbunditd dwduwih quub:

747. Qupblyp ¢ dbhg nmibiignn Ynbtphg wdbbwdbd dwduy
nibiignn Ynbip:

748. Qupbh; ppywd qunht wppugdwd Ynbbphg wikbw-
thnpp dwyw) nibignnp:

749. A hwupunpnb dbdnipjub wihwpp wpdtipp npnptjm
hwdwp Jupupjwd n thnpdbph wpynibpmd wpugyly ko
X1, X2, X3, , Xp wpdtpbbtippn: Abwluwb £ wbhwpp wpdtph jujw-
gny b dnypuynpnipynih wbjwblp wybh phyp, nph x;. X2, X3, , X,
wpdbpltiphg mbbgwd stnnuibiiph pwpwlnwhbtph gnuwpp
thnpnpwignyb £: Gapbby jwdwgnyyb dmpunpnueynibn:

750. Pwg phptnw wypnuhp, nph hhdpp pwnwynwuh k, nibh
V ihyp ypuwpnnmpynil: bbgwhuh sunhbipny wunppuugpby wn-
whuh ypnuhp, npuytiugh dwhuuyh thnppwgnyb pwbwlnipjwdp
Phptn:

751. Spywd R pwnwyhnny qbnhh bObkpgdt; dhdwgnyb dw-
Juy niiignn Ynb:

752.  Spywd quubhl wpypugdt) nunhn opewbwghb Ynk' thnp-
nugnyb dwjwyny (quubth b Ynbh hhdptiph hwppnienibitpp b
hhuiptiph ppowbbtiph Yhappnbbtpp hwdphyinud Lo):

753. Spywd opowlihg wbounpli wjbwhup ubklypnp, npny
Junngyuwd dwqupp mbtbw dEdwgnyh pupnnnipnih:
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754. Spjwd Lihwyupb bhpgodt) dhdwgnyb dwlbpbu nibtignn
ninnuiblymb wybwbu, np Ynnutipp gniquhtin hbtb Ehwup
wnwhgpbtiphb (qupbb nunnublywb Ynndkpp):

755. y*=2px wwpwpniny b x=2a nunny Juquywd ubquki-
\phhb bhpgdb] dkdwgnyb Jwltiptiu nibignn ninnuiblynib: Qb
ninnubljub ququpbbph Ynnpnhbunpbbtipn:

nphg punyud

1
756. y =
1+ x2

onpuithnnp OX wnwbgph htyp Juquinmd b wdbtbwdbd unip wb-
lynibp:

757. w) Qbpdwybwyht htpbwphnp h dtypp pwpdpnipyudp
nhynpnh gluwdbpbhg wbgbbing ty Juplyub whg nhypnpnp
unud £ hbpbwphnrh dwjbp: Gpbl) hbpbwphnh wpwgnipeynibp:
Quyjbh wpwgmpynibp Vehudply: (Uypwbw) wywydwb, nph nhiy-
pnud ulinhpp (nwdnud nubh):

p) Lwyp nnupyiwd dwdwbwl opwlwh dwhuubipp pwnyuw-
gwd tbh tpynm dwuhg. I hwugpupnid, hwjwuwp a pnippne,
II. thnihnpuwlwh, npp wénud £ bwdh wpwgnipjub funpwbwp-
nht hwibdwpuwlwb: bhswhuh V wpwgnipjwb nhypnmd bw-
Jupynuip Yy1hbh wnwyb) pbwynnuluwb:

5. dnyghuyp ninnighlynippynibp b gnquynpnijaniiip,
2nevuh llap

y=f(x) nhytiptibigiih Pniblyghwjh gpwdphlyp nwenghy t (gn-
quuynp k) [a;b] huwpwdnud, bpb y=f(x) (a<x<b) Ynpp qypiymd L

hp gwilwgwd pnpwihnnhg Jbpl (bbppl): W Yapbpp, npgtin
thnfugnud &b $nibyghwih gnquynpnipjwil ninnnipjnibp, Yng-
nud bl opeuiwl Yhuphip: bpk £7(x)<0 (a < x <b), wuyw $mby-
ghujh  gpwdhyp gnquinp L [a;b] hwpdwdnd, hul bpb
f"(x)>0 (a<x<b), wyw $nibiyghuyh gpwdhlyp ninnighl k:
bpb f"(x, )=0 Lud f"(x,)gnynpinil snilih L xe-h quppbip
Ynnubpnid £"(x)-p nbh pwppbp Gpwbbbp, www x, Yhypp
onodwb Yt E:
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758. Qaphty htuplywy pnibiyghuyh memghlynipyub b gnqu-
dnpnipywh dhowlwjptinp L 2pgdwb Yhptipp:

Dy=x*'+x—18x"+24x - 12 2)y=3x"-x
3)y=x"-6x 4)y=x*+6x
5)y =3x*- 8x’ +16x* + 12, 6)y=x"+Tx+1,
7)y=xe2"+l, 8)y=xInx+1, 9)y:3(x—2)5+3,
10)y=ln(+d), 1)y=——, 12)y=vl+x>
1+x

L2 +1

13) y=e* 14)y =xsin(Inx), 15) y= X
X 241

6. Qupdupppnplibn

Minhnp Yngynud £ y=f(x) Ynph wuhdwpny, et Ynph M jtaph
htinwynpmpjnibp wyn mnnhg dqpmud k£ qpnyh, tpp M Ytgp,
dbwny Ynph Yypw, wbytipe htinwbnud t uljqpbiwltiyphg:

Uwhdwbnuihg htpunud £, np tiph

lim f(x) L lim f(x)

x—a-0 x—a+0
vhwynniwbh vwhiwbbbphg gnit dtyp hwjwuwp t wihytpgh,
wyw x=a mnhnp niqnuwhuwjwg wuhduyypnyp b y=kx+b ptp
wuhduppmpbtiph gnynipjwh hwdwp whpwdtio £ U puwjwpun

im 2 1y tim (fx) —kx) = b
x—aw X X —>00

Jupounnp uwhdwbbbph gnympeynibp, pbn npnud wyu vwhdwb-
btpp hwpybijhu whipp £ x—+400 L x—-0 nhuyplipp phbwplby
hpwphg wnwbahb:
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759. Quplb) htippywy Ynplph wuhdypnupbbipp.

2
Hy= SX , 2) y= 3% , 3) y=3x +arctg5x ,
x—-2 x-1
4 y= —, 5)y=4x2+—1-, 6)y= ax +4x,
x-5 X X—
1
Dy=ﬁ =, &y=k§%ﬂl 9) y=xe*,
X—-2 X
10) y =v1+x? +2x, 11)y=E x? —a?
a

12) y=2vx2+4, 13) y=x + 2%,
X

7. Odnbygghuwyh phnhwbnip hbypwqnpnidp b quudp-
Yh huwrnignidp

dnijghwp htpugnpdiwb b gpwdhyph Jurnigdwb hwdwp
wtpp £ jupwpt) hbyplyw) nuuniibwuhpnipynibbtpp.

1) quibtiy mblghwyh npnpdwl wphpnypp L htypuqnpl
dnibyghwyh Jwppp wyn phpnyph bgptipnud,

2) wuwpqty $mbyghwsh wwppbipwywl, qnuyq Yuwd Yabyp
thbbip,

3) qupbbip $mbyghwyh wuhduppnpbtipp,

4) qubt) Epuyppbdnuih Yegpbpp b dnbnpnbnipjub Jhow-
Juyptipp,

5) qupub] ninnighynipjwl b gnquynpnipjwb dhowwyptpp
L opodwll Yhptipp:

NGypwgnypiwh  wpynibplbpp  ogypwgnpdtiny  Yupbh L
Yurenigh) $nibyghwjh npwlywybiu 6hoy gpudhyp:

760. SNtypwqgnply hbplywp  $nibyghwbbpp b Jurengh)

nnwig gpudhlttipp:

x3

)y= , 2) =3x-x>
Y4 d
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3)y=]+x2— ’
5) y=—x2(x2 —3)2
)y= x
2(1—x)2
3
X~ —3x
9 y=
x2 -1
X
1) y=
x? -4
3
13) y= ,
x3 +1
15) y=—*=2_
x2 +1
1 =
Ny 3x2—1

19) y= x+ln(x2 —1),

1
xlnx '’

2 y=
X
23) y= 5 + arctgx ,

25) y=sinXx +cosXx,

2

27) y = arcsin 5
I1+x

1
30) y=(x+2)ex

28) y= xze;,

4) y=(x+1)(x—2)2

6) y =%x3(x2 —5)

4
X
8) y= 3 ,

10) y = ,

x> +2

2

x“ -1

12) y= 7 s
x“+1

14) y=3x%-2x,

16)y =¥x2 ~Yx? +1,

2
18) y___3 X_,
0x+1

Inx

20) Y=T,
X

22) y=x21n2x,
24) y = xarctgx,

26) y :%sin2x+cosx,

1

1-x

31) y =arccos
Y 1-2x
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Q1L0Flv V

Ubh LULDP PNPNTTTLLELP DOAFLUYSPULEL

§1.NpPULULUL UL UPULLED

Yhgnip AcR"U f: A—> R, wyw wumd bb, np yppjuwd £ n

thnthnfuwwbbbph $nbiyghw
U=f1(x), X2, ,Xn)

Bpb c-i wupuimd £ z=f(x,y) Pnibyghwyh Lundhphhnh
phpnyphl, wyw  f(x,y)=c pwqinipjnilp XOY hwppnipjub
Upw Yngynui £ z=f(x,y) dniulghwjh dwlwpnuwyh ghd:

bpt U=f(x,y,z), wyu f(x,y,z)=c dJwltplnypp OXYZ pwpw-
onipjwh dbe Ungymud L U=f(x,y,z) dnblyghwjh dwlwpnulyh
dwybtpunyp: Uwlwpnuyh gdtipp, dwybplnypbbpp Juplnp-
ynud kO $nibyghwbbph wnwbdbwhunpynipynibbbph nuunwibw-
uhpnipjwh dhy:

761. w) Qupbky f(x,y)-p, tipk

2 3.3
1) f(x-y, x+y) = x*+y’+6xy, 2) f Y_ LN 2 y_
S x®+y®
3) f(x+2y’ 3x')’) = 7(X'y), 4) f[i, X - y] =X+ y:
y

p) Ywnmghy wjb D yphpnypep, nphl wunpubnn M(x,y)
Ytptiph Yynnpnhbwypbbpp pwjwpwpmd GO hGpljw) wthwjw-
uwpnnipnibbtiphtb.

1)2<x<6, 1 <y<3, 2) X2+ y* >4,
2 2
X y
3)1<x’+y*<9, 4) —+2 <]
Y 9 4

762. Qupbb) hbiplyw) $nbyghwbbph dwwpnwyh gdtipp.

1)z=2x+y, 2)z=x2+y2, 3)Z=-x—
Yy

-121 -



1=

— —_ — XY
4)z=In 5)z= > 5 6)z=¢",

X"ty

2 2 1
Nz=a+x’-y* 8)z= R 9)z=1—|X|—|y|,

X -y
10)2=L, 11) z=xy, l2)z=x2—y
Jx
13)z=y-Inx
763. QuplOb b wunpytipl htplyw; $nibljghwbliph npnodwb
iphpnypRLtnn.
l)z= xry , 2)z=\/16—x2-y2
2X -y
3)u=InBx+2y+z-6), 4)z=arcsin1,
X
5)z=a’-x>-2y 6)z= 3 5
X“+y
Nz= 21 5 8) z=4/X +y2—1,
X -y
9) 2= 2x ——=, 10) z=>%
Jy X+y
ll)z=+, 12) z=—F——,
4—x2—y? In(x +y)

13) z = arccos(x+y), 14)z=x+\/x2 —y2
15)u=4x+y+z, 16)u=ln(x2+y2+zz—4),

17) z=vx +4fy, 18)z=ln(x+y), 19) z = In(x* + y),
20)z=1+-(x—y) 21) z = x + arccos y,
2)z= Vx> —4+fa-y2  23)z=1-x2 +4/1-y?
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§2. Ub LULP N PNAUEGTULD DAFLUSPU3P
UINUULL B ULLLINUSNFE-3AFLL

A phdp Yngymud Lt Z=f(M)=f(x,y) $nmluyghwjh vwhdwb, tpp
M(x,y) Ytapp dqupmd £ Mo(xo,Yo) Ytiphl, tpt Judwjwlwb >0
rYh huwdwp gnynipynil nibh 8>0 phy wjbybu, np 0<MM<d wb-
hwjwuwpnipjnibhg htplnd £ [f(M)-Al<e wihwywuwpnient-
Op: Wyu thwuypp gpymd £

lim f(M)=A QJuwd Ilim f(x,y)=A uybtupny:
M->M, X=X
Y—Yo

Gunbih E nhypupylp bwb hwenpnuywb uvwhdwbbbp, bpp
bwhu x = xo hwuypunpnib y-h (y # yo) niypnud, nphg htippn y —
yo Jud pinhwjwnwyp.

lim[lim f(x,y)}, Jud lim [ lim f(x,y)}:

y=ryo[ x=xo x—>xo|y=yo

z = f(x,y) $nilyghwll Yngynud L whpbnhwyp Me(xe.yo) Yhypned,
tiet \pinh nLbh

Mlirao fM)=f(M,), YJuu xlir?“ f(x,y) =f(x,,¥,)

y=Yo
hwjwuwpnipynibp: dnbyghwdr Ynggmd L wbpbnhuyp D
phpnypenid, tph wjh wiptnhwy £ D yphpnyph jnipupwbgnip
Jagpmd: Gph npluk Ytypnud whpbnhwypnipyjub ywydwbp ypbinh
snibh, wyw wyn Ypp Yngdnud £ z = fix,y) $nibyghwih uqiwb
Ytup:

Ut thnthnjuwlwbh $nibyghwyh vwhdiwbh b whpbnhwipnt-
Pjub ybpwptipjw) pninp phnptidbtpp npn? ybpwabiwybpynud-
bbpny mdh dbe Lbh Gwb Jp pwbh thnthnpuwlwbbbph $niby-
ghwbtiph hwdwnp:

764. Uwywgnigli;, np fix,y) = |x_—_y‘ $nmbyghwyh hwdwp
x+y
ptinh nuh
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lim lim f(x,y)=1, lim lim f(x,y)=1,

x—0y—0 y—>0x—0
pwjg lim f(x,y)-p gnynipynih snilih:
-0
;—»0

765. Wwwgnighy, np  fix,y)= 73

dniyghwyh
x’y? +(x - y)?

hwdwp yptinh nibh
lim lim f(x,y) = lim lim f(x,y)=0,

x—>0y—-0 y—>0x—-0
pwjg lim f(x,y)-p qnynup)nih snLbh:
x—0
y—0

.
766. Uwwgnigh], np f(x,y) = (x +y) sm—sml dniiyghwyh
y
hwdwp lim lim f(x,y), lim lim f(x,y) tpynt  hwenpnw-

x—>0y—0 y—>0x—>

Jui uwhdwbbbpp gnympynih ¢nibkb, huy lim f(x,y)-p gn-
x—0

y—0
Jnipynih nibih:
767. Swpyti| htiplyw) uwhdwbbbpp.
. . .1
1) lim (3xy—x2+y2+l), 2) llm(x2+y2)sm—,
X—2 x—0 Xy
y—-1 y—0
. 2-44-x 3 2
3) lim VX gy i XY 5y i 23
x—0 Xy x—0 8in Xy x>0 x24y?
y—0 y—1 y—0
3
6) lim (1 + Xy)xy, 7) lim arctgi, 8) lim —%
x—0 X2 y X0 x“ 4y

y—0 y—® y—0o0
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9) lim —=—,
x=>3 Yy
y—0
Xy X
12) lim
X—H—w[x2+ 2J
y—)+®
15) lim 2X=%
x—3 X+Yy
y—2
18) lim 22%Y.
x>0 X
y—2
2
21) lim——5
X Ty
x2y
24) lim —Y_,
o X Ty

2 2 2 2

. - . +
10) lim x2 Y , 11) lim X y4,
x—=>0x +y2 xowo X" +y
y—0 y—o
2)’2 1 :+2
13) 1im(x2 +y2)‘ 14) lim[1+—) ’
x—0 x—o\ X
y—0 y=1

’

16) lims_‘/i, 17) lim ——Y

yos XY~ X393 -xy+y
. . 1-c +2
19) lim—">— 20 lim— os(x + 2y)
e XTty 30X +4xy + 4y
2
. + . X
2) lim ———Y—,23) lim 5,
Xt -Xy+y Xty
. ye” . X+2x°+y+2
25) lim 22—, 26) lim 2122 272
cexry’ omm x4y

768. Shypwqmpl) htiplywy $nibyghwbbiph wipbnhwgpm

peynthp U fugnuibbipp:
+
Dz=—2 D=1, Hz=——,
X—y x%+y (x+y)
|
2 2
4)z=In |1-x2-y2|, 5z=e**Y 6)Z=.—1.—:
sinxsiny
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§3. UUULUYh UOULS3ULLEN GU. LObU
+hDIELELIPUL

1. Uwubwlyh wdwbgyuybbn

z=f(x,y) $niujghuyh wnwehl jupgh dwubwyh wdwbgjubk-
np uwhdwbynd GO hbyplyw) Yepy.
f(x +Ax,y)-f(x,y) _ 0z

li =f! =z
Ax30 Ax ox - o=
lim f(x’Y+AY)—f(x’Y):ﬁzf;’(x,y)zz'y:
Ay—0 Ay ay

Wju uwhiwbnuihg htipplimud £, np 2°-p - hwpybine dwdwbwy
y nhpuplpnud £ onpybu hwugpuypmb b juypupmd E
unynpuwlwb nhpliptibgnud x-h ohunpiwdp: Lnyb aduny z’y-p
hwpybiini dwdwbwl x—p nphypupymd GO npybtiu hwugpugpnb:
Uwubwyh wdwbgyubtiph hwiwp wdwbgiwb Jubnbibbpp L
pwhwdbbpp hwdpblomd b dbYy thnthnpuwwbh $mbyghwgh
hwdwp dwpbwbpgwd Yubnbibtiph hty:

2’y U 2’y dwubwlhh wdwbgyubtpp hptbg htppht upnn
GO mbbbw] Jwubwyh wdwbgyuybbp, npnbp z = f(x,y)
dmufghuyh  hwdwp  Qyngytb  bGpypnpn Jupgh  dwubwyh
wowbhgjuybbp:

2

’ ! n a
()x=7z=="" bolpnnn Gungh Guubulh wdwbguy

puy x-h,
( ’ )’ " 622
Zy)y =2, re tpypnpn Jupgh dwubwyh wdwbgjuy
, , bup y-h,
(¢)y=24y U (2,)x=2!x  bpupnpy Yupgh fuwnp

wowbgyubbp, npnbp wbpbnhunpnt-
rjwh Ytypnd hpwp hwjwuwp tb:

769. Qaplb) htiplyw) $nblyghwibph wpwehl Gupgh Wwu-
Owlh wdwbhgywbtipp.

1) z=2x2y2 +3xy2 +y 2z =(5x3y2 +1)3
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3)Z=2y«/;+3x2%/;, 4)z=ln(x+\[x2+y2J,

6) z= exy(x2+y2),

5)z:sini,
y
7)u=\[x2+y2+z2 g)u:£+l+£,
y z X
9)u=(x—y)(x—z)(y—z) 10) z=x,
x
11)z=arcsinl, 12)z=¢Y Iny:

X

770. Quplby htuplywy $nibyghwbtiph Lpypnpn Yupgh dwu-
bwyh wdwbgyubkpp

])z=x3y+y3x, 2)z=ln(x2+y2),
3) z=xe™ 4)z=arctgl,

X
5)z=sinxy:

771. 8nyg yuwy, np ppjwd pnibyghwt pwjwpwpnud £ hw-
Jwuwpdwbp

Lu)z=ln(x2+xy+y2), xz+yg=2,
ox "oy
X2 X 1 1 zaZ 262 XJ
pz=—+—+———, X —4y —=—
2y 2 x y Ox o 'y
X 0z 0z z
z=vxcos=, x —+y—==
) y Xax )’ay 2
10z 10z z
z=yln(x? - H ===
M z=yln(x* -y*), —— Yoy 3

2
t) u=\/x2+y2+z2 , (%J +
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2. Lnphy nhdplnkhghwy, prupip pupgh nhPhplkhghuwlikn.

z=1(x,y) dmbyghwih phy wéd M(x,y) Ytapmd Yngfmad t
Az = f(x,+Ax, y + Ay) — f(x; y) pupptipmpjnibp: z=f(x,y) $nby-
ghwl Yngymud E (x,y) Ympmud nhdtipkbghih, Gpb wyn Yhypmd
(nhy wép Jupbih b bbipyuyughby hplyw) phupny

Az = AAx + BAy + o(p), [lirr(}M = OJ
>0 p

npuykin p>=\/(Ax)2 +(Ay)2,l1uu A U B pybpp Jupumd ¢mbhb
Ax U Ay wéhphg: z=f(x,y) mulghuwh iphy nhdtiptiighuy
gngymd Et Az phy wéh gdwyhl  dwup, wjuhbpl’
dz = AAx + BAy:

bnilyghwyh (phy nhdtiptiighwip bliphuyugynud £ htplywg
pwbhwalny.

dz= 2dx + %dy:
ox oy
Ldwh auny btpbp wpgnuikbypbbph hwdwp u=£(x,y,z)

$niliyghuyh nhdbiptilighwyp Yhuh

du=@dx+@dy+@dz:
ox oy oz

Eplpnpn Jupgh nhdtipibghwy b Yngmd wnwghli Yupgh
nhbpkbghwih nhytpkbghwip. d’z=d(dz): Ywplnp t pon-
qok, np dx L dy wakpp nhypuwpyynud GO npybu hwuypupnibbbp
U npubp wwhnd Ghp bmybp Gpp I Ywpgh nhdtptighwihg wig-
Unud Ghp IT uipgh nhdiptibghwihb: I Ywpgh nhdtptbghwip
nibh htaplywy ypliupp.
0%z
%

0%z 02

d2z=2"24x? +2 dxdy + 22 dy?
™ y o y

772. Quplity £, (0,0)l £,(0,0), tpk f(x,y)=3/xy L wwnqty
dnbyghwyh nhdtiptibigtijhnipynibp (0,0) Yhypnud:

773. Mupqb) htiplyw pnbyghwidtiph nhdtptbghjhnieynibp
(0,0) ytaypnrd
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) f(x,y)=yx> +y?, ) f(x,y)=x+y?,
31, y) =[xy,

(x2 + y2)sin

2,2
> Gptix® +y“ #0
4) f(x,y)= X"+

0,tiptix% +y*=0:

774. Nupyty htiplywy $nibyghwbtiph wnwehlt b tpYypnpn
Jupgh nhdtipkiighw)ibkipp:

1) z=x2 +xy+y2, 2) z=arctgl,
X
3) z=xe’ +ye", 4) z=xsiny + ysinx,
5) z=In(x +Iny), 6) z =xysin xy,
y
TNz=e*, 8)z= Xy , 9z=xylny:
X-y

§4. UM DNFLUSPUSP UOULI3ULL: UWoUL33UL
SU3UL NFANFER-3UUR: &-MrUMPELS

Thgnip z=f(x;y), npipbin x =@(t),y = y(t) W gnynipjnil nibih
z=f(@(t),y(t)) pwpn Pmbyghwlb: bpb f(x;y), e(t) L y(t)
Pnibiyghwitipp nhdptiptiiglith th, www z=f(@(t),y(t)) pwpn
$niiyghwyh wdwbgyup hwoyynd £ htyplyw) pwbwalny.

E_@_dx oz dy
dt ox dt oy dt

Gph z=f(x;y), npyplin x=0(u,v),y=y(u,v) L
£(x;y), ¢(u,v), v (u,v) dmblghwllipp nhdtiptiigtih b, wuyw

oz _of a¢ of ¥
6_u ox ou 8y u



bpehb OX wnwihgpp L mannipjub htiyp juqunud £ o wblynh
b z=f(x;y) $niuyghwl nhdtiptbghh k, wyw npu wdwbgjuip
L nuynnipjwdp hwpyynud £ htiplyw) pubwdlng.

0z 0z oz .
=—CoSa +—sina :

L ox

(az(al::[(’);azg/[o)JLlnnnr;h[lulql[lh[mll ytypnpp  ngymud E

z=f(M) $nLbyghuyh qpunhtbiyp M, Yhypnud.

0z~ 0z-
gradz=al+—1:

bpb L nunnnipeynibp hwdpbybnud k grad z-h nupnnyejwb hty,
wujw g—i wdwbgyuip pbnnibnud £ hp witbwdbd wpdbpp wyn
Yypnud (gradz # 0):

775. Qpliby % -, tiph

1) z=x2 +xy+y2,x=t2,y=t3,
2) z=e**7Y) x =cost,y=sint,

3) z=lnsin%,x=3t2,y= 1+t2,
y

4) z=arctgl,x=e2t +1,y=e2' -1:
X

2

0z 0z X
776. SQupbb —-0bL—-0G, ek z=—, npupt
ubi o v [@ y pytn

X=u-2v,y=v+2u:

0z, 0z
777. Qplut; —L— wdwbgjubtipp, tph
it EYPY gjwutpp, te

1) z=x2+xy+y2,x=u+2v,y=2u—v,
2) z=x2+xy+y2,x=uv,y=u2+v2,

3) z=x? +xy+y2,x=cos(u+v),y=sinuv
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778. UWwwgnmgty, np tpk z=f(x;y)nhdbpkugkth £ U
X =TICOS =rsin@Q wujw (ﬁjz + 1% 2 = (2)2 + oz 2
Gy=rmeuHt &) "ree) “\ax) oy

779. 1) Uwugnighy, npbpt 3 F'(w), u
z=X +F[1J wwyjw x@+ g—2x :
yHF|y f Xy o =2

2) Uwuwgmghy, nppt 3 @'(u), b
10z 10z z
Z=y(p(u)7nnmhrlu=x2—y2’uj]_qul ————_—
x0x yady y2
' fl(x,
0y, y(X,)

f(x,y) f(x,y)

y, bpk f(x,y) = x’y’ sin 2
X

780. zZwpyky

781. w) Qb z = x? — 5y $niliighuyh thnthnpudwt wpw-
gnuhyniup My(2;1) Yhpnud L3 ,1) JEjuinph ninnnipyunip:

p)Swoyti z=x3\[y3 dntiyghuyh  wdwbgyubipp Mg(-2;4)

Ytpnud OX wnwligph htip a=30° 45°, 60°, 90°, 0° wllyniblbp
Juqunn L nupnnipynibbtipny:

782. Swpyl z= \/xz +y? $mllghwyh wdwhgjup M,
Ytpnud MM, Ytilppnph ninnnupjwidp.
Lu) M0(3a4)v M|(5$6)v p) MO('413)1 M|(0v6):

783. Quplb| htiplyuwy nibyghwbbtph gpunhtbpbtpp bpYwd
Ytpbipnud.

) z=x2+y> =3xy, Mg(255);  2)z=+yx2—y%, Mo(53);
3)z= Incos}-, Mo(g-;l); 4) u =xyz, My(-2;1;3);
y

5) z=3x2 +xy-y%, Mo(-2;1):
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§5. Ub LULD oNPNHUHULLELP DOAFLUSPULEN D
EeuscsuUaruLere

Mo(x0:y0) Utitpp z=f(x;y) $nibijghwyh hwdwp Yngymud £ dwp-
uhdnuih (Uhthdnuwih) Yhy, b gnynuyeynih mbh M, Ytph wjb-
whuh 2pgwluyp, np wyn 2pgwluwyphln Wunpljubng pninp M(x;y)
(M=My) Ytipph hwdwn f(xe;y0)> f(x5y) (f(x0;y0)< f(x;y)):

Uwpuhdnudh b dhihinuth Ytptipp dhwuht Yngdmud bb tpu-
ppbdmudh Yhptp: Behb z=f(x;y) $nmblghwb nhdtptbghh L,
wyw npuw Jwubwyh wdwbgyuibtpp Epuypptidnuih Yhypbpnd
hwyjwuwp b qpnjh.

of(X0;Y0) ~0 of(X05¥0) _
ox T oy

“Thptptbghh  $mblyghwbbph hwdiwp wyju  wuydwbbbpp
hwinhuwbnud G Epuypptidnuih wbhpwdtp ywydwbbtpp: Wu
wuydwbbbpht pwjwpwpnn hpbpp Yngdnud GO uwypughniiwp
Ytaptip: Quwtipykbp Epupptidnudh pujwpwp yuwydwbp uypu-
ghnbwp Ytaptiph hwadwp (Gpyne hnhnfuwlwbh nbwpp):

“thgnip My(Xo3yo) Utpp uypughnbiwp Ytap £ Lowbwlytibp

0*f(M,) B 0°f(My) C:azf(Mo):

ox? Oxdy ay’

bpt A=AC-B? >0, wuyuw z=f(x;y) $niblghwb M, Yhpnud
mbh Epuppbdnud, pbn npmd A < 0phiypmd dwpuhdnud, huly
A > 0ntiypnud’ dhihdmud: bpl A=AC-B? <0, wyw My- kpu-
pptdnudh Yt ¢k Bph A =0, wyw whypp £ Juypupk) jpugnighs
nuunuibiwuhpnipnibbbp:

Gnpobwluinud  hwwh wwhwigymd L qupbby z=f(x;y)
dnubijghuyh Epupptidnuibtipp uyb wwydwbh nhwypnud, np x by
thnthnfuwwbbtpp pujwpuwpmy G0 Gwb @(x;y)=0 hwywuwp-
dwbp (quwh hwjwuwpmd): Wyuyhuh bpuyppbdnudbbpp Yngynud
G0 wuwjdwbwlywh Epupptidnuibbp: Mwjdwbwlwb tpuppbinud-
bbipp qupbbne hwpgp pipymd £

F=f(x;y)+Aop(x;y)

Lwgpubdh $nibghuyh unynpujub Epuyppbdnuibtpp quypbbn
hwpghli, npuptin A-0 wbnpny gnpdwyhg k' Lwgpubdh nby-
-132-
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ghuyh hwdwp Epuypptivnuih wibhpwdtop wwydwbbbpp nlbkh
htiyplywy phiupp.

g + A4 % _ 0

Ox Ox

J ai +A 6—(/) =0:

& O

P(x;y)=0

Muydwbwljwb tpupptivnuih pwjwpup wwydwih £ \Lwgpub-
dh $niblghuyh Eplipnpn Yunpgh nhdtintighwih
d’F =F,dx’ + 2F, dxdy + Fyzdyz
Dpwlp (xg, Yo) uppughnbwp Ytpmd, npnkn dx-p b dy-p
¢, (xo, Yo )dx + (p'y (xo, Yo )dy = 0 hwjwuwpnipjwip
pwywpwpnn wilwh thmhnpuwlwbbbph judwjwlwid wdbpb
th, pun npnud,

kpb d2F >0 nibbbp wwyiwbwlwh Shohinu, d2F<0 wuwjiw-
Dwlwb dwpuhdnud:

784. Qpiby htiplywy pnbyghwbtiph Epuypptdnuibipp
1)z=x2+xy+y2—3x—6y, 2)z=x3+y3—3xy,
3)z=x2+xy+y2—2x—y, 4)z=x4—2x2+y4+4xy—2y2,

5) 2=x’y2(6-x-y), 6)Z=%XY+(47—x—y)[§+1J,

4
7) z=xy+£+2,(x >0,y>0), 8) z=l—\/x2+y2,
x y
9) z=x2+xy+y2—4lnx—101ny, 10) z=xyln(x2+y2),
11) z=(5x+7y—25)e_("2“‘y+y2’, 12) z=(x? +y2)e’(":+yz’,

13) z=sinx +cosy +cos(x — y), tiph OSxS%,OSyS

’

N a

14) z=sinxsinysin(x +y), ip 0<x<m,0<y<m:
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785. Qaplb) htiplywy pnibyghwbbiph wwypdwbhwlwb Epuppb-
unuwibitipp:

1) z=x?+y% tipk Xidoy 2)Z=l+l,bpb X+y=2
4 3 Xy
24+y2=1, 4) z=xy,tpk x2+y? =2

5)z=x+y,tipk LZ+L2=
X y

7 z=x*+6xy+y>, ipix +y=4:

3) z=2x+y,tipt x
; 6)z =—xy, kphk 2x+3y=5

N | —

786. y2 =4x wuwpwpngh ypw qpbt) wyb Yaypp, nph htinwyn-
pnipjnibp x-y+4=0 nunnhg witibuhnppl t:

787. x’-y? =4 hhubppnih Jpw qubty wyb Yapp, nph
htnwynpnipniip A(0,2) Ytiyphg thnppwgnyb k:

788. x2+4y2 =4Hhwyuh Yypw qupbbp wyb Ytptpp, npnbp
2x+3y-6=0 nupnhg nbbth wpwybjugnyb b OJwqugnyb hb-
nwynpnipejnLhbtip:

789.1. Uwwgmghk;, np btpbt n2l, x>0 L y=20, www
x"+y" S
52

789.2 Oqupytiny thnppwgnyl pwnwlniuhbtiph Gnubwlyhg
qnbt x b y ddnpynibbbtph y=ax+b qdowjhl Juwpujwodnipnibp ,
tipt nhypnuibtiph wpynubpnud wpuigyly £ htplyw) wngnuuwyp.

w)

(X ; yJ Lubwpll) x+y=a yqujdwp:

x |1 [2 3 4 5
y [2 [49 [79 [11,1 14,1 [17

P)

y 129 |61 [92 11,8 |16
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QLNFlv VI

PLSEALULLESL

§1. ULNrNe pLStALULLER

1. Vwpbwlhuwh Pnibyghw b wbhnpny hhapbqpuy:
blupbkqpiwh hhdhulubh puwbwalibpp

F(x) $nbyghwb Yngnmud L y=f(x) pmblyghuyh bwhibwlwb

$nbiyghw X yphpnypeniy, tiph
F'(x) =f(x)juwui dF(x) = f(x)dx, x € X :

Wikl dh wbpbnhuwyp f(x) $nblyghw mbh wbytipe pwqunt-
pjwip yuwpplp Gwhbwlwh $mblghwlbp, npnbp hpwphg
pwppbpynud Gb hwuypugpnib gnudwptighny:

bpt F(x)-p f(x)-h whbwlywbd E, wyw F(x)+C $mblghwb,
npptn C-U jwiwjwlwb hwuypuypnit k, bGnphg f(x)-h Owju-
bwlwb k, pwbh np

[F(x)+C] =F (x) = f(x):
f(x) pnuyghwyh pnpnp bwhbwlywbbtph hwdwhidpniyeynibip
Yngynud k£ f(x) $niblyghwyh wbnpn) hippigpuwy b bpwbwlyynud £
hbyplyw) uhdyniny’ If(x)dx: Wyjuwyhuny, vwhdwbdwbh

hwiiwaw; b If(x)dx =F(x)+C & F (x) = f(x):

Ulanpn) hinpgpwh huwpynpymubbtpp.
L [[fo0)dx]'= f(x) qud d[f(x)dx = f(x)dx

IL. jF'(x)dx:F(x)+cuLuﬂ J-dF(x)=F(x)+C:
I1I. af(x)dx=ajf(x)dx, npntin a-Ghwunwwnntb k(a=0):

IV. J[f,(x)ifz(x)]dx = J'f,(x)dx + Ifz(x)dx

-135-



bPiuyphgpdwl hhpihwljub pubwabbpp.

a+l
1. Iu“du =4
o+l

r jl-dx= jdx=x+c:

+C,a#-1:

2. Iu_'du = IdTu = ln|u|+C:

u

3. Ja"du= a_,c:
Ina

3 Ie“du =e" +C:
4. |sinudu=-cosu+C:

5. |cosudu=sinu+C:

6. =tgu+C:
cos u
7. =—ctgu+C:
sm u
1 u 1 u
8. I - =—arctg—+C = ——arcctg—+C:
u’+a’ a a a a
0. [ M . eF
u —a 2a u+a

= arcsm—— +C= —arccos— +C:

10, IJ—_ -
J.\/_zq—lnuwn/uzia2

Wu pwlwabbpmd a-0 ngpuiuwb hwupugpmb E, huly
u = o(x)-p x wijwh thnthnfuwlwbh nhdtiptiighih pnibyghw t
(3du =@ (x)dx): Uwubwynpuytiu, tipt u=x, wuyw upugymd th
hinptigndwl wwpqugniyb pwbwalitpn.

+C:

a+l

[x*dx = X
o+l

+C, [x'dx = jldx = Infx|+ ¢ W wyl:
X
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Lujunpujwhwpdwp t hhpti

=4u+C

J.idx = 1n|u| +C, J-u dx
u 2Ju
hwjwuwpnipynibbtpp, npytu hwdwwyupuuhwb wdwhgdwb
pwlwaliiph hwjunwpand. npwbp npnp nhwyptipnud wpwqug-
Unud G0 hwpwplyp:

Lokilip hinpigpw hwpytne bu dh ubnb.

tipb If(t)dt = F(t) + C, wyw jf(ax +b)dx = %F(ax +b)+C:

Wyuptinhg by
Jsinkxdx =lcoskx +c, Icoskxdx =lsinkx +c, Jek"dx =lek" +c
k k k

L wyb:

Nwéiwp hbypbgpiwb pwbwalbbpp Yhpwebtine hwdwp bwh
hwpl E Yunpupt) wjuytiu ngwd wpypunphsp nhdtiptiighwip
Opwbh yuwl qwbbnt gnpdnnmipynibp: Wbhnpny hpkgpwih
wnwohl hwypynipynibp

f(x)dx = d( J'f(x)dx)

gnyg t ypwihu, np wyn gnpdnnmupynilp Jupwnbjhu nhdbpti-
ghwih Gpwbh pwly upugynad £ f(x)-h bwppbwlwbp:
Ophlwly
dx =d(x +c¢), adx =d(ax +b), e*dx =de*,
4
2xdx =dx2, cosxdx =dsinx, x3dx = de, ldx =dlnx,
X

1 4 | 5 dx .
dx =darctgx, x"dx =—dx”, =darcsinx,
x% +1 5 Vi-x2
dx = dtgx, dx =dtg£, 2sinx cos xdx = dsin® x LowyG:
cos” x 2 X 2

2¢0s” —
2

Wuwhuny wpypunphsp nhdbiptbghwih Lpwbh pul pubs-
(ntg Yunpwnynud Ewpipunphsh hipligpned:
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Yunpupby hinpigpmdp (1, 2, 8,9, 10, 11 puwhwalikp):
790. [(4x -5x” +9x - 2)dx; 791. '[33
X

792. J.(ax 2 4 bx +c)dx;

794.

798.

800

802.

804.

806.

J
e

j(3+ 2x%)%dx;
796. j%/§(1 —Jx)dx
J.ﬁdx;

. J'5x3 +4x2—3’ :

x2

8dx

ox+2ﬂ’

N2 - 3x

Ix (4-5x*)%dx;

808. JSx 7x2 + 8dx:

810.

812.

814.

817.

820.

f

7x
——dx;
4w/3x2 -4

J‘2— 1-x? Ix:

V1-x?
dx
3x

793, J'x3(3x2 —5x +2)dx;

795. Ix%/x_zdx;

797. I[BLH\/)H de;

799. IJ3_

801. J'(sx +2)4dx;

803. IJz +5xdx:

5x2dx
805. jm

807. sz 4x3 +3dx;

809. f(x2 —3x+1)'°(2x - 3)dx;

4 7
811. j%/§(3x3 +5)3dx;

4

; 813. dx;
1+x°2
3
815. . 816. JMd
xInx
2
818. 3xdx2; 819. 2x“dx
5-x 4x3 +5
dx
21
I()(—7)«/§

b



X 2x
o [ . [
+e +5e
824. J-sin5 x cos xdx; 825. |+/sinx cosxdx;
826. I(Zsin£+3)2 cos—dx; 827. J'M;
2 2 3+2cosx
828. J‘Hﬂdx; 829, J‘3cosf?xdx;
e* +sinx 4 3sin 2x
dx tgSxdx
830. ; 831. :
J-(2 —3tgx)cos’ x Icosz 5x
dx 4cos xdx
832. ; 833, [—SXX
J.(4+tg3x)cosz 3x Im
2
834, [X, s, [0 8
sin x 16—x°
dx dx
836. ; 837. | ——;
s rvewc
838. j7d"9 : a9, [ y
7 2-3x
3
x~dx dx
840. Ixﬁ-z’ 841. Jm
dx
842. 843. | —;
IXVX - J,/x(1+x)
dx arccos%
844. | ——; 845. dx;
i Jixt
846. j'de; 847. I dx —
2-sin* x x(4-1In”x)
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Yupupk] gnigsuwght pmuljghwtiiph hnppligpnud.

848. ISxexdx;

851.

853

855

857.

859.

861.

863.

865.

867.

869.

871.

Ie2x’

dx

X

X

. I(eE —e 2 )dx;

. J-%/e—xdx

f

J

CosX

cosx
€

x> -1

X +1

3
J.xzex dx;

e sin X

+4

dx;

Iecosx sin xdx;

dx;

Jx(l—x)lodx;

849. js e¥*dx; 850

852. J(ezx +3x)dx;

854. J.(e% —e_%)zdx;
856. j(ex —e ™ )dx;
858. IeSi"xcosxdx;
e‘/;dx.

I

1

860. J'

862. Iex dx;

e
864. dx;
Iezx +3

tg3x
J‘Se

866. dx;

cos? 3x

Inx
868. js 3 dx;

X
dx
870. | ————;
J‘«/x+1+\/x—l
2
872. (1+—x)2—dx:
x(1+x7)
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2. blupbkgpnid pknunpibwh Ywd ipnpnpuolubh hn-
Jwmphbdbwh knwbhwlni:

binptgniwbh Juplnpugnyb dhpnnbbphg dhyp thnthnpuw-
Jubh thnfuwphbdwb dtpennb t: Wbk htyplywyb t. Geh
If(x)dx =F(x)+C, wuyw

[tlovle' ®dt = Feow) +C:

Wuptin  Ghpwnnymd t f(e(t)) dnibhghwsh  gnympynibp,
f(x), ¢(1), @ (t) PLliyghwbbph wipbnhupnueynp:

¢ Ppmbyghwl wpluwpmu thp plypplp  wybwybu, np
flo(t)]e'(t) dnblghwl hlphgptynt huiwp wytth hwpdwnp
thth, pwl f(x)-p:

Lotilip tnwblnibwswihwlwh phnunpmudbtph npnp quubip.

w) bpt hhyptgpwip wupnibwynmd L va? —x? wpywhwj-
ypnipgnilp, wwyw hwpdwp £ plinunptp x =asintlwdx =acost,
wjn nhqunuf

\[ \/a —a’sin t—aw/l—sm t-a«[l cos’t =acost;

p) Gpb hnpigpwip wwpnibwynud E Vx? -a? wpypuwhwypne-
eyniLhp, wyw hwpdwp £ plinunpty x = asect, npplinhg.

\/x2 —a? =\/azscc2t—a2 =a\/sec2t—l = atgt;
q) tipt hnptgpwip wwpnibwlymyd £ Vx? +a? wpypwhwypne-

pjnilp, wyw hwpdwp t pinunpt] x = atgt Jwd x = actgt, np-
plinhg.

\&2 +al = a:"tg2t+a2 =aJl+tg2t =asect:

873. buyptigpti|, Yuypwptiiny bpdwd phnunpnuibbpp.

2
1. J. X dx x*-3=t
xb-6x3+13’

Jl+Inx

2. —d l+Inx =t;
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dx
e

xdx
4. X t=vx+1;
Vx+1

s, J~ cos xdx
w/1+sin2x,
'[\/2 X

x dx [ 2 ..
7. Im, 1-x° =t;

2
8. J'x5(2—5x3)3dx, 2-5x3 =t3;

cos® x+/sin xdx, sinx =t;

10, [Z8YX 4 aretgVi:

Vx(1+x)

. I sin 2xdx

cos’x =t;
v3-cos* x

12, |——, Inx =t;
J.xwl4—ln2x
13. J-xs/x—ldx, Vx-1=t;

14. Ix3ex4dx, x=t:

t =sin x;

2-x =t;

874. Swpiwp plinunpmd Junpupbny, hwyyty htplyw hb-
phignpuibtp.

1+x (arcsin x)* .

1. II+J_ 2. J'—,_l_xz dx;
3. [—dx; &
I,/exﬂ i ! J.xx/2x+l
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S'I dx 6. sin® xdx_

,/e"_ ’ Jcosx ,
8. _"_;
ijl— IZ 2—9
10.
'[33,/]“( 3+4¢e*
11. J.sm2x. 12. J(x2+l)2,
13. [Va? -x2dx; 14.I & T
(az+x2)5
24 dx
15. I" X 16. IW

3. Uwubpniy plupbgopdwb knwhwly

BGpt u=u(x)-p b v=v(x)-p nhdbptbghh Pmblyghwbtp Lo,
wuww bpwbg wpypunpuih hwdwp mbbkbp d(uv)=udv+vdu, npl
hupbgpbiny, Jupwlbwbp

J.udv =uv- Jvdu :

Wu pwbwalp Yngynmd L Jwubpny hbpbgpdwb pwbwadle:
Spywd htypbgpwih Ghupdwdp wju bnwbwlp Yhpwebine hw-
dwp whypp L Yupnnuiwy pbnhbipbgpuy wpypwhwjypnipyniip
ppnhty Gpyne wpgpunphsbtiph, npniighg dtlp bpwbwlb) u-ny,
djnwup dv-ny:

Epptdlb Ywphp k jhbnd dwubipny hbypbgpdwh pwbwadlp Yh-
pwnb] hwonpnwpwp dh pwbh wbquad:

Wdtibhg ptindbwynp Yphpwemdbtpb wyb nhwypbpnud Gh, Gpp
punhyptgpw) wppwhwppmpwb dbe npyhu  puqiwwuwy-
Yhsutip Ywb gnigswyhb, (nquphpdwlwh, tnwblynbwswhwlwb
U hwywnwpad tnwilnibuwhwlywb pnibyghwbbip: Ogyppwlwnp k
hhotil, np x"e*, x"sinx, x"cosx dniblyghwblipp hiptigpbinig npuytiu
u whiypp k Ytpgbby x"-p, huly x"Inx, x"arctgx, x"arcsinx dnLbljghw-
btiph niypnud Inx, arctgx, arcsinx $nibyghwbbpp:
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Uwubtpny hinptigpdub tnubwyny hwpyb htyqplyw hinpt-
qpuiutpp.

875. jx cos xdx; 876. Iln xdx; 877. Ix In xdx;
878. Jxexdx; 879. Ix 2 sin xdx; 880. ch 2 cos xdx;
881. J’arctgxdx; 882. J’x3 In xdx; 883. jarcsin xdx;
884. Ix sin 3xdx; 885. Jx arctgxdx; 886. J.ln X

2

887. J-arcsmxdx; 888. |arccosxdx; 889. Ix3exdx;
X

890. jarcctgxdx; 891. I(Sx—2)e3"dx;
892. j(4x e *dx; 893. J' xdx 894. J'xsinzxdx;
COS X

895. jx arcsin xdx; 896. |e* sin xdx; 897. |e* cosxdx;

898. Ieax sin bxdx; 899, Ieax cosbxdx :

4. Nwghnbuwy niiyghwmbbph hupbogpnidp

Epl Py(x)-p n-pn Jupgh puquiwinuad £, hul Qm(x)-p m-pn
Jungh, wuyw
R(X) - Pn (X)

Qm(x)

Ynypnpulyp Yngymud £ nwghnbwy $mblyghw: Geti n2>2m, wwyuw
R(x)-n Yngynud bt wblwbnb nwghnbwy Ynpnpwl, hull n<m
ntwypmd Juinbwynp: Whlwinh nwghnbw) Ynpnpulhg Yuw-
phih E pwdwbdwh dhongny whownpt wipnne dwup

R(x) = M(x) + (;‘;(Z‘))

nmptin M(x)-p pwquwbinwud b, htpplwpwp bGpw hbyphgpnuip
ndjwpnipjnih sh bhpYywyughnud, huly r(x)-p (k<m) dbwgnpnb k:
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Wyuywhuny, gubjugwd nwghnbwy $nibyghwyh hbyptignpnudp
hwigmd £ Juwbnbwynp nwghnbwy Ympnpwiyh hbyplgpdwbn,
npl, hp htipehb, pipdmd twwnpq Ynpnpuybtinh hipligpiwbnp:

Muwinq (quppuywib) ynypnpulybbipp nubbh htiplywy phupp'

I. ,meN; II.&,neN;

(x—-a)™ (x2 +px+q)"
2
nnplin pT—q <0, wjuhlipi x* + px +q pwnwlniuh trwhnunip

snilh hpwywh wpdwypbbip:

Pninp phyptipmud ) Ghpwnpynud £, np A, B, p, q, U a-0
hpwywhb pybp tb:

Wnwoehl phwyh wwpq Ynpnpuybtipp hbyptigpdmud BO 1. W 2.
pwbwalitipny.

w) m=I1=> J-Adx -Aln|x—a|+C,

p)m>1:>I Adx =- A ! +C:

(x—-a)™ m-1 (x-a)™!

8nyg pwbp I phwh wwpq Ynpnpuwlh hipigpdwh bnubw-
Up n=1 nhiwypnud: Nibkbp.

2
IZAX—+BdX, p__q<0:
X“+px+q 4

Swdwppsnud wbowpkllp hwyypwpwph Gnwinuwdh wdwhg-
jupp.

Ax+B=(2x+p)ﬁ—’;p+B

J __Ax+B =_Jﬂ_d +(B‘—’f—:
x2+px+q X +px+q X +px+q
d[x+£]
Jd(x +px +q) [B_ﬂjj' 2 _
2 X“+px+q 2 (X+E)2+4q—p2

4

=%In(x2+px+q)+ 2B - Ap arclg 2X¥P_, ¢,

V4q-p’ J4q-p’
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Lptilip, np n>1 ntiwpnud Gpypnpn phyh wwpq Ynpnpuyp
htptigpynud £ winpunwpd pwbwdlh oqunipjwdp:
J dx X 2n-1

n+l = ,[ T + 2
(x2+a2)" 2na2(x2+a2)rI 2na

Swpytip htiyplywy hbyplgpuy btipp.

In

3x+7 4-3x 3x -4

900. —d 901. —d 902. —dx
4x +5x -2x-3
903. jz"—_sdx 904. Id—",
X —7x+12 2x+2
905. 906.
‘[x +6x+25 '[ 8x+1
907. 908.
'[9x —6x 8 J-4x —4x+17
909. , 910.
'[25x +10x +37 I —4x+8
911. I X+> 912. J'
+8x+25 ’ (x +2x+10) ’
2x2 +3x - 4
913. 914. dx,
J’x +1) '[x -5x+6
1
915, [ dx, 916. Jf dx,
x> -8x-9 x+Dx-2)(x+3)
dx dx
917. , 918. X
J’x3—9x Ix4+x2
919. J' x2+2x+6 920 J-L
(x=1)(x = 2)(x - 4) * Cdxx+)?
921. jx3—”dx, 022. [— %
(x-D"(x+3) (x-2)(x“+1)
dx dx
923. , 924, ,
J‘X3+1 J-xs_xz
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925. Ide, 926.

X" —x“+x-1 x4 -16

dx:

5. Grnuwhlpynibwswshwlywh nibjghwbbph vh puwbh nu-
ubph plupkgpnidp:

bprt R(u;v)-0 tpynt thnthnpuwlwbh nwghnbwy $mblyghuw L,
wuyw R(sinx; cosx)dx nhdyptptlighwh hinptgpnudp phipymd k

nwghnbuwy $nibyghwbbiph htyptgpdwb tg§=t thnthnfuwwbh

thnjuwphbdwdp:

bpt R(u)-0n u-h nwghnbwy $niblghw k, wuyw R(sinx) cosx
Jud R(cosx)sinx $niblyghwbtiph hipptigpnudp phpynud £ nwghn-
Owy ncbyghwbtipnh hbypbgpdwh wybh wwpq sinx=t Juu cosx=t
thnthnpuwwbh thnpuwphbdwdp:

Isin ax cos bxdx, Isin ax sin bxdx, J.cos ax cos bxdx
hinptgpubtpp hwpytihu ogupynud tibp hnwbyynibwswihwlwb

$mbyghwdbph  wppunpuip gnmdwpph  Jbpwdbine  pwbw-
aubkphg:

Yuypuwpby hbypkgpnd.
927. j & : 928. J' _dx :
4sinx +3cosx +5 3+5sinx +3cosx
929. [ dx; 930. j,—de;
I -sinx SN XCcos” x
dx sin X cos x
931. ; 932, |——dx;
Icos3x I3sin2x+4
3
933, J':()de : 934. I 'd:( ;
sin“ X +sin x sin” X
5 2
935. [<= X dx; 936. I“,g X dx ;
sin x sin x
3
937. J’%; 938. [“=dx;
sin“ x cos” x sin” x
939, jd—x3; 940. J’sin 3Ixdx ;
sin X cos” x
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941. Isin%dx : 942. jcos 2xdx ;

x .
943, jcosgdx, 944. Ithxdx,
X dx
945. |ctg—dx; 946. ;
'[ g4 '[ cos? 5x
d
947. J' dz" ; 948. I%
sin” 3x cos“(1-x7)
1
2 cos—dx
949. jzx—d"}; 950. I—’;;
sin“(4-x") X
sin+/5x 2 3
951. dx; 952. |x"tg(x’)dx;
Fe e
953, I5x3ctg(x4)dx; 954, je3* sin(e™ )dx ;
955. .[sin4xcosxdx; 956. J(xz—sin3x)dx;
sin 5x . 3X X
957. |——dx; 958. |sin” —cos—dx;
'[ 2 +cos5x J 2 2
959, IsinchosSxdx; 960. Jsin3xcos$xdx;
961. J-sin2xcos7xdx; 962. Jsinstiandx;
963. Jsin4xsin7xdx; 964. Jcos3xcostdx;
965. Icoscholexdx; 966. Isinzxdx;
967. J'cos2 xdx ; 968. sinzgdx; 969. coszgdx;
970. Ism xdx ; 971. Isin3xcosz xdx ;
972. J-sm x cos’ xdx ; 973. J'sin3xcos4 xdx ;
. 3
974. Ism X COS xdx 975. J.Sln 4xdx;
cos” X
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976. J.cos3 xdx ; 977. |sin? 2x cos? 2xdx ;

978. jsin4 xdx ; 979. |cos* xdx ; 980. Itgzxdx;
981. th3xdx; 982. ctgzxdx; 983. ctg3xdx;
984. Itg4xdx; 98s. Itgsxdx; 986. ctg4xdx;

987. ctg5 xdx

6. Mupquanyh hnwghnbhwy Pnibyghmbliph hhapkq-
npnudp:

Unynpwpwp wwpq hnwghnbw] wpypwhwjypnipinibbtiph ho-

phgpubpp pwppwlwb  dbuwhnfunipynibbipng Ywd  hb-
ipligndwh puwpptip dbpnnbtpny ptpynud G0 wnnuuwlwjhb
plyptigpuibitiph:

x™(a+bx")Pdx...nhdtiptbghwibipp (m, n, p pYtipp nwghn-
Gwy &b), npnbp Yngymd GO phUindwlwb nhdtiptbghwbtipn, hb-
yphgpynud GO dhwyb htiyplywy phiypbpnod

w) Lk p-U unipnng phy t, www phundwljwb nhptintilighwih
hinptgpnudp ptipdmd t nwghnbwy $niblyghuyh hpbgpdwb
t:V;mhnLunpnuinq, npptin k-0 m b n wihypSunpblih Ynypn-
pwybtiph hwypwpwpbtph wdkbwthnpp pbnhwbnp puwqiw-
wuwiphlyl k:

+1

p) tphk mT rhylt t wdpnne, www bwhwynd bLhp

t=%a+bx" npptn k-0 p wbypSwptih Ynpnpwlh hwjpw-
pwplb k:
g) tipt +pRrhyl £ wipnng, wuyw t= Yax™" +b, npyplin
n

k-U p whypSwiptith Yynypnpwyh hwypuwpwpb t:

m+1

Swy b hyplywy hinpgpwibkpp.

d.
988, [— 9% . ogg, J' =
\/3+12x—4x2 Vxt +8x? +25
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990, [X+2 4.

V4x +3

3x -4

\/ﬁ
\/:
)
998, jm

6x+5

J9x +1
V1-4x2

x3dx

J(x +1
1006. IJx +x*dx

1008. IX—de;

Y3x +1

X +1

Xvx =2

992. j
994. j

996.

1000.

1002.

1004.

1010. J

I xdx
1+3x?
xdx

x “1+1

1012.

1014. J'

991.

993.

995.

997.

999.

1001.

1003.

1005.

1007.

1009.

1011.

1013.

1015.
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Xx—5

J.\/3+2x—x2

I 2x —1 dx;

V2x? +8x +1

J- 5x+3 -

V5+4x-x’ ’
I dx
V3x2+5x,

I 2dx

v3-2x - xz’

X+3

Vx +2x

J 2x -8

Vi-x-x?
dx )
IxVx2+x+l’
[l Jx
Y
vaqt:;dx

dx;

dx;

dx
Frey

I E;::;;dx




§2. NPNS3UL PLSEALUL

1. Npnyywy hlupkgpuyh uwhdbwbhnidp. Uynopnb- Luyp-
bhgh pwbaudlp

“hgnip y=f(x) vwhdwbwithwly $nmblyghwl npnpywd L [a;b]
hunypjwdh Jpu: [a;b]hwqu[ulbn xi Ytyptipny yppnhtibp judw-
juljub n Jwutiph: Lowbwltbp

a=Xg<X]<Xy<X3<..<X,<X,=b,
Axl = Xi —Xi_]; l = 1,2,...11,
A= m.ax{Axi }:

1

Wikl dh [x;y;%; |hunpwdhg Ybpgltymy dh & Ytap, Juqikip
htiyplywy gnudwpp.

n
Sp = D_F(&)AX; = f(E))AX; +£(E,)AX, +...+ (€, )AxX,

i=1
S» gnuiwpp Yngymd £ y=f(x) mblyghwyh hlptignuwiwyht
gnidwn [a;b] hwpjwdnud:
Ept gnynipnih nubh {imSn =S Jtpowynp vwhdwbp, wb-
-0

Yuwtu [a;b] hupwdh ppnhiwl tnwbwlhg L & Yapbph plp-
pnipjnilhg, www f(x) dniblyghwbd Yngynud E hlplgpbih [a;b]
hwypwdmd, hul S ybpowynp uvwhdwlbp y=f(x) $niblyghwyh
npnjwy hUypligpuy [a;b] hwipwdnud b bpwbwlynud £ htigplywy
uhudyniny

n b
lim éf(gimxi = !f(x)dx

a b b pytipp Yngynid G hinpligpwh hwiwwwypuwupnwbwpwp
uypnphb b YytiphU vwhdwbbbp:

“Yhgnip f(x) $nibyghwb wbpbnhwyp [ [a;b] vhowlwjpnud:
Wn nbypnd wyn dhowlhwjpnud gnynipynit mbh f(x) $niby-
ghwyh wonpny hlpbgpuip
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J-f(x)dt =F(x)+C,
L yplinh nubh htplyw) pwbwadlp.

b
jf(x)dx = F(x)[, = F(b)-F(a):

Wu pwlwalp Yngymd k Uynupnb-Lwypbhgh pwlwal: Wu-
whuny, [a;b] hwypjwodnud wbpbnhwy f(x) $nibighwyh npnojuy
hinphgpwp hwoyybtint hwdwp bwh gupbnud tbhp npw bwhbw-
Jubp (wbnpny hipphgpupp), wwyw phinunpnud uvwhdwbbbpp:

1016. Nwpyb) htiyplyywy npngjuy hinptigpuy btipp.
3 2 e 2

1) Ix3dx; 2) IXZVX3+ldx; 3) jln de:
1 0 e

) X

Swpybp hbyplyw) npnjwy hinpgpubbpp, Gbbind npnpjuy
hinptigpnwih vwhdwbnuihg, hyptgpdwb dhowlwyph ppnhnuip
b YEyptiph pyppnye)nibp Yuypuwntinyg hwpdwp Gnuwbwlyny:

2 1
1017, [x’dx; 1018. [2%dx;
-1 0
: *dx L
1019. [x’dx; 1020. [=; x,=2"
0

i X

Swayti htiplywy npngjwy hinpbgpuw)btipp Ujnupnb-Lwypbhgh
pwhwaliny:
1

8
1021. J.xzdx; 1022. I(\/E +x2)dx;
0

-2

n

n

2
1023. |[sinxdx; 1024. |cosxdx;
0 n

2
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1
1026. j(sx ~2)*dx;

3
1025. j
0

“2Inx +1 >
1027. j dx;  1028. J'\/4+xdx;
€

X
-1 dX 1
1029. j——3; 1030. _[x 1-x2dx;
2(10+3x)
dx 4
1031, [———; 1032. |xvx? +9dx;
6|-\/x+9—w/; I
e’ 3 12
1033. jln xdx 1034. j x“dx
e X \/1+x
In22
e dx
1035. . 1036.
ln'[e Vve* +3 J.X\/1+]nx
1 2
1037. J'Zd—"; 1038. jxe*'dx;
0x +4x+5 0
Inx < dx
1039. 1040. [——= .
J.x\/]nx ]J-x(l+lnx)

Npnojwy hiypligpwih oglnipjwdp hwpyt| htyplyw) vwhdwb-
bbipp
1041. Iim[%+i+...+n—_l}
n

il 02 2

1042. Iim(L+ l +..+ l ];
nox\n+l n+2 n+n

1043. limn( 21 >+ 21 s+t 21 ,J;
now \N°+1 n“+2 n“+n°-

1P+2P + . +nP

1044. lim

n—-w nf”l
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2. Uwubkpny plupbiqpiwb knwbwlyp npnyyuwy plapkq-
npuyh hubup

Glhpwnptip u=u(x) b v=v(x) pmblyghwbtipp hptbg wdwb-
gjwibbtph htip Shwuhb wbpbnhunp GO [a;b] hupwdnud: thot-
nptibghiny uv wpypunpyuyp, jupubwbp. d(uv)=udv+vdu: htnplig-
nptiiny wjyu pwbwalh tpym Ynndtpp a-hg dhbgh b Yymbtbwbp
dwubpny hipbgpdwb pwbwalp npnpywy hinpligpuh hwdwp:

b b b
‘[udv =(uv)| - Ivdu :

a

a

<Lu21_[b1 dwubtipny hiplgpdwb inubwyny.

[
arcsmx
1045. j m 1046. lenxdx;
% .
1047. Ixsin xdx; 1048. Ixzcosxdx;
0 0
il T
3 2
1049. I xdzx ; 1050. J-xsinz xdx;
2sin” x 5
4
’ 1
1051. jx%nxdx, 1052. j“"
1
1 1
1053. |arctgxdx; 1054. Ixe3xdx;
0 0
r
1 2
1055. Ie"xzdx; 1056. Ie” cos xdx;
0 0
e 3

1
1057. J'|lnx|dx; 1058. Iarcsin xdx;  1059. J'xarctgxdx:
0 0
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3. Prpnpwljuhh ihnpuumphbhinikp npnoyuy hhoplkopuynid

“Yhgnip y=f(x) pniblghwlb wbpbnhwyp k [a;b] hunpywdnid
x=¢(t) (a<t<P) Pmblyghuyh wpdtipbbtpp nnipu kb quihu
[a;b]hunm[mbhg, nbn npnud @(a) = a,e(B) =b, [a;b] hwypwdnud

o(t) $nibilyghw niith whpbnhwy @(t) wdwWbhgyuy:
Wju wwydwhbbph nhiypnud pitnh nuith hglyw) pwbwdbp

b B
If(x)dx = jf[q;(t)}p'(t)dt :

a a
Swyti htaplywy hipigpubipp Juyupbing bpdwd plinw-
nnnudbiipp
6 In8

dx dx [
1060. | ———, V/3x -2 =t; 1061. —_——, *+1=t,
J.]+ '_-3x—2 X t InJ; oy e+ t

2
dx , Ix=t 1063. IJ16—6xdx, Ji6-6x =t;

1+v/x
xVx? Vx*+16
Jo ot

N -

1062.

1064.

o-_‘w o

1065. -1dx,

l+c

1068. [sin2xcos’ xdx, cosx =t; 1069. I dx
i

X \/1+x

—x2dx
2 , X = Ccost;

5
J
r
2

1066. Iosasm ada, sina=t; 1067. |———, x =Int;
0
r
2
Is , X = tgt;
0

3
1070. jﬁs “3xdx, V25-3x =t; 1071.

§|| _'—n_ §|

- 1565 -



Ntplywy hyphgpuibtpp hwpdty thnthnuwlwbh wwpawa
thnjuwphbnuiny:

1 a
1072, [2&_ 1073. [x*Va? -x?dx,

0,75 In4

’ dx dx
1074, | ———— 80—, 1075. | ——:

o (x+DVx2 +1 an;\/e"—l
1076. Uywgmgty, np tpt f(x)-p wipbnhunp t [0,1] hwpyw-

onud, wyw

n n

2 2
w) If(sin x)dx = If(cos x)dx;
0 0

s s
P) J.xf(sin x)dx . J‘f(sin x)dx;
0 2 0

1077. Wwwgmghk), np bpb f(x)-n wbpbnhunp £ [—Z,l’]
hwypgwodnud b gnyq, wuyjw

é:[f(x)dx =2 ].f(x)dx
-0 0

4
hulj kb Yk, wuyw If(x)dx =0:
4

4. Ubhuljulyuuls hlispliqpuyilip

Glpwnphbp, np y=f(x) $nibljghwb npnpywd t [a;+ oo) dhow-
Juypnud b gubljugwd A>a pyh hwdwp hinphgpbh L [a;A]

A
hunpwdnud: Gpt qnynipynih nbh lim If(x)dx uwhdwbp,
A—+o
a
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wyw wjb Yngynud k f(x) $niblyghwih whhuwlywb hbyptigpuy
[a;+ oo) dhowluwypnid b bpwbwlynud k htaplyuy qibiupny’

+0 A
jf(x)dxz lim J'f(x)dx:
: A—>+ooa
Epb wn uwhdwip ytpowynp £, wyw y=f(x) dniblghwb
Ynginud b hlpbgptith [a+o) dhowluwypnd, hul  [f(x)dx ho-

a
phgpwip Yngdmd £ gmquibtiyp: Nwliwnwl nhiypmd, tpb wn
uwhdwbp wbytpe b, Juwd gnynipjnib ¢nibh, wyn hbypbgpuip
Yyngymud E qpupudbg: LlILu[l alny k| vwhdwbynmd th wbpu-
Yulwh hiyphgpuyitipp (- o; a] L (—o0;+ ) ljhgujl{ujjp[lbpnuj:

If(x)dx: lim jf(x)dx jf(x)dx= lim J-f(x)dx
- -% B—)+00A
Wydd uwhdwbbbp wihuywlywb hbgpbgpuw) wybyhuh $nibly-
ghwjh hwdwp, npp [a;b] hwipywdnud uwhdwbwthwy ¢k:
“thgnip  y=f(x) $niblyghwb npnpdwd [a;b) Jhuwpwg
dhowlwjpnid, pln npnid xl_i)rbn_of(x) = oo (wyu nhwypnud x=b k-

pp Yngynud Lk f(x) dnibiyghwyh tiquyh Yty): Bhpwnptbp Gwl,

np gwblugwd € >0 pyYh hwdwp (0<e<b-a)y="1f(x) pniby-

ghwl hnpkgpth k& [a;b—a] hwypwdnud: Gph gnynip)nih nubh
b-¢

lim If(x)dx uwhdwbp, wyw wyb Yngynud £ y=f(x) pnLblyghwjh

e—+0

wbhulwlwb hbyptigpuy [a;b] dhowlwjpnid b bpwbwlymd £

b-¢
lim J‘f(x)dx

e—+0

b
[e0xdx =
a

Wuyptin Lu, Gpb uwhdwbp thguump L, wyw wbhulwlywb

hupbgpuip Yngynud £ gniqudbiyp, hwlywnwly nhwypnud pupw-
dbigp:
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Epb y=f(x) $niiyghuyh tiquiyh Ytapp hunpwdh dwhu dwypb
L, Jud [a;b] hunpyuwdh btippht ¢ Ytypp, wyw wbhuuywb hb-
ptigpuiitipp hwdwwuwypuuhwbwpwp  vwhdwbynud GO hb-
plyuy auny.

t:l.f(x)dx= lim If(x)dx

e>+0
a+e

jf(x)dx - llm[ I f(x)dx + J'f(x)dx}

e—+0L a c+d

Sunpyti htiplywy wbhuuywb hypbgpuybtipp:

1078. j a>1:1079. J'ﬂdx 1080. J' xdx_
xIn? x 1+x2 0 1+ x?
+C0dx <400 dx
1081. '[\/1——: 1082. zjx—z; 1083. 6[1+x
dx
1084. _£1+x2; 1085. f‘/l__ 1086. I«/ﬁ.
400 +0
1087. J'e—3*dx; 1088. IZXdX, 1089. J'd—x;
0 1+x _wx2+2x+2
+00 d 1
1090. J'r’:(_g 1091. Ilnxdx;

2

+00

+a0
1092. J.e_a" cosbxdx,a > 0; 1093. J'e_a" sin bxdx, a > 0;
0

n

Incosxdx :

Ot_.N|Fi

2
1094. w) J'lnsin xdx; p)
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Ntypugmpl hyplywy hinpgpuijitiph gmqudhypmpymbp:

+00

de dx

1095, [ 2% . 109. [—= .
R e
2 d +00

1097. =X 1098. j S
0lnx 0 1+x"
+x0 +0

1099, ja'“g" : 1100. [S2% 4x; n>0:
0o X 0

5. Npnyyuy hlupbkqpuyh Yhpwrnipgynibbbpn

w) hwpp wuaphbnh dwhbpbup hwpynidnp:
bpt  Unpwghd ubtnuip uwhdwbwhwyjwd L yYbplhg
y = f(x) 2 0wbpbnhuy Ynpny, Ghppuhg OX wnwbgpny L

ynnptiphg x=a, x=b ninhnbbtpny, wyw Ynpwghd ubinubh dwyk-
b
pbup npnpynmud £ S = Jf(x)dx pwbhwalny:
a
COnhwbnip nhiypnud, tpp hwppe wwypytpp vwhdwbwihwy-

qud bt y=fi(x)by="Ff,(x) (f,(x) 2 f(x), a<x <b)x=a, x=b qdh-

nny, wyw wyn yunpybph dwybpbup hwpyynmd £ htyplywy pw-
bwalny.

b
S= I[fz(x)—f,(x)}ix:
Gpt  wwwyltpp vwhiwbwihwipwd © =09, ¢=¢,,

r=r(p) gotipny (wyb Yngynud k& Ynpwghd ubiypnp), wuyyw npuw
dwybpbtiup hwodynud £ hbgplyw) pwbwaling

r=r(e)

¢

1 P, )
:E J'l' (p)do:
@,
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Qb ppjwd qdtpny vwhdiwbwhwljwd hwppe wunp-
Jtiputiph dwytptubtipp:

6x — x*
3
1102. x? :4y, y? =4x:

1101. y = ,y=0,x=1L,x=4

1103. y=x",x=2,x=4,y=0:
1104. y=x -6x,x=1,x=4,y=0:
1105. y=3-2x-x2, y=0:

1106. y=x* —6x+5, 2y—-x+1=0:
1107. x? -2y=0,x+y-4=0:

1108. =3x +1, y=3x+7
1109. y=3+2x—x?, y+x-3=0:
1110. y =x%, y=6-2x>

1111. y=x2—2, y:6—x2
1112. xy=4, y+x-5=0:
1113. xy=6, y=7-x

1114, y =

, y=0:
x% +a?

1115. y=Inx, y=0,x=1, x=e:
1116. y> +8x =16, y? —24x =48:

1 X
1117. y = L y:T.
1118. r* =a? cos2¢ ((bulhuljunp):
1119. r=a(l-cos):
1120. r =asin3@:
1121. r=2, X <p<on:

¢ 4

1122. r = alsin 2¢)|

- 160 -



1123. r=acos3¢:

1124. r=2ae®, - n<@p<n:

1125. Uwwgnigti, np tipt nienighly wwyplybph ppudwghdp’
d=1 (d=supM;M,, npiptin M;Mp—p wuwipubnud £ wunpybphi)
www, yunpytiph dwytptup pwjwpwpnud £

S< % wihhwywuwpnipjwubn:
p) Unbinh bphwnpnipyuwb hwpynidn

finnply Ynph y =f(x) (a < x <b) wntinh tipljupnipynibp (y=f(x)-
n wbpbnhunp nhpbptbghih $nibyghw £) hwpdynud £ htgplyuy

puiliwaling
b
L= Nl +(f'(x))%dx :

a
r=r(@),a<@<Pwntnh bpluwpmpjnibp, npptn  r(e)-
wbpbnhwyp phdtiptiigtiih $nbyghw L, hwyynd £ htyplyuy

pwiwaliny
b
L= [Yri o)+ (r(9) de:

Quplbit) hbgplyw) Ynptph wnbnbtph Gpupnipyncbbbpn:
1126. y = x4/x, 0< x <4:
1127. y? =8x, Ost%:

1128. yzixz-llnx, I<x<e:

1129. y = Incosx, OSXS%:

1130. r =a(l +cos@):

1131. r =asin32:

1132. r=ap, 0<@<2n:
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q) Mypypdwl dwpdbp owwh hwoynidp.
Unpwghd utinubh OX wnwbgph 2mpop wynphinig wnw-
owgwd Ywpibh dwywip npnpynud £ htyplguy pwbwdlny

V:n']-fz(x)dx:

Cunhwinmp nhiypnud, x=a b x=b hwppnipjnibbtph dhol
nOYywd dwpdbh dSwywyp hwyyynud £

V= bjS(x)dx

pwhwadlny, nmpln S(x)-p wyn dwpdbh b x Yapnud OX wnwbg-
phl nunpquhwjwg hwppniejwb hunpnyph dwybkptub t:

“Yhgnip wwhwboynud t hwpybp wyb dwpdbh dwywyp, npb
wnwowblnud £ y=fi(x)k y=£f,(x), (fi(x)<f,(x)), x=a, x=b
gdtiph dhol qupinn hwpp wunphtipp OX wnwbgph 2nipg
wynpkinig:

Opnbbh dwywp Jupth E nhyply npybu Gpyne ubnubwlybp-
wbph yynpnuihg wnwewgwd dSwywbbkph qwpptipnienih

b
v = £, x)? - (£, (x))?] dx:

Qunib) wyb dwpdbh dSwywyp, npb wnwewlinud k yppjwd qdk-
pny uwhdwbwthwljwd hwpp wunpltipp wynptnyg ynnpnhbw-

uhl wpwbgpbtnhg dtyh pnipgp.
w) OX wnwbgph pniLpon.

1133. y=sinx, y=0,x=0,x=m:
1134, y=x?+1, y=2x+1:
1135. y=x2+1, x=1,y=0,x=0:

1136. y=x2+2, 2x—-y+2=0:
1137. xy=9, y=10-x:

1138. y=x>+4, x=3,y=0,x=0:
1139. y=+x-5, x=9,y=0:
1140. y=+x-3, x=7,y=0:
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1141, >+ 2 =1 1142. y> =9x, y=3x:
a b
1143. y> =9x, x%2=9y: 1144. y? =4x, x’=4y:

1144.1. x> +(y—a)’ =b*, b<a

p) OY wnwbgph 2nipgp.
1145. y=e™, y=0, 0<x < +o0:

1146. y> =4-x, x=0:
1147. x> —y? =4, y=-2,y=2:
1148. y=cosx, y=-Lbph-n<x<n:
1149. y=xJ-x, x=-4,y=0:

1150. y* = (x +4)>, x =0:

1150.1. Gtk [4, 91-h Ypw wpdwd VX Pniilghuyh Uh-
oht wpdtpp:
1150.2. Qunuk [e, ¢’-h Ypw wpuws Inx $niuyghugh Up-

ght wpdtpp:
1150.3. Quik) x’y$miulghwjh dhohti wpdkpp pun x-

b (1, 4] ubgwluph dpus:

1150.4. Qunuk| y/(5+2x)* dniughwjh vheptt wpdkpp puwn
x-h [-2,-1]-h Ypu:

1150.5. Quuk) [1, €’]-h Jpw wnpjuwd 1/x+1+Inx mby-
ghuyp Uhght wpdtpp:

1150.6. Quwuk) [2, 6]-h Ypw wpjwsd

X—2

Vx? —4x +13

$niulyghwyh dhohti wpdtpp:
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qQLNFv VII
curLer

§1 I U3PL CUrLEr
1. Shdlhauljpuh Qqunuuhwphbn
Stplyjun phuph wpgpuhwypnipnibp
a;+a;+aj;+..+a, +...=+Zw:an,
n=|

nmplin a;, a; as, dh nput wibybpe hwonpnuljwbnipyub
winwubtipb kb, Yngynud £ wiybpg pupp Jud wwpquubiu Jwpp:
a,-n (n=1,2, ) Yngynud t pwpph n-pn winud Jud phinhwbnip
winuy: Lowbwlkbp. S, =a; +a, +az;+...+a, (n=12,..):
Sa-n Yngynud £ pwipph n-pn dwubwlh gnudwp:
Cuwpnpp Yngynmud t gniquitip, tph S, hwonpnulwbnipynibp
niith Ytippwynp S uwhdwbp, wyjuhbpl’
limS, =S.
n—o
pin npnud S phup Yngynud £ owpph gnudwp:
Cwppp Yngynud £ ypuipudbip, tipt S, hweonpnulwbnipynibp
puwpudtip £, wyuhliph S;-h uwhdwbp gnynipynih sntth Jud
hwjwuwn [ co:

Unohh qniquidhipnipayumh huyipwbpon.

Nnpwtiugh 2wppp thith gnuiquudbtiyp wibhpwdtioy £ b pudwpup,
np Ve >0 pyh hwdwp 3 mbtbw ny =ng(e) phwlhub phy wjb-
whuh, np ne-hg Utd pninp phwlywb n pYtiph b Vp phwlwi piyh
hwdwp yptinh mbbhw

<Eg:

Sn+p - Sn

2.

k=n+1
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Cupptiph qniquuihypniejul uwhdwbdwh dhongny wwnpqby
htplyuy pwpptiph gniquihypmpjwi hwpgp b gqniquihyne-
Pjwl niwpnud gipbitiy 2wpph gnudwpp:

1151. Z ! :L+L+L+...+ ! +

in(n+l) 1- -3 3 n(n+1)
11 1 1 1

itk R ks
" 2 2% 2}

1 1 1 1

MS n

1152,

n

il 1
1153. St —_—t—+
LT RTE R RS
1154, (D)™ =1-1+1—.+(-D)""+ ...
=1 i |
1155. : 1156. Y ————
nZz;‘n(n+2) ;(Zn—l)(2n+l)
o 2 n oL
1157. Z(—] 1158. > q", |q|<1:
n=0 3 n=0
o _1\n o
1159. Zu-n: 1160. Z(L+lj
n=1 2 n=1 2n 3n
1161 izn_l- 1162 i n
T g “(2n -1)%(2n +1)?

1163. Z% 1164. i—z—z—
n=|

o on® +12n-35

1165. ZZ; 1166. 2—26——
n=1 -

o on® +3n-2

1167. i; 1168. i 4

n:|4n2+4n—3 ":,9n2+21n—8'

oL s 9] l
1169. Zln[uljz 1170. Z—:
n=1 n n=I n
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1171. Wuyywugmgti, np tph Zan i an owpptipp gniquiiby

n=l1 n=l1

thl a, <c, <b,, wyu ch swppp qniguibiy L:

n=l|

- 1
1172. Quwugnigty, np Z—p owpnpp, tipt p>1 qniquityp k:
n=1 1

2. Cuwpph qniquidipnipjub wbhpwud oy wwydwhn.

Gpb swppp qniquitip £, wyw npuw pbnhwinip winudp
agqupnud L Oh hwjwnwll, pinhwbpwwbu wuwd, Shoy sk:

1
OphbGw w hudw 11rn—=0 PWjg 2wWnpp Quipu-
nhiwly Z J—z nph n lim - g2
ubip L

Muipgh] htaplyw) pwpptiph hwiwp wihpwdboyp wwydwbp
pwyuwpwpyuwd k, ph ng:

1173. Znarctgl: 1174. )"
n=l1 n n®+1
d 1
1175. 1176. CcCos—:
Z,/(n+1)(n+2 Z:‘ n
1 o o}
1177. arcsin—:
Barsin =

3. Mpwdpuh whnwdhbkpny rwppbkp: Lunnuapduh
hwypwbhrhkp

Punnuapduh wunwohl hwyypwbpop:

Yhgnip, ppwd b (1) ian(an >0) L (2) ) b, (b, >0)

n=l n=l

awpptpp: Gph a, <b,,n=12,..., wuyuw (2) pwpph gniquuhyint-
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reynibhg htipnud £ (1) wipph gniquidhyinieynibip, huy (1) pwp-
ph puwpuihypmpymbhg htplmd € (2) pwpph pupudhygne-
pynLbp:

Punnunpiwb  wpwehlt hwppwbhoh oqlnipjudp wwpqby
htaplyyuy pwpptiph Juppp:

1179. ;ﬁ 1180. ;ﬁ;
1181. ;ﬁ 1182. ;J:Tl
1183. ,,Zj'z"lﬂ; 1184. i':—}“
18s. 3 ig L 1186. w] n"2++11,

=]
1187. Z :
o 2n-1

Pungnuapdwh kphpnnpny hwypwbhpop:
Gpt gnynueynih nih  lim 3 C(0<C<+o)wyuw (1) L (2)

n—o% n
owpptipp shwdwdwbwy Gb gniquidtiyp Yud pupudbiy:
Punnuypdwl tpypapn hwjpwbhoh oglnpjuidp  wwpqb
htiplyuy 2wnpbnh Jwppp:

.
1188. ; 1189. sin—;
ZJ(n+I)(n+2)(n+3) ,,Z; n

1 1
1190. arcsin—; 1191. In[l + —J:
1192, Z[l—coslj; 1193. Z :
n=| n n=1 n
72 3
1194, Z nt! 1195. ;/H ;
Jn(n+2)(n+3) ~n? 4l
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= 1
1196. 1197. ¥ ———;
Z,/n(n+l)(n+2 n=in+/3n + 4
© 3
1198. Z 1199. Z Vn :
n= |(2l’l—1) n=I1 I'l3+2
1200. zsinlz:

n=l| n
Twywmdpbph hwypwbpon:
Gpb npulwb winwdbtpny jwpph hwdiwp qnynieynih nibh
g<! hwupunpnib phy wjbwbu, np hbs-np ne-hg UGd pninp n-tiph

hwdwp \ptinh nibh Ane1 <q wuwjdiwbp, wyw pwppp qniqudbig

n

L, hul Gt hbs-np ne-hg dGd pninp n-Gph hwdwp pbnh nbh
Anat > 1 wuwydwbp, wuyw 2wppp pupudtp

n

Gpt npuluwb winwdbtpny jwpph hwdwp gnynipynih nibh
lim 2nst =D ytipowynp uwhdwbp, wyw D<I nhwypnd 2wppp

n—w a
qniquibp t, D>1 ghypmd quupudtiyp, hulj D=1 phiypmd gni-
quihynipjwb hwpgp pwg L dbnud:

Oquuytiiny “Fwqudptiph hwyypuibihohg, wuipqtip htiplywy pwp-

ptiph Juppp.
1201 izn_l- 1202 i—n~
. 2“ ’ . n! b
n=l n=l
Q0 4[1—1 0 3

1203. ,,Z(mm'

=) 1 2
1205. Z(“') :

1207. —_—

n
1204. ;(n+l)!’

£ 3n‘—l

© 2
1208. 32 :3;
4

n=|



1200, Z (2n+1) 1210, 22-5-8-...(3n—1)'

“~1.4..(3n-2) ~1-5-9-..(4n-3)’
» e’ = 2"n! = 3 n! = e n'
1211.w) Y, Pp2X—> @D Z n) Z
n=l Nn! n=1 N n=|
Unphp huyypubthyp:

Ept npuljjwb winwdbtpny jwpph hwdwp gnyneynih nubh
g<1 hwuypunpnib phy wybwbu, np hbs-np ne-hg Ukd pninp n-tiph
hwdwp plnh nibh VZ < q wuwydwbp, wwyw 2wuppp gniqudbiy
t, puly tpbk hbs-np ne-hg Ukd pnnp n-tph hwdwp yplinh nbh
q/z > 1 wyuydwbp, wuyw 2wppp pupwdtiyp t:

Gpt npuijwl winwdbtpny jwpph hwdwp gnynipnih nubh
lim VZ:k Jtpowynp uwhdwbp, wyw k<1 ntiypnd 2wppp
n—,
gniquiiti k, k>1 nhypnud pwpwdtiy, huly k=1 niypmd qniqu-
dhypnyejwh hwpgp pwg E dbnud:

Oqupytiny 4nzhh hwjpuwbhhg wwpqgby htiplywy 2wpptiph

Juwppp.
1213. Jsin"E;
L 102,
1214. R 1215. ) —(=)";
,,Z_:' n" En 5
( n n’ Z(2n% +1 "
1216. | — 1217.
> 3]
“ 3 (n+1)" o n )"
1218. S —| — 1219. 3| —
;2“[ n J El[n+lj
7] n'—l n o n n
1220.2 1221.
“\2n+1 ~\3n -1
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Unppp hliplkgpuyuyple huypwbipop:

Yhgnip  y =f(x) > 0pnibyghwb whpbnhunp £ b dnbmpnb
Ojwqnn [1'+oo dhowluwypnud, f(n)=a, :Wu wwydwbibph

ntiyptpnid Za owppp L Jf(x)dx wbhujuwywb hbyplgpuyp
n=|
vhwdwiwbhwly &b gniqudtin uuui pwpwdbiy:
Oquytiny  hinphigpuuyhle hwppwbhzhg wwpqty htyplgyug
2wpptiph Jwppp.

- 1
1222, » —(p21); 1223.
;np (=D Zz“ Inn’
1224. : 122, ¥ — —
nzzénln2 n énlnn(lnlnn)z
1226 i L 227, 53— 1 o
. “~ n(Inn)?’ “aonlnn(nlnn)”’ 7
1228. ) ——; 1229. :
2 e Lo

§2. YUUU3U4YUL cUrLse

Wb pwpptipp, npnig winwdbtph bpwbbtpp htppwlywbne-
Rjwdp b thnfuynud, Yngynud tb bpwbwihnfu pwpptip: Ophbuwl.

[=1+1-T4. 4D =D (D™, fud
n=I

UL ...+ﬂ+...=§j U,
2 3 4 n n=I

THhupuplbp htiplywy Gpwbwdinfu 2wppp.

> (-D)™'C, =€, —C, +C 3=C4 +...+(-)"'C, +..., npuptin C,> 0:

n=1
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Luyplpgh pbinpbidp bpwhmpnpu pwpplph f bpwplpyuy:
Gpt 1)IimC, =0, 2) C,,, <C,, (n=123,...), wyw hwhw-
n—o
thnfu pwppp qniquidtiy t:

Ogqujtiny Lwyjplihgh phlnptdhg, wwpqb) htplyw) pwpptiph
Jwppp

= (- S e |
1230. : 1231. Y ()" —;
2 20
2n+1 2, (-)"
1232. n-l 1233. :
Z( % n(n+1) élnlnn
(-n"3" i
1234. 1235. 3" (=1)" sin—=;
Z(2n+1) ,,Z,: Vn’
_ n-1
1236. S (-nn L 1237.2( D
2" ~ 2n-1
— (-1)"n - (-1)"Inn
1238. Z : 1239. Z—:
— 3n-7 o n

Puwgwpdwly b wwydwbhwlwbh qniquidpipnijamih

Yhipwpllp (A) Y a, b (B) D Ja,| swpptipp:
n=| n=l|

Gpb (A) wppp gniquidtap t, huly (B) 2wppp pupwitip
wuww (A) 2wppp Yngymd £ ywyjdwbwlywb gniquidtgp:

Gpb (B) swppp gniquubtip £, wyw (A) pwppp Yngynid k
pwgwpdwly gniqudbiy:

Lotiip, np (B) swpph gniquihypnip)nibhg htpumd £ (A)
2wpph gniqudhyinipynilip:

MNwpqb htyplywy owppbiph gniqudhypnipywb pbnypp, pw-
gwpdwl gniqudihypnipjwlb wnnuiny:

L 1y\n-l KR TLI
1240.2( D : 1241.2( ”2 :
— n

n

n=|
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1242. 3 (<1)" sin— 1243. S (- 2
2
- n

el n°+1

s ¢}

1244. Z(—l)"’l tg%; 1245. Z sm—
ol n n’

1246. > (-D"'———; 1247,
z nin’n’ o
(-D)"'n sinna
1248. 1249. )
Z [In+8 nz_:' 2"
_n\n-l
1250. z AL 1251. Z 1)
i (In10)" o nP(lnn)*

§3. UUShPAULU3DPL CUrLLr
Wuyphwbuyhb pupp Ynsynid £ htyplyywy qpliuph pwppp.

ag+ax+a,x’ +. .+a x"+..= Zanx",

npptin ag, a;, ..., a, ryYtipp hwuypunpnibbbtp &b, hul x-p
thnthnfuwuwb E: Quiphwbwyhb owppp Yngnud £ gniquidtip X

Ytypnud, bpeh qniquidtiyp £ Zanxg PYwjhb pwppn:
n=0
WuphSwbughb pwpph gniquihypnipywb phpnye © Yngnud
wjlh x-tiph pwqumupjnibp, npnbg hwdwp pwppp qniquidtiyp E:
Wuphwbuwyhh pwppp pugupdwl qniqudtip £ (-R; R) ypliuph
dhowluwypnid: R-p Yngymd L wuyphfwbuyhl jwpph gniquuh-
l[]l'lL[a_]UJ[l ownuwyhn: Wb hwpyynid £

—=1lim wbhwalny, jud R = llm
R M\/ , P U, 4

tipt Ytipohtt uwhdiwbn gnynipjnih nibh: Gt R =400, wuyw wu-
iphéwbuwyhb puppp pwgupdwly gniqudtiyp £ undpnne wnwbgph

" pwlwalny

n+|
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Upw, hul Gplk R =0, wyw wuphwbwihb wppp qniqudtp
dhwyb x = 0 Ypmud: Gl 0 <R <400, wyw x = R Yhypbpnud
swnph gniquidhypnipynibp uypnignud Gbhp wnwbdhib:

Qupit) htiplyw) wuyph8wbwihb owpplph qniqudhynipjwb
phpnypltpp:

1252. ) 2 1253. Z

‘o n2" *(2n - 1)(2n + 1)

® '2 n 0 n’ 2n
1254.2("') X 1255. Z(Lj .

ot (2n)! - n+l 3n
1256. Z(l+l)"2x"; 1257. Zx tg—

n=I n=I

k2 n
1258. ' = 1259. Z("”)I ,

n=2|nn n=I n4n
1260, D=3

~ 2n-1 ’

2 3
1261. 2x+l+(2x+l) +(2x+1) N
1 4 7
(X—l) )

1262. =

2 3.2? 523

1263. Qulbtp qniquipypnpjub Jhowlwypp b pwpph gni-
dwpp.

w) 14+2x +3x2 +4x> +...

3 XS x7
X——+—-——+
T
q) 1-3x2 +5x* - 7x% +...
2 x3

n) x+x—+—+...
2 3
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§4. DAFLUSPU3D VELLAFONFUL
uusShsuLU3PL CUrLh

Epb f(x) $niblghwb a Ytaph opowljwypmad junkh £ Jtpine-
otii wuyphSwbwihl pwpph, www wyn 2wppp nbh htplyuyg
nkiupp.

f(x)=f(a)+f'(a)(x - a)+f2( @) (x _ay? 4.
+f(“)(a)
n!

Wu swppp Yngynud t f(x)-h @tynph pwpp: Gph a=0, wuww
@tijnph owppp wijwbnud Gh bwb Uwlnptibh pwpp

f(x) = f(0) + f'(0)x + ——= 0 2, O
2! n!

(x-a)" +...:

*)

Lotilp hhilhwwh Ytpinudniymbbbtpp.
2 n
X X
e =1+x+ > +o+—+.

" . (—00 < X < +400),

3 x5 x2n+1
sinx =x——+—+...+(-1)" +... (~0< X < +00),
3 S (2n+1)!
x2 x4 2n
cosx =1-—+—+...+(-)" . (00 < X < 400),
2 4 2n)
2 3 n
ln(1+x)=x—x?+x7—...+(—1)"_lx—+ . (~l<x <)),

1+x)* =1+ oax +—OL(OL_1)X2 ..+ a(a—l)...('a—n+l)xn +
n!

(-l<x<1):

Qnbb htiplyuy pmbyghwbtiph, Uwlynptbh wpph gtipne-
onipjnibiiph wnwehb kptip qtipnjhg pwpptipn winwdbbpn:

1264. %, 1265. secx, 1266. tgx,
1267. arctgx, 1268. In(x +Vx2 +1), 1269. thx:
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Oqupytiny hhdbwywd Jtpnudmpenibitiphg b wiykipe
tpypwgwthwlub wpngptivhugh gnudwph pwbwalthg, htplyw
Pnibyghwintipp Ytipmdt) wuphwbwyhb pwppbiph, b guity wn
2wpptiph qniquidhypnipywb wnunhnbtipp:

1270. 23"—_5; 1271, XL
X“—4x+3 2x +1
3
1272 ——; 1273. cos2x,
1+x-2x
1274. xe %*, 1275. 38 + x,
1276. In :”, 1277. sin? x cos? x,
- X
1278. chx, 1279. shx:

1279.1. Oqypytiny hhdbwlywb ytpndmpnibbphg quybty
hbplyw; pnubiyghwbtiph Uwlinpbh owpph  Jbpindnipyub
qpnihg puppbin Eppnpn winwdh gnpswlhgp.

2
X

w) sin2x, p) cos3x, gq) e n) In(1+5x), &) In(1- x):

1279.2. Oqpybtiny e* sinx, cosx pnillghwbbiph wuwnplw-
tuyht owipph Ylpnidnipjniitbphg wuywgnighy

e = cosx + isinx
Ejkph pwtwadlp:

1279.3. by iph pwbwdlbihg hbnbtgub] Uniwyph putiwdlip.

(cosx + isinx)™ = cosmx + i sinmx
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Q-LNOFv VI

9Py LUk PLSEALULLED
1. GpliGwlh hGwmbgmurh vwhdwlmdp L hwyynidp

“Yhgnip z=f(x,y) $mblyghwb npnpwd b uvwhdwbuthwy k
XOY hwppenipjub ypw ppjwd D thwly, pwpwlnubtih (duyk-
pbhu mbbkgnn) wyphpnypenud: D-O Ynptiph gwbgny yppnhkbp
Si(i=1,2,3,..., n) Ghpwwphpnypltph, npubg dJwytptubbpp byw-
bwytiny AS;, hulj ppudwgdtpp A, (A, =SudM1M2 M. M, €§)):
z) Snipwpuwlbsynip S; thpwyphpny-

R Rrhg dtpghbtiny dty P;i(§;,n;) Ytap
hwpytibip wyn Ypnud $nibyghuyh
wpdtph L Ghpwwphpnyph  AS;
dwlbtpbuh wnyunpjuip’
f(&;,m;)AS;: Gwquklp pninp wju-
whuh  wppunpyubbph gnudwpp:

n
Zf(éi,ni)ASi Yngynud £ fix,y)
” F— l:l
*  Pmblghuyh hiypbgpuiuyhli gni-
dwp pwpwdjwd D wyphpnypeny:
bpb wiywfu wpphpnyph ppnhdwb Ytpwhg, wihjwh (;,n;)
Ytptph  plyppnipynibhg  hbypbigpwiughe gnudwpp,  Lpp
(7\=,f{123x}w)7v'[1 agypnuid £ 0-h, mbh Jbpowynp uwhdwb,
1=lz,.0

n
wjuhbpb Jlim Zf(éi,ni)ASi =J, wyw wyn vwhdwbp Yngfnud |
A—0 o
fix,y) $nmbyghugh Yphlwyh hbiptignuy D wphpnypnd, wib
bowbwynud tb

I f(x,y)dxdy
D

dwly phpnypnud wipbnhwy nbyghwb htptigpbigh k:
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Ept D phpnypnud f(x,y)>0, wyw f(x,y)-h Ypybwyh hbptg-
npwip D yphpnypny pyuwwbu hwjwuwp £ wyb dwpdbh dwywhb,
npp pupwdynd E nuinnuwhwjwg D yphpnypht b pbjwd £ D
nhpnyph b z=f(x,y) dwjtplnyph dheli:

Munnublymb D (a<x<b,c<y<d)phpnypny pupudyud

Upybwyh hinptigpuip pipdmad £ hwenpnuwub hinpligpubbph
htaplyuy Yapy.

b d d b
J.J.f(x,y)dxdy = Idx If(x, y)dy = J-dy If(x, y)dx :
D

a C C a

yA

y2(x)

a<x<b }

Epbh D= s
P {(x My <y <y, (0

1(x)
0 a b x

y

by, (x)
wyw ”f (x,y)dxdy = '[dx J'f (x,y)dy:
D

a y[(x)

c<y=d } x1(y)

bphD={@00M605xSXﬂw

x2(y)

d  x(y)
www Hf(x,y)dxdy= J.dy _[f(x,y)dx:
D c x,(y)
Nwonprujuil hippigpnudny hwpyty htaplywy Ypybwyh ho-
nbgnuyiipnp

1280. “(x+y)dxdy, Gpt 0<x<1 LO<y<I
D
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1281. jxexydxdy, bpt 1<x<2 LO<y<I
D

1282. ”(x—y)dxdy, bk D-U uwhiwbwthwiwd £ x=0,y=0,
D

y=x+2 qdtpny:
1283. _”Yexydxdy, bpt D-O uwhiwbwhwlwd k£ x=1,y=1,
D

xy=3 gdbipny:

1284. Spywd hweonpnuljub hbyptigpuwybtiph hwdwp gpby Yn-
pbiph hwjwuwpnudbbtpp, npnbp vwhdwbwthwynud GO hinpk-
gnpuiwb phpnypitpp b junnigt wyn phpnyphtipp:

1) 2J’dxfo(x,y)dy: 2) ]dxz_f;(x,y)dy:
1 b3 -1 x?
2 ey 12Xt

3) jdy jf(x,y)dx 4) jdx J[f(x,y)dy:
0 2-y 0 b3

1285. Spywd S yphpnypnud gphy ”f(x,y)dxdy - p hwenpnuw-
S

Yui hbypbgpuibbph plupny, puppbp Jupgtipny ytpgpud:

1) S yphpnypp A(1;2), B(5;2), C(5:4), D(1;4) ququplbtpny
nunublynibb

2) S-p y=x, y=x-3, y=2, y=4 gdtipny uwhiwbwthwljwd ph-
pnyph k:

3) S-p uwhdwbwhwlyud £ x? +y? =2a’, x> =ay(a>0) Un-
npbpny, ywydwbny y>0 S-h Ytptipnud:

4) S-p y2 =ax, x* +y2 =2ax, y =0qgdtipny uwhdwbwthwlywd
w)b phpnypL E, nph Yapbpnid y>0 (a>0):

5) S-p x2+ y2 =ax, x> + y2 =2ax, y =0qgdtipny uwhdwlw-
thwiywd wyb pphpnypl L, nph Yayptipnid y>0 (a>0):
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Ntyplyw;  hwenppujub  hiptigpubbpmy  thnfulip  hlpk-

gpuiwb uipgp:
6 —3+412+4x—x Iy
1286. Idx If(x,y)dy: 1287. J-dy Jf(x,y)dx:
-2 3-124ax—x? -1y
4 JR:F a a+$F:F
1288. Idx f(x,y)dy: 1289. Idx f(x,y)dy:
0 4x-x>2 Y 2ax—x’
yl
V2
1290. J' dy If(x,y)dx:
V2 oyl

1291. jdx jf(x y)dy+IdxlOIf(x y)dy :

X X
y

1292. Idy If(x y)dx +jdy If(x y)dx :

!L !;
9 9
ﬁ '0 x_+2
1293. Idx J.f(x y)dy + J‘dx J.f(x y)dy:
-2 2 Y

Swytip htiplyyw) hipigpuitipp

3<x<4
1294, jd"dy s={eyf - oL
(x+y I1<y<2

2<x<5|
<y<3|’

1295. ”(szy—zy3)dxdy, S= {(x,y)l

0<x<I
1296. J'x d"dy . S= { y)0<x<1}:
<y<
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1207. [[(x? +2y)dxdy, S=1( osx=l
. X xay, = X, .
) YR Yo<y<2
2 y>x?
1298. ”(x +y)dxdy, S=1{(x,y) :
S ny2

2
1299. Hx—zdxdy, npyptin S-p uwhdwiuhwlwd k x=2, y=x,
y
S

xy=1 qotipny:
1300. Hcos(x+y)dxdy, npyptin S-p x=0, y=m, y=x qdhtpny

S
uwhdiwbwthwywd phpnypb E:
1301. I(2x+y)dxdy, npiptin S-p x+y=3, x=0, y=0 gdbpny
S
uwhdwbwthwlywd phpnypl k:

1302. ”(x-(—6y)dxdy, nmptin S-p y=5x, y=x, x=1 qdtpny

uwhdwbwhwlyywd phpnyph k:
1303. ”(x +2y)dxdy, npptin S-p y=x%, y=x’ qdtpny uwhiw-

S
buwithwywd phpnypel t:

1304. H(4—y)dxdy, npptin S-p x =24y y=1, x=0 gdtipny
S
vwhdwbwihwlyywd pppnypeb k:

1305. jxdxdy, npiplin S-p 0(0,0), A(l,1), B(0,1) ququyp-
S

btpny tinwblymbb E:
1306. ” dxdy , npptin S-p 0 Yhlnppnbing b a Qwnw-

yhnny 2]19_Lu[1|1 I pumnpr}nui pUywd dwub k:
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2. dmpnpuwmlpuihh shnpuwpplincd Yplhhwlhh hhpbqpuynid

“hgnip x=x(u,v) U y=y(u,v) wbpbnhunp nhytiptbgbh $niby-
ghwbbpp thnpudhwpdbpnptl wppwwuwypytpnud G0 OXY hwp-

pempjwl D thwy yphpnypp OUV hwpenipjwb D' phpnyph Ypw
U wppuyugpytipdwb J juynphwbp
Ox OX
J= ou ov #
0y %
Ou ov
wjuhlipb Wwhywbnd £ gpuiub jud pwuguuwlwb Gypwbp,
www phnh nibh
J- f(x,y)dxdy = ”f(x(u,v),y(u, v))|J|dudv
D D'

thnthnfuwljwih thnfuwphbdwh pwbwabp Yphhwyh hbgptgpuh
hwdwn:

Uhghtiiny plbnuyht  Ynnpphbuwnpbbph  hwpyly  htgplguy
4njuwyh hinptignuiiitipp:

1307. J-J‘\/x2+y2dxdy 1308. ”(x2+y2)dxdy:

xz+yZ$a2 x2+yzsl

1309. ”sin \/ x2+ y2 dxdy:

nP<x?+yi<4n?

0. [ Sinyx" +y” Vx2+y2dxdy:

0,

I oci2ey2<™ X2 + yz
g Ty

1311. ”e*”fdxdy 1312. ”e‘xz_yzdxdy:
x*+y’<R? x*+y’<R?

1313. J’j(x2 +y?)dxdy 1314. H(x +y)dxdy:

x*+y?<2x x1+y?<2x+2y
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1315. ”}/4— x2 — y2dxdy

{(x’+y2)zs4(xz—y’)
x20

1316. __dxdy .
{x;%)[;!‘zsnfl+x2+y2
X2

1317, [[ydxdy: 1318. ” lni%;y)dxd
{§§§x2+yzs4x 1<x? +y? <e?

1319. Swpyb; Mnuwunbh hbypbgpuyp’

2
+o0 X

_x +C
w) Ie 2 dx, P) Ie_axzdx,a>0:

—o -

Mniwuntih hinkgpuh hwpynidp ywpwdbwnpny

Utdkpe uwhdwibtpny puwnbkqpuiukph hwdwp hbwnk-
gnUwl jupgh wbknuihnjpubjhnipjutl wuywgnygp hkuygnud E
punhtwnbkqpu) $niulghwyh ppuljwinipyub, wipinhwwnne-
pjwl b ukppht punkqpuutiph wipunhwwnnipjwi Ypu:
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qlN0Fv IX

YhIHELEL3PUL NULUUUCAFULED
§1.NPULULUL UL UPULLER

Unynpuwljub nhpbpttghw) hwjwuwnpnud £ Yngdnmd wybyhup
hwjwuwnpnuip, nph vhe dwubwlygnd b x wbhlwh thnthnfjuw-
Quibp, y=y(x) wbhwjp $nblghwi (nph qupbtip nhdtiptbghw
hwjwuwpdwb nddwb ppbnhpb £) b bpw wdwbgywbtpp Jud
nhdtiptibighwibtipp: Wnwhuh nhptiptibghwy hwjwuwpdwb pbn-
hwbnip ypliupp Yihbp'

F(x,y,y,y"...,y™)=0:

“Thytptbghw hwjwuwpdwb dte dwubwlgnn wdwbgjubb-
nh wikbwpwpdp n Jupgp Yngynud £ nhyptipkbghw; hwjwuwnp-
dwb Jupg: Wuywhu, y"-3y'=x nhdtpkbghw; hwjwuwpnuip

tpbpnpn Gupgh t, y" =sinx nhdtpkbghwy hwwuwnpnuip

snppnpr} Jupgh £ L wyb: Gplb y=e(x) $nibyghwb pujwpwpnud
L phdtiptibighwy hwjwuwpdwbp, wyw uwyn $nblghwb Yngynd
L nhdtiptilghwy hwjwuwpdwb jnudnuy:

1320. Uypmiglp np yppjwd nhdtiptiighwy hwjwuwpnuibtiph
hwdwp ppdwd pnblyghwbtipp (nudnud tb:

1) y'—l+1=0, y=—xln|x|:

2) yy =1-2x,y= \/2x 2x?

3) xy +y=y, y—T
4) x’y —2xy'+2y=0,y=2x:
5) y"+9y=0,y=sin3x+cos3x:

Ert n-nn upgh nhyptiptiighw; hwjwuwpdwb ndnwip yw-
pnibwymd £ n hunp judwywluwb hwupuypnibbbp, npnbg pw-
Owlp htwpunp sk wwljwutightiy bnp bpwbwynudbbpny, wwyw
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wynwhuh (ndnuip Yngynd £ nhytiptibghw) hwjwuwpdwb pbn-
hwbnip (nudnd’

y=0¢(x, C;,C,, ...,C,):
bpt pinhwinip mdnuip upugymd £ wipwgwhwyyp yphu-
pny’
o(x, y,C;,C,, ...,C, ) =0,
wyw wjb wijwind b nhptptbghw; hwjwuwpdwb phnhw-
Unip hbplgpuy:

1321. Uypmighip, np y =Ce* +Cye™™ dpmbiyghwbl y"-y =0 tpy-
nnpn jupgh nhtptibighw; hwjwuwpdwb pbnhwbnip (nudndb
k:

Lonhwbnp nddwh (hinptgpwih) b dypbing judwjwlwib
hwugpuypnibbtiphtl puyny pwpptip puyhb wpdtipbtip, ptnhw-
Gnip (ndnuihg ugpubinud Ghp dwubwlyh nudnwdbbp (hptigpug-
btip): d+hdtiptibghw; hwjwuwpdwb npnpwlyh dwubwyh pudmd
ugpubwnt hwdwp ppwd Gb hbnd wyuybu Yngdwd ulqpliw-
Jub ywypdwbbbp:

§2. UNUQPL UUre-b +bDELELSPUL
sSuduuuraruuee

Uowlgjuih Guwndwdp nojwd wnweohl Ywpgh nhdtiptlgh-
w] hwjwuwpiwG pGnphwinip wbkupG
y'=f(x;y): (*)
Wu hwjwuwpiwh nddwh tnubwyitpp Juhjwd tb f(x;y)
$niiyghwyp ptinyphg:

1. Ubpwmmpny thnpnfuwlpuubiblipny nhplipbhigphuy hw-
Yyuwuwpnihbip

Ept  (*)-h  dbe  fix;y)=fi(x)-fr(y), wwyw upuguwd
y'=f,(x)-f5(y), hwjwuwpnuip Yngymd £ whownpynn thnithnfuw-
Yuwbbbpny nhdptiptibghw) hwjwuwpnud: 8niyg pubp wju hwyw-
uwpdwb (nddwbh tnwbwynp:
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dy =f(x)dx:

£,y
dnhnjuwubbtippn whounpytighll, hnpigpnud Ghp  hwjw-

uwniwb Gpyne lmmihpn

y'=,(0)-F5(y) = jx —£,(0)-F(y) =

o ( ) = [fi(x)dx+c:

hGunbtqpmuip Juwwwpting htnn Junwlwlp hwjwuwpiwG
nGnhwGmp hGunbkqpuyp:

1322. Lmot) htimbyw) nhpiptlGghwy hwjwuwnpmiGhpp.

1) 2yy'=3x; 2) yzy'+x2 =1;

3) y'=e*"; 4) y'tgx =y;

5) y+ 22X o, 6) yeX*dx —(1+e*)dy =0;
ycosy

7 dy—2\/§ln xdx =0; 8) y'=cos(x +y);

9) y'=y(l+cosx); 10. y'=3y:

1323. Qb ppywd ulqpiwfub wyupiwbhd pujwpwpnn
dwubwlh (nudnudp.

) 1+y*)dx —xydy=0, y(1)=0:

2) y'sinx =ylny, y(%)ze:

3) x%y'+y? =0, y(-1)=1:

4) y'=x —sin 2x, y(0)=4,5:

2. Unwoplhi Yuupgh hwdwubn nhplhpkhghuy hwuwnue-
pnudlbp.

bpt (*)-h udbye f(x;y) $nmblyghwlb qpn Juwpgh hwdiwutin
Pniliyghw £, wyuhbpl pninp enypunpptih t pytph hwdwp ptinh
nibh f(tx; ty)= f(x;y) wuwydwbp, wyw (*) hwjwuwnpnudp Yngnud £
hwdwutin nhdptiptbghw; hwyjwuwpnud: Lokbp, np qpn upgh
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hudwutin $nbljghwd uppdwd b dhuyb wpgnuikinpbtiph hw-
nwptipnieynibihg, wyuhtipll hwdwutin hwjwuwpnuip gpymad L

y'=(p(%) \phupny b RA u(x) bpwbwynuiny ptipynud £ whounp-
X
ynn thnthnjuwjubbtpny nhtiptighw; hwjwuwpdwb:

1324. Lot htiyplyuy nhytiptitghw) hwjwuwpnmdbbpp.

1) y,=x—y; 2) (x—y)dx + xdy =0;
y+X
2x
3) Y=g 4) xy'=ynZ;
X -y X

bA
5) x(y'+ex)=y; 6) xy'-y =yx* -y?;
7) 2x-y+4)dy + (x -2y +5)dx =0;
8) (x+y+1dx+(2x+2y-1)dy=0:

1325. Qupib; ppywd uyqpiwlyud wwydwbhh pwjwpwpnn
dwubwlh jndnudp.

2 2
, Yy —2xy-—x
) y'=r—--—1, D=-1:
)y y2+2xy—x2 y
2) (,/xy —x)dy + ydx =0, y(1)=1:
\ y 1
3) xy'=y(l+In=), 1)= :
y'=y(+in= y(1) T

4) (x* +y*)dx -2xydy=0, y(4)=0:

3. Unwopl Ywpgh duyple b Phvhnighh nhdphpbhghuy
hwiwuwmwpnidbbp

Unwohli Jupgh gdwjhl nhdtptbghw hwjwuwpmd b Yng-
ynud htiplyw) phuph hwyjwuwpnedp.

y'+p(x)y =q(x):

Wu hwdwuwpdwh jmdnuip hbypplbp y=u(x)v(x) phupny:

Stinwnpbny hwjwuwpdwbh dae, uypwbwbp.
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(u(x)v(x))+p(x)u(x)v(x) = q(x) =
= u'(x)v(x) +(v'(x) + p(x)v(x))u(x) = q(x):
v(x) wihwjyp $nibiyghwb pbypptbp wybwtu, np

vi(x)+p(x)v(x)=0=> :—V =-p(x)v(x)=>
X

dv dv
= m = —p(X)dX = IT =- J-p(X)dX =

= ln|v| =- Jp(x)dx > v=e

Wuwbiu pipplwd v(x) $mblyghuyh hwdwp ppdwd nhdpb-

nibghw) hwjwuwpmup Ypbnmbh u'(x)v(x)=q(x) ptiupp: Uw

Onybybu wieunpynn thnthnfuwluwbbtipng nhpbptbghw; hwjw-

uwpnud E, npp nudtny gqupbinud Gbp u(x) $mbyghwbs b htipliw-
pwp y=u(x)v(x) pinhwbnip mdnudp:

- [p(x)dx

I-n

y'+p(x)y =q(x)y" Rtnbmiphh hwjwuwpnuip z=y \phinu-

npnuiny phpynud £ wnwghh junpgh gdwjhb nhptipkhghw) hw-
Juwuwpdwb:

Rftnbmhh hwjwuwpnuip  Onybybu YJupbth £ omdl
y=u(x)-v(x) ptinunpnuiny:

1326. Lnudty htaplywy nhytiptiighw; hwjwuwpnudbtipn.

2
X

1) y'+2y =4x; 2) y'+2xy =xe"
3) (1+x2)y'=2xy + (1 +x2)2: 4) y+L=2Inx+1;
X

5) y':2—y+e"(l+x)2; 6) Xy'+x> +Xy=7Y;
x+1

7 y'+l+ xy2 =0; 8) 2xyy'—y2 +x=0;
X

9) y'x +y=-xy* 10) y'-xy=-y’e™

11) x%y'=y? +xy: 12) y'+xy =(1+x)e*y’
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1327. GQapbb] ppdwd uyqpbwlub wuwydwbbbtphb pujwpu-
nnn dwubwlh (ndmdbbpp.

1) y'+ytgx =secx, y(0)=0:

2) xy-——=x,  y(1)=0:
x+1

ro|~

3) y'=(Q2y +1Dctgx, y(—)—

4) t2$=25t~3, S(-1)=1:

4. Ippy nhdbhpkhghuyny huwjumumwpnidihp

Unwehl upgh htaplywy nhptiphighw) hwjwuwpnuip
P(x;y)dx +Q(x;y)dy =0 (H
Uneynud k iphy nhdtpkbghwiny hwjwuwpnud, tpt hwjwuwp-
dwl dwfu dwup dh hbg-np u(x;y) dniblighwyh iphy nhdtipttghuy

L
du = P(x;y)dx + Q(x;y)dy :
—-h [i§ %-h wipbinhwpnipyul phypnid hwywuwpnudp

oy
oP Q.
4ihth 1phy nhdtptbghwiny, tpt — % =

(1) hwjwuwpnuip Jupbh £ wpypugpt) du=0 yptupny: Wyu
hwjwuwpdwb pbnhwbnip hbyplgpup Yihth u(x;y)=C, npppbin
C-i juwiwjwlywb hwupuwpnib £ Wuwhund, npybugh jmdbbp
(nhy nhdtiptbghwiny hwdwuwpnuip, wtpp £ qupbbkbp Upgwd
u(x;y) $niulyghwl, npp npnpynid L

%=P(x;y)u%=o(x;y)

hwyjwuwpnidbtiphg, 2unphhy %=@ wwjdwbh:
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1328. Lndk) htiplywy nhpbptibghw hwjwuwpnuibbpp, bw-
fuopnp wipnigliiny, np bpwbp |phy nhdptptbghwing hwjwuw-
nnuibtp tb:

1) (1-6xy*)dx + (3y? —6x%y)dy =0;

2) (x+y)dx+(x+2y)dy=0;

3) (2x% —xy?)dx + (2y® —x%y)dy = 0;

4) (3x? +6xy —2y*)dx + (3x? —4xy — 3y?)dy =0;
xdy — ydx

)
X2+y2

5) xdx +ydy =

2 3
6) (y+—)dx +(x ——)dy =0;
X y
7) 2x—ye *)dx+e *dy=0;
8) (siny—ysinx+l)dx+(xcosy+cosx~l)dy=0;
X y
9) (3x? =2y)dx + 2(y —x)dy =0:

1329. Qb ppywd uyqpbwubd ywydwbht pwjwpwupnn
dwubwlh hinpqpup:

1) (10xy -8y +1)dx + (5x* -8x +3)dy =0, y(3)=1;

X X

2) (x+e”)dx +e;(1—$)dy =0, y(0)=2:

§3. 4UMr9-b PRESNFU G-NF3LUS,NI AU YUMSD
SULuuuenrULee

1. Fx,y,y")=0
wupniGwymyd pwgwhwjn wnbtupny moymd £ y'=p, y'z%’ k-
X
nunpnuiny’ papynui £ F(x,p,p') =0 yptiuph hwjwuwpdwb:
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2. F(y,y.y")=0

wuwpniGwymd y'=p,y dp dp dy ,,_d_p

Tdx dy a0 dy

-p ptinunpnuiny

ptpynmud t F(y, p, g—pp) = 0 \pbuph hwjwuwpdwb:
y

1330. Yunpwiptiiny Jupgh hotignud qupbitiy nhdtiptiighw; hw-
Juwuwniwb phinhwbmp modnuip jud pbnhwbnp hbypbgpun:

1) y'xInx=y: 2 2y>f'=(y')2+1- 3) y"+2y(y')’ =0:
4) y'tgy =2(y)?  5) xy"-y'=e*x? 6) y'y’ =1:

1331. Qupbbp htaplywy nhdptpkbghuwy hwjwuwpnudbtiph
pbnhwbnp ndnudbtipp.

1 1

1) y"= : 2) y'= :
cos? x Y 1+x2
3) ynv:%: 4) y|v=xe2X
X

§4. 6LUCLN,Y YUMS-hNUUSUSHFL GNroUUh3-
LELNU G- 0U3PL +hDELELSPUL
sy rarruer

Unwbu 6 Yngdnud y* +py'+qy = f(x) iuph nhdlipkighwy
hwjwuwpnudbtipp, pbn npnud Gpb f(x)=0, wwyw upugywd

y" +py'+qy =0 hwjwuwpnuwip Yngynud £ hwiwubin, hwljuwnwl
nbypnud® n¢ hwdwubn: Bpbt r-p U r-p phnipwgphs
r?+ pr +q = 0 hwjwuwpdwb wpdwipbbipb b, wyw hwdwubin
hwjwuwpdwh pbnhwbnep (ndnuip gpynud £ htplywy yppnlupny.
w) y=Cpe"™ +C,e, tiph D=p>-49>0, 1 #1y;
p) y=¢"(C,+C,x), ip D=p?-4q=0, 1 =1y;
q) y=e“(C, cosPx +C,sinPx), iph D=p’>-4q<0, r,, =atif:
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1332. Loty htiplyw) nhyptiptbighw) hwjwuwpnudbiipp.

1) y"-5y'+6y =0; 2) y'+4y'-2ly =0;
3) 3y"-Sy+2y=0; 4) y'-Ty=0;

5) y"#2y'+y =0; 6) 4y"-12y'+9y =0;
7) y'+y=0; 8) y"-4y'+13y =0;
9) y"+3y'-10y =0; 10) 4y"+4y'+y =0;

11) y"-8y'+4ly =0:

1333. Qb uyqplulywl ywjpiwbGGiphlG pwjwpwpnn dwu-
Gwyh (nuomuip.

1) y"-5y'+4y =0, y(0)=y'(0)=1:
2) y"2y'+y=0, y(2)=1y'(2)=-2:

Ng hwdwubn hwjwuwpdwb pbnhwbnp (pednip gpynud £
y =¥(x)+yo(x) phupny, npplin ¥(x)-p  hwdwyupuupuwi
hwdwutin hwjuwuwpdwb pbnhwbnip ndnuib £, hul ye(x)-p

yppywd ng hwdwubn hwjuwuwpiwb npblt Jwubwlyh (nednudp:
Wyn dwubwyh (ndnuip thinppmd Gop Giobinyg f(x)-h hunpny
tiuphg, Jud wybih pbnhwimp’ hwupupnibh Juphwghwyh
dtipennny:

1334. Qupbb) htiplywy nhytiptbighw; hwjwuwnpnudbitiph pon-
hwbnip (ndnuibkpn:

1) y"+4y'-Sy =1, 2) y'-2y+2y = 2x;
3) y"-6y'+9y =2x% —x +3; 4) 2y"+5y'=5x% -2x - 1;
5) y"-7y'+6y =sinx; 6) 2y"+y'-y =2e*-
7) 12y"+y'-y =3x% +7; 8) y"-y'-6y =e* +sin3x;

mx

9) y"-5y'+6y =13sin 3x; 10) y"—m2y =e
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1335. Qupbty ppywd uyqplhwjub yuydwbbtphb pujwpw-
nnn Jwubwlh (nudnudp:

1) y"-2y'+10y =10x> +18x +6,  y(0)=1y'(0)=3,2:

3
2) 4y"+16y'+15y =4e ? y(0)=3,y'(0)=-5,5:
3) y'+y=x+2e", y(0)=2,y'(0)=7:
4) y"-2y =xe™*, y(0)=4,y'(0)=-3:

Ntplywy  hwjuwuwpnudbpp (ndty  hwugpuypnibbiph Jw-
nhwghuwjh dkpnnny:

Yo(x) = A(x)y;(x) + B(x)y,(x), A(x), B(x) $nmblghwitipp
npnpynud kO

A'y;+B'y, =0
{ yf y.z hwdwlwpghg:
A'yl +B Yy, = f(x)
1336. y"+4y = — ; 1337. y"+y =tgx;
sin 2x
e* e—2x
1338. y"-2y'+y=—5; 1339. y"+4y'+4y =——:
X X

1340. Lnwot hwyjwuwpnudbitipp:

D) 4y-y=x’-24x; 2) y'-y=e™;

3) 2yy"=(y)%; 4) y'tgx =y'+l;
5) yy'+(y)? =0, 6) x’y"+x’y'=1;
7) 2y'+y =y (x - 1); 8) x2y'=y? —xy:
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MUSUUBUELLEGP
2. {1,2,..,6,8,10,12}, {2,4,10}, {1,3,5,12}, {6,8}:4. (=3;5),[0,2](~3,0),(2,5):

0,5 tptix=0

n — M .
o) =i tptx=tnen M 2" 20. sup[2,3)=3,inf[2,3)=2:
n+2 n

11

x,tiph x # l,O
n

3x-2
x+1"’

21. 1)1,0: 2)0,-5: 3)1,0: 4)+w0,5: 22. Ng: Ng: 24, 8,

342 2X43 6x+2 342 25 p[-155]: 2)(-13): 3)(1,+0): 4)[—-3,5]:
x 1-x 2x-1 t-1 272

5)(=0,5): 6)(-L1)U(2,+): T)[-1,7]: 8)(=2,-Du(-1L]:
9)(0,1) U (1,400) : 10)[-§+ 21tk;§ + 2nk],k ez: 1 1)[— oo%) L 12)[L¢]:

I+x -x 2

, , : 28. -5%°-7,
I-x x+2 1+x

l3)§+2nk kez: 26.0,0, 4 27. 1,
2x°+x: 31. 1)3x* - 7x +6: 2)%+x2 33. 1)q.: 2)p.: 3) - Hl: 5)q.: 6).:
-2 8)q: 9)q.: 10).: 1)l 12)-: 34. 1)%; 2)6m: 3)m: 4)%;5)%;6%
T6r: 8)-: 9)-: 39 w)y = "T‘3; R py=-4x; [04%0): @y = ¥x

n)y=:_x; R\1}): y=—v4-x*;[0,2]: 9 y=v4-x* [o,2]

+X
X, x €(-o0,1) x?, x € (~0,0)

t)yz Jx,  xelule] ‘D) y=405x, xefo,4] 63 23+417
log, x, x€(16,+) Jx, xe(d, +o)

64. (5,0): 65.1)5:2)74:3)672 66. 5+17+26 69. >90°: 70.-3
Juwd 7: 77. (0,-6), (0,10): 72. (5;0): 73. (4;4), (20;20): 74. (-10;15),

(14;15): 75.8,5; 76. \5/2: 77. _42290 __~“270 5v2: 78. (-5,-4),(1,8),(7,0):

79. (9,6),(-7,-2),(1:14): 80. [_%,6}(_%7}[%,5]: 81. (6,2), (4,-2):
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82. (-2,-2),(1,0),(4,2),(7,4): 83. (“ 3;] 84. (-5,5;-3,5): 85. (10/3;-8/3):

86.(-1,-2)(5,8): 87.42,7:/2: 88.4,3): 89.("1 X+ Yi+Y) +Y3J; 90.(-2,1):
3 3
91.3,4), [ 2](5 6). (; 121] 92. 11x-5y+14=0; 93, x+y-3=0: 94, y’=4x+4:

2
95, y=0,25x-x+2: 96. x = JT‘%‘Z 97. y=3: 98.(x+6)*+(y-4)’=32:

99. X*+y?=9: 100. 3x*-y*=

104.(5,%}: 705. Uuginuwi £ A b D, hul sh wighnd B b C Ytypbipny:

5 5.0 2 5. a7 1
106. 1)7,2. 2)—3,—3. 3)22n1bh, sh Yyrpnud: 4)2,0; 107. 1)y:-ﬁx+4:

2)y:«/§x+4:3)y=—w/§x+4: 4)y=_T3lx+4: 108.1) y=x: 2) y =3x:

3)y=-x: 4)y=0:109. = 110. _+_:|; 171.) 2. Y 1.2 X Y.
6 -5 2 5 -2 5

) PRI S Py S S PRPYS 30 D RN AN P ) e
2 s 2" =5 5.3 4y
X + Y 1.4 ?1%:1; 113.9: 114.1) a=7, b=3: 2) a= -2, b=3:

3/;—2

3)a=4,b=3: 4)0(0,0),(3,2): 5) a=1,b=-2: 6) [2,0],(%,2} 7)0(0,0),(0,2):

3)

8)(0,—%] (2 —Ej 9) (0,0), (2,0): 775, y=-3x +1-34/3 7716.1)0:

2)%.3)2.4)0:5)%.6) . 7)3%. 8) n_arcipZ: 9) X 777.1)y=T: 2)x=-3:
2 4 2 4 4 14 3

3)5x-2y+29=0: 4)x+3y-18=0: 778. 1)2x-y+1=0; 2)3x+7y-41=0;
3)y=5; 4)x=2. 7119. 1)7x+13y-20=0: 2) 9x-4y-5=0: 720. x+6y+9=0:

121. 2x-3y+11=0: 122. 2x+3y-14=0: 123, 1)%"; 22, 3)n_amg§
4)n-arctg9: 124. 5x+2y=0: 17125, 3x+2y-12=0: 17126. x-y+8=0:
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127. 2x+3y+14=0: 128. [§ _2) 129. 2x-5y-4=0, 2x-5y+25=0:
3

130.2x-y+1=0, x+3y-10=0, 3x-5y-2=0: 737. x-4y-2=0, x+4y+6=0, x=6:
7132, 3x-8y+12=0, 9x-y-10=0, 6x+7y-22=0: 17133. 8x+14y-7=0,
14x+4y+39=0, 6x-10y+5=0: 1734. 3x-2y=0, x+y-8=0: 17135. y=x:
138. x+5y-17=0: 139. x-2y+3=0: 740. 3x-y-10=0, x+y-2=0: 7417. (1,0):

142, [l,l} 143. (3,-5): 144. 1)2mbp, 2) snibh, 3) mbh, 4) snibh,
2

5) ntbh, 6) nibh: 745, 1)¥2x + 42y —6=0: 2)x -3y +6=0:
4 13

3 4 3
3)V2x-V2y-6=0:746.1) =x ——y-5=0:2)—Zx +—y——=0:
I2x -2y )5x=35Y )55 1

2 1 21 s 5(5 545
3 —_——_— —_—V — = :4 — Y — — ——:0147.1 —_— _——
J-gox+ V5=0:4) 5 x-y 5 )2’[3’ 6
34 1245
' 5

2

149.

)8[_£‘ izj 148. 1)%:2)0: 3) © 150.1)x-dy-2=0:
5 5

Z)E; 3)arctg§: 151.6x-8y-55=0;6x-8y+25=0: 152. 2«/gx +5y+21=0;
19

=

26 +5y-49=0: 153‘/2_ 154, 4: 1553 156. 3x+21y-19=0,

21x-3y-29=0: 157, x-3y-2=0, 3x+y-12=0: 158 5x-12y-65=0,
5x+12y-65=0: 759, y=2, 3x+4y+10=0: 760. 8 58 161.(00). O.1)

162. 3x+4y-10=0, x-2y+10=0, 3x-y-5=0: 763. 7x+9y+17=0, 8x+3y-17=0,
x-By+17=0: 164. (4,10): 165, (4,0): 166. (5-23)x'~(5v3 +2)y'+28=0:

167.(5,5), (3,-3), (10,-6): 768.1) 5[ 3+43 ~4+33] [V3+1 31 A
(5.5). (3:3). (10,6) ){2,2}{2,2}0(4@4).
2)A[ﬂ —ﬁ] B[V2,0) C(4J§,—4J5);3)A[4+3J§ 3—4J3] B[mﬁ l-ﬁ]
272 ) > 2 | !

2 72
C(4,—44/3): 169. x'=x+4, y'=y+5:170.1)y?=4x", y' =y+2,x'=x—-3:
2)x'2+y'2=l69, X'=x-6,y'=y+9:3) x'2+4y'2=16, X'=x-3,y'=y+1:
4)x?+y?=25y=y+7,x'=x-6: 771-x=x'—§, y:y'+%,y'=__2'9;
X
172.1) x? +4y?=16: 2) x> —4y?=16: 173.1) 45°, 2) arctg2:
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176. (x +3)* +(y—4)2 =9: 177.1) Supnui k, 2) Snpuhnui £,
1

3) 2mbh pinhwinp Yhyp: 778. 1) (-2,3),2: 2) (3,-1),4: 3) [2,%—),5:

4) (4,-3)5: 5) (-59).6: 17179. 2x-5y+19=0: 780. x*+(y-3)’=18:
181.(x-1)* +(y-1)* =1, (x-5)%+(y-5)*=25:

182.(x—2)* +(y+2)* =4:(x—4+ 243)2 +(y+4-243)* = (4—2\/52

183. (x +3)2 +(y-3)2 =9: 184, (x-3)*+(y+4)’=9, (x+3)’+(y+4)’=9:
185. (x-37+(y+1)*=89: 186. +2: 187. (5,-6): 188. (x-6)+(y-7)*=36:
189. 2: 190. (x+4)* +(y+1)* =25: 197. {1025, (2-/7,5.3), (2+J_ 5,3):

192. 24,18, (-3/7,0,3/7,0): 793.5.2,(-[21,0),J21,0): 794. LSO A

36
25
2 y2 y2 y2
195, _+Y_=|; 1.96‘._._+_=]; 197. _+_41; 198. _+_—1;
100 36 25 9 30 24 50 25

199, 1) Sunpynud k@ 2) 260 hwqdnud: 200. 1) 3,45: 2) 5,4: 4, 243

201.""0 M-l 202. 34(50)(50)y +—x 203. 1)x _-_|
a’ b? 3 49 51

2
2% Y |y X Y2=.204.x f 205, .
)G —1g" bt S 2=1: =1: 205.(-2,10,0),(2,/10,0),y=+ =
x2 y2 x2 y2
206~ -2 _-1.207.2—-2_=1. 208. a=b=./10: 209.1)4x-3y-17=0,
9 16 5 20

4x+3y+1=0: 2)3x-4y+19 =0, 3x+4y+11 0 210.3, (2,1): 211.1)y* 16x,
2’=6x: 212 1)y’=-3x, 2) x*=12y: 213 =-2(x-2)° +2:

214.(1,2,3),(1,-24/3): 2152, -1), [E’EJ’ 216. 1)(2,0),2:2)(0,2),5
3)(1,3),%: 4)(-4,3),p=1: 217.#; 218.2(kx7 + y}) = a*(K* +1),
bptk=1x+y?=a? 279. 3a%3 221.%&’72—1: 224, xy=4:
228, m);—2+§:1, p)ﬁ_§:|‘q)y2=6x: 229.,145,/26,13:

16

231.1)57 2019 232.217. 2410, 10: 233.-3,4.6): 234.(,%0'0];
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235[ 33 0) 235[00 ] 238.(5,-5,-8), (-1,4,13): 2392 240. [63 20)
3

241.[2,2‘0} 242, 4x+5y+z-14=0: 243. 1)z=1, 2)10x-3y+17=0:
4’4

244.2x+3y+82-40=0: 245.x-2y-3z+14=0: 246.x+y+z-=0:
247.1) ”"+§y_l£z 2-0, 2)__x+£y+2z 4-0,

J_ J_ J_ J_
251.2:252.2 “11 2. 2532 | —2. 254x+4y+22-2=0: 255, 3y+22=0;
15° 15 3 3’373

256. arccos%,arccos%z,arccosg: 257. 8. 258. 3x-2y+6z+19=0:

259. 1)<u1qlqnui k0, 2) Sunpynud tb, 3) Qniquihtin Gb, 4) Qniquhtn Lb:
260.1)_1. 2)_Z. 261. x+2y-3z-12=0: 262. 3x-y=0, x+3y=0:
2

263, 2y-52+10=0: 264. x1_3 :yT_5=il: 265, 1) Ng: 2) Wn: 3) N:
X y z X z
266.1)-6:2)9: 267. 1) —=—=—:2) —=— : 3) y=0 b z=0:
) ) )3 = " )4 —6 0 ) y=
- 3
268. 1) Ujn: 2) Ng: 2 L:Z+3:2)x 2__1 z+

|
w
W
W
N

1
3)y=0 L z=-3: 4)x=2 L y=0: 5)* 22 Z Z;3 270.41) X=1_y+2_z-1,
2

-2 1 -3 3 4 -5 z=5

272, X%t%t%zzm (0,1,0): 274. arccos20/21: 275.1)(0,-5,1),

X3 _yrl_z gyx+l_y-2_z-3 4){)‘ 3y=-T7 271.arccos?:

2) s60  hunqnuy, 3)( cP:. 276. arcsin%; 277. X+2y-22-1=0:

278. x-2y+z+5=0: 279. (5,5,-2): 280. (5,5,5): 281. 3x+2y+z-8=0:
282(-1;2;2),1/6: 2838x-5y+z-11=0: 284,30 : 290.1: 293.m)2 +3i,
p-2+3i: 294. w)3+2i, p)-3+2i: 295 w)2+l5i, p)-2x15i:
296. w)Un, p)ng, @)ng, mng, B)ny, Quyn, Huyn: 302. 4 = arccos =

=,
g
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ﬂ:arccosﬁ, y:arccosli: 303 13: 303.1. 0: 303.2. 239 304. (17,3,0):

d

305.9,-11,-2,15): 306.(0,11,2,-2): 307.(1,2,3,4): 308.{116 3710.3 1 b a||e;

311.0,6: 312.1.1: 313.1) arccos= 2> - 2)3" 314, ’2‘ ’4‘ ’4‘ 316. a>_5;
7

319.4a, -3, +3a,: 320. (1,-4,3): 322. 1)_2_5_2+,/—;2)0.

323. 5, +4p,+3p;, 324.1)-D, +2p, +3p; 2) %5] +%5Z +%53

325, 1)10: 2)4ab: 3)0: 4)0: 5)0: 6)11x+6: 326. 25: 327.10: 328. -29:
329. sin(a-B): 330. cos(a-B): 3317. 2a: 332. sin(a-B)sin(a+p): 333. 0:
334.21: 335.17: 336.-5: 337.0: 338.-34: 339.180: 340.100: 341.-2b:
342. 1: 343. cos2a(1+sinacosa): 344. 1) - 4+4/22;2)0,1; 3)0;4)xeR:
345.1) x € (4,40); 2)x e (-6,-4): 347. -17: 348. 66: 349. 15: 350. 15:

~68). -165 -2 1= 22-2
351.( ) 7]. 32 4 o5l 353, 5, | 34| , |
0-4-1 -5-4 6 1 0-3
-4-1 ~223 4 00) (3415
2 1y 1 7| 355 . 356, 1)(° 2){ J; :
: ~2110-2 70 00) 5926
3-56
-64 0 17 -7 719 10 5 7 -8
4 :5 6)| T ~10 - -8) :
)157 )(_”])357. 10-3 4 15
1 10-9 “11-6-12 5
2 -2 1 400 52 6 7
9) _ £ 10) £ 11) . 358 :
5 -1 12 040 61 |: [_218 _96]
31 -5 -7 00 4 21
/ 8 _1 2 —1-1
359.1)(3‘2:2) —UT 1T g 4y 1-1 o:
-4 3 5/28 1/14 -7 1 1
- 4 28
172 1 12 [20-2 240 : e 220
5 7/2 -4 -s/2[:8)=| 0-2 2: L 7
4 9%| 4 28-20 4
-5/2 3 3/2 -220

28-20 4 4
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-1 -1 3 2-1 0-12 42 9 20
360. 1) ) 3} 2)|0-1 2|: 3)|1 0_2;4)% 7.3 5|
5 71 31 2 -35 1-18
1 17 =2 21 -1 s 6.4
5) j : 3631)(4 43] —zf z 2—63 72 2 6ol
0 -1 7 =210 408
5-15-15
-1 5-1 5-1
S -1 5-15 :366.1)2: 2)2: 3)3: 367. 1)2: 2)1: 3 2: 4)3: 5)2: 6)2:
-1 5-1 5-1
5-15-15

7)2: 8)4: 9)4: 368. (%2 %] 369.(4,0): 370. (11,17): 371.(1,1,1):

)

372.(3,-3,2): 373.(0,0,0): 374. (-2,3,1): 375. (1,2,-3): 376. (1,1,-1,2):
377. (1,2,3): 378. (1,1,1): 379. (2,3,1): 380.1,1,2): 381.(1,0,1):

382. [_ 1 2) 383.(-2,-1,1,1): 384.1) (3,1): 2)(x,,x,)e D

1142t 17 - ~7t, -
3)[L,' +10t’t}teR:4)[10 16t|+t2,10 7t 3t2,t|,t2}tl,t2eR:
4 -5 5

385.3,-1): 386.(x,,x,) e D: 387.(x,,X,,%;) e D: 388.1)(x,x,) e D:
1-5t t-2 J

2)(1+42t,1): 3) (_3% j 4)(3t-4; 2-5¢; 1): 5)[TTt

6)(ﬁ,t,ﬂ):7)[38 —140, t) g)( 258 301+39 6u+1 ).
2 2 3 3

’

-5 T 20 -4
388.1. w) £1;2: p)-1,0,2: ¢)0;-1,6: ) 0;1,7: 389.1) 5,9,13,17,21:
2)4,2.8 1 8.3)V3/2,4/3/2,0,3/2,-/3/2:390.1)1/2;1;9/7 2)0,2,0:
3’5779

n+l
3)(-1/21/3): 4)-1,1,1: 5)51317n/6: 3971. 2, L%:w,(HLJ
3125

n+l

2n
[1+i] 392. 1)_ 2) - 9 Th, 6)2+(-D)"
2n 2
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400. n(n+l)(2n+l)(3n +3l‘l—1) 401 n(2n 1)(2ﬂ+1) 414 1) )%
30

3)0: 4)c0: 5)0: 6) 5 415. 1)5: 2)-5: 3)5: 4)% 5)3: 6)2 7) E

1
8)—5:9)0:10)00:11)0: 12)0:13)1:14%:15)0:16)%: 416. w)%: Pl q)%;
n) 3: b)2: @)0: 477. 1) LYwqnn k: 2) USnn L: 3) Unbnyinb sk: 4) Unbn-
yinl sk: 4217. 1)%<xn <I: 2)%an <3:3)|x,|<2: 4) Vwhiwbuhuwy gk:

425 1)2: 2)n2: 426.“_ Vitde  42823+2b. 4291: 432 2,0:
3

433.1)infx, =2, supx, =3 limx, =lim, =2: 2)infx, =0=linx,,, supx, ==, limx_, =1

~343
=

Alu'

3) supx,, =limx,, = +o,inf x, = limx,, = —0: 4) infx, =

93 B i £'--‘-’)infx
5

sup X, =T,hmxn mx,

Y3 fimx

=-1,supx 23
n »SUpX, _2
limx | :o,ﬁxn =1: 6) infx, = limx, =0, supx,, =limx, = +x:
439.1)ﬂ; 2)-3: 3)-1: 4)1/6: 5) 0: 6)- 5/3:440. 2: 441.1: 442.6: 443.10:
7

444.1: 445. %: 446. —12: 447.1: 448. -3. 449.0: 450. 0: 451.

452.12: 453, L. 454~ L. 455 1. 456 - L. 457 L. 458 2
2 56 16 144
459.0: 460.> . 461.1.462. —5 463. 1) £ 2)_*/_,464 3. 465 L
2 2 4
4 m 2
46‘6‘.3: 467.—: 4680. 469.0.5.. 470.7: 471.—-n:. 472. |Z
n 3

4735/11. 474.-314: 475. 2. 476.-25/2: 477. 1. 478.1/3. 479. -5/8:.
480. 1/4: 481. cos3: 482 —sin5: 483. n:. 484. ;_‘/Z: 485. 0. 486.
2

|
1. 487.0: 488. ﬂ 489. —;—: 490.1: 491.1: 4.92.l: 493.—: 494. 1:
3 b9

10
495.0: 496.+5. 497.0: 498.c> 499.¢c* 500.c: 501.c > 502.¢°
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L. 505 c: 506 ¢* 507 ¢ 508 2

Je " Inl10

570. In2: 511.%: 572. l: 5713.1: 514. 221; 515. 2In3: 576. a: 517. 4:
a

518.2: 519. a-b: 520.%: 525 w)1:p)1:q) L. r})%; k)1: q)2: £)3: p)3:
n 4
528.1)f(1-0)=-2, f(1+0)=2: 2)f2-0)=+ f(2+0)=0: 3)f(1-0)=L f1+0)=-2:

4) £(0-0)=—/2, f(0+0)=v2: 5) f(1-0)=—1, f(1+0)=1: 6) f(0-0)=1, f(0+0)=0'

503. e: 504. . 509. 1:

529. 1) w) -1, p) 1: 2) w) O, p) 1: 3) w) ,p) -—: 5832.1) 2: 2)

3)0:4) 1: 5) 0: 6) %: 7) Gwpwynp st: 8) IGwpwynp sk: 9) e: 10) O:
533. 1) luqynid Lt dhwyb x=-1 Yhwnoy, | ubinh fugnud: 2) uqiwa Yhwn
snibp: 3) luquiwl Ytwn snibh: 4) luqynud £ Ghwjyl x=-1 YEwndg, | ukinh
fugnid: 534. 1)x=-1, tpwglbih fuqnLd: 2)x=-2, f(-2-0)=—og f(-2+0)=+oa
3) x=0, | utirh fugnid: 4) x=0 JbLpwglbh fugnud: 5) x=0, Il ukirh
fugnid: 6) x=0 ybpwglbih tugnid; x=1, f(1-0)=—og f(1+0)=-+c0:
7) x=0 ytpwglbh fugniy; x=m,neZn=0 dquinLd t o«o-h: 8) x=+2
2

ybpwglbh fugnud: 9) x=0 szl ke Z Jtpwglth fugnid:

10) x=0, | utinh fugnid: 11) x=0, f(0-0)=+gf(0+0)=0: 12) x =nk,k e Z,
dgquinid t oo-h: 13) x=m,kez, dgquinid £ o-h: 14) x=+1, x=0
l{bnwgﬂblh fugnid: 15) R-h ubmbnnuj 2-pn utinh fugnud: 547. 1) 7: 2)

. 3) —sin2: 543. 1)3x? 2)— 3) -1 ) L : 5)3%In2:

2«/_ x3 sinx  xIn2
-3 7 3)eX(si .
+8 )e’(sinx+cosx):
\/_ 2X2w/; *
4)1=X=x . 5)3sin’xcosx: 6)-tgx: 7)__1_. 8)3,coqy? 4 garcsin2x 2

(> +1)° X2 +1 Vi-4x?
546. 7: 547, 6x-1: 548. -10x-5x*: 549. -2x-1: 550. 3x*+6x+2:

551, 2ax+b: 552, x*-2: 553, _ 2 _. 554 128’ sg5 2+2x’

(x +1)? (x+4)? (1-x3H?
556 2% 557, 1-x'~4C 555 be-ad 559 (-XP(p —q}
(l—x+x2)’ (x —x)' (c+dx) (l+x)qkl X l4x
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560. 65x°% 561. L, . 562 1+2x® g3 11 1
Rx xx Ji+x2 K 2x 3l

564, 2x+1 :565 a® 566 -1 _ 567.5c0s5x: 568-6sin2x:
4'\/" +xx a -x )/ mm

569. 15cos(5x-2): 570. 2sin(3-2x): 571. 2cos2x+2sinx: 572. -7cos®xsinx:

573. 5cos5xcos3x-3sin5xsin3x: 574, -7sin7xcos2x-2cos7Xsin2x:

575.—7sin7xsin21+lcos7xsin§: 576.6xsin’x’cosx: 577ﬁx—:
33 3 (cosx)™*!

578. . 579,352t g3x 3x* . 580.3%— SINXCOSX _ . 581. sm2x+4xc052x:
sin® x sin?3x 3‘/_(:052 X Wx
82 -1 - 583, sin2xsinx> —3x? cos x? sin” x . 584 2 .
1+sinx sin® x° ' (sinx +cosx)?
585 —2c0s4x . 5g6. _M*L_'): 587. ﬂ(%/__—l)_;
V1 -sin4x 2«/; s/;cosz(%/_—l)
588.—sinx3°**In3: 589. 4cos4x5"**In5: 590. 2x(1-x)e>:
1
591, -1 ye 502 1 583, Inx: 594.X2Inx-1). 595 3%
x? cos? 1 X In"x

X

596.2x=2+Inx . 597 2lgx-1. 59g C18X . 599 2Inx. ggp

x? X nl0 X [,2

X" +a

601. 2 602 % 1 X 693 '  604-\.605__ | .
1-x* (l+x4)2 X 1+x? xInx’ co xInxInlnx
606.__! . 607._'_. 608 L. 609, 2sin(inx): 670.__'

+x+1 sin x cos X /44:

611.0: 612 __5 . 613 —' . 614. _ 3 . 6151+x"
V1-25x2 \/x—x2 |x|\/x2—9 L+x°

617. 618. COSXFSINX grg sin2x
‘/]_x+arcsux] m m m
|

620. | | g21.__Sn2X 22 | . 623

. . 71
2 cos® x +sin” x 2(l+x') 1+2x-x

616. ex[

1 3
2arccosJ= X —X
X
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624. 625—|n " i nxs 5. 626, (5+2x)9(205inx—(5+2x)cosx):
|x|l+x x2 x> X sin’ x

627.(3x+l) (36xlnx+lnx—3x—l) 628. e’m(2sinx+cosx)

In? x 24/sinx

629. 2ctgl+ 2 —lsinl4x: 630. (— : 631. Va
X xsinzl 2 2Vl-x

X

632. chx. shx, . 633.1) {‘ Bl x>0 9 olyl biph x %0,

ch’x Ltpk x>0

-1,tpt x <0
3) P 537(1+ 3.1 ] {x(x—l)’:

-e X ipb x>0 2x 2x-2 2x+4 x+2
638. u (vlnu+v—j 639.1) [ ! J 1-x.

u x 1-x* I+x

2)[ 3,4, )-(x—l)3(x—2)4(x—3)5

x-1 x-2 x-3

3) (2, 1 1[ -1 2 ] x?2 [ 3-x
—+ +— - : 3 :
x 1-x 3(3-x 3+x)) 1-x|(3+x)

4 1( 7,5 5 3 J (+D" (1P 5y w(141nx):

2{x+l x-1 x x+2 x>(x+2

6) xs"”‘(sm +cosxlnx) 7) (sinx)*(xctgx +Insin x):
X

(i) o] (1)
10) m(xz:nx__mmx) 1) f)f[z\/_ 3J_an_]

12)(sinx)‘“°5i“" ctgxarcsinx+—lnsmx : 640. 2x 6‘3’“)(3 :
1-x2 I-x° ¥1-x

o l (H : I ZJ_J 642 m+n( I-x 1+ )ﬂm

2Jx+\/x+~& L Ax+x
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643, mnsinmx 644.sin2xcos(cos2x): 645,

cos" ' mx xInmx
a b
646( “_£'+£’I j(éj (EJ 647._ 1 . 648"\ prx. 6495chSx:
b x xA\b)\x/)\a -2 In2

. 652 L.653._ 1 .

ch?3x X xvx? -1

. 656. —In4 .

xIn? x xIn? 5x

657, ¢ 658 ——: 659.1 1, 2x 1 )xx?+D)
chx 3x kP41 SG-0 N P5-x

-1 2 —x .
550-(i+—1— xz +3ctgx—2!gx]3\/x2 l—xzsmJ xcos’ x:
3x 1-x l+x 1+ x

650. 3sh3xsh0,5x+0,5ch3xch0,5x: 657.

654. cosx, tipti sinx>0, -cosx, tipt sinx<0: 655.

2,
557-(,/tgx)”1(’,( +1nftgx J 662. (sin x )cosx[cos —sinxlnsinx]:
sin sinx
2,
663. (cosx)’"”‘[ +cosxlncosx] 664. (s/_)sm X[Sl; +sm2xln\/_j
cosx X

665, 1)97,5: 2) 90: 666. 1) 1,8: 2) 0,72: 6'6'7.%: 668.0: 669. 1) 5
nl

2)1: 3)— 6'70—% 673. 1)-2i 2)% 674.1)0: 2)5: 3)10: 675. m:

3
;’" : 677.1) 126x° -12x? 2)M 3) —:4) -2cos2x:

ax” +b (l+x )3/

678. 1)5.4.3..5-(n-1)x>™" 2)3"e3x13)5[7"sir{7x+gnj+3“si{3x+gn)]:

676.

4) LLH("—')': 679. 3, 12, O: 680. 2. 681. 6. 682. 1)12x:

In2 X

2)s6x®+210x* 3)_3_.4)_2 .5 X 6)25?’(;7)2arclgx+ 2x’

4J_ (x+l) (- ,3)7 coS x 1+x2°
8)e ™ (4x? —2): 9) 2c0s2x: 10)2 1= q1), 1 xarcsinx |
3(1+x2)? 1-x (—xz)%
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12)3V1-x? +(1+2xarcsinx . gg3, 1)6: 2)480(2x-3)* 3) :
! A (I+x)

n-1 _2n-l
4)-125sin5x: 685-1)n=1:+/_,n22,(_1) (2n-3ptx 2 2)z"sir(zx+§n];
2n

24x

3)7n 00{7’( +§")1 4) Y-1'mm-1).(m—(n-D)x™":  5)n>2(-1)"(n-2x™':

X n-1_-x
G)wi 7)l(8" sin(Sx +n£j—6" sin[6x +n£]]: 8) ne™ + xe*
2 2 2 2
Nn>2,y™ =21 "nl(x-1)"" 10)a"(-1)"'(n—1}(ax+b)™ 686. 1,1:

687. 1)3cos3xdx: 2)2XdX. 3)_2dx . 689, 1)-nsinmxdx:
1+x® J1-ax?

2) (3x2 - ajix: 3)_L2dx; 4)__—dx . 5 2d"4: 6)e* (x +1)dx :
X 2

2
a _x2 X

690.1)xsinxdx: 2)__dx__3)__Inxdx  4)sin6xdx: 5) fdx

(l—xz}%. xw/lnzx—4 a +x

2) —a: 3)1: 4)0: 6.92.% 693. Z—i: 694. ©: 695. 0: 696. 3. 697. %:

2:691.1)3;
b

698. -n: 699.%. 700.0: 701.0: 702.1: 703.%: 704.) . 705.2%(1na-1):
9 b 2

706. _S. 707.2/3 708. 2. 709.9/50710.1: 711.1: 712. 1/12713. O:
2

714. e 715. 1:716.1: 717, -1:718.1.w)-1, p)1/2, Q)1/6, n)-1/6, b)-1/6,

QU/3, 12, p-4/3.ek p)3, d)0,5:719.4/3/3:720. ng: 722.14/9:
726.5+5(x-1)+3(x-1 )+2(x -1)% 727.1)4-10(x+1)+8(x+1)2-(x+1)3:
2) 9-13(x+1)+10(x+1)? -4(x+1) +(x +1)%

3) 8+20(x+1) 26(x+1)2+19(x+1)>-7(x+1)*+(x+1)>: 728.1) 1+2x+x%

2) — —Lx4 —Lx6 3) 1——x+ix2 4')x+lx3+ix5
2 12 45 2 12 3 15
-2 x? 4 2 ) 2\
729.1) ¢ 2 =1- x_+(—x ) +...+(_x ) +o(x2“):
2 22 2% 2"n!
2 4 1\ 2n
2) sin?x = 2x)° _(2x) +...+( 1) 2x) +o(x2" ):
2-2! 2-4 2(2n)!
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3) X560 60’ ()50 +ofx):

2 2 2.3 208 22 (2n -1)!
2 4 6 -1_2n
4) In(4+x?)=In4+2— )2( = +...+( 1) +o(x2"):
4 4*.2 4.3 4" .n
Gy, 3662
—[=-1 2 —|==1{==2 3
2 2 2
5)38+x2:2 l+lx_+L X_ +L X_ +..
38 2! 8 3! 8

%G“}'G‘(““)J[%J"+o(xzn) . 730. 1)_%; 2)%; 3)_%: 4)%:

n!

+

731.1) f(x)4,tiphi x e (00,1} £(x) T,lipki x €[1,40):
2) f(x)1,tipti x € (-0,1] iphi x € [2,+00), f(x) {,bipki x € [1,2]:
3)f(x) Tipli x e R :4) f(x) ,ipti x € (0,1}, ipbi x e (1, ), f(x) T,bipki x & [e,+):

732.1) (- 3], [34c0)" :2)(—w,%:|¢,|:%,+oof ;3)[ w lT,[l,m]l

16 16
) (ot0)  5)(cwo] o2l ) 8) (oot [ L o)

Dol (o) O(-wa] [3a] boey 9, @)
10) (~0,-1)", (=1,4)" 11) (oo,~1]",[- L1] [1,+00)"
12)(-0,-2)", (- 28)",(8,4%0)"  13)(-oo0]*,[0r450)"
18)(0,1/ 2%, [1/2,40)T  15)(<ww,4a0)" 16) (—0,0]*,[0,2]" [2,+00)"
17) (-1,0]",[0.0)* 18) (- wm)* 19) (- 0,0)", (0,+00)"
20)[ 1_*/_] [ V2 J_} [ﬁl] 736'.1)fmax(l)=2’25:

2 2 2 2

2) fin(-2) =9, £, (3) = —40,25, f,,,(0)=7: 3) fmm( )= —%:

4)Ymax(€+27[k) = E’k €2 Ymax(?+27tk) = 5;
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)'mm( +2nk) =1: ymm( +27‘k)—_3 5)ymm(z) 2:6) ymax( 1)=4:

)Ymm( )-_ )Ymax( l) 413 9)9mﬁh; O)Ymax(0)=0a ymin(2)=_43

11
11))’max H=—, ymm(Z)—— 12) ymax(l) 0, Ymm(3) —4:
13) Y max (il) - l’ Ymin(o) =0: 14) Ymm(l) - 3’ Y max (2) - 4’ Y min (3) =3:

15) ymm[#} ym{#] vy (3)=0: 16)ymi,{5i‘/‘_3} Yoy () =0

17) Yma)‘ ]) - Z Y min (1) =2: 18) Ymayﬂ) == 19) Ymax(o) 2" Y min (2) =2:

20) inﬁh. 21) Y max (0)=a, 22) Ymax(_z_ﬁ)’)'min (_2+‘/-7_):
23) Ymin(]) =1 24) Y min (l) = 0’ ymax(62)=i: 25) Ymax(l) =1 26) Yma)‘ﬂ):z

Ymm(o) 0: 27)Ymm( )—__‘/— 28)Ymax(0) 2 ymm(+l) "/_
29 )Ym|n(__+2nk) ‘/— Ymax( +21tk)— \/_ 30) ymm(—+21tk)——

Y max (—5 +2nk) =4: 741. 1)ys.(-1)=8, y4.(2)=-19:2)ys.(1)=3, yy.(2)=-24:

3)Ys.(4)=3/5, yy.(0)=-1: 4) y5.(0)=1, yyr.(1/2)=3/5: 5) y;.(€)=€?, y4.(1)=0:
6) Yu-(4)=6.y.(0)=0:  7)ys.(0)=2,y.(1)=32  8)ys.(0)=n/d.yy.(1)=0:

raz2.2. 743 (2-v2p.2-v2 ), (V2 ~1]p: 744 h = 2R =24;
745. —\/8 62 746. R‘/7 2R— 747. eE,h:%:

3
748. H UnG=4R qniln: 749, 21t X2 *-*Xn . 755 3,12v,h=“§v;
n

7517. H ynG=4/3R: 752. R YnG=3/2 r quw: 753.2,[@ - 754. a\2,b42

755, _a+2fpa . 756 |+ L 3. 757, wy__Mo . pyal?
3 3 J3'4 h? - 202 2k

npwntn k-0 hwibdwunwlwanipjwb gnpéwyhg k:
758.1) (-0,-2)7, (2, 1,5)", (L5 + )" x,50 ==2;1,5:
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2) (—a51)” (I, +0) x,pp =11 3) (=05 27, (2, +0)7 x,pp =2: 4)(~+ed”:

5)(~0,4+0)”  6)(-x0)", (0, +x)", g =0t T)(=o0-1)", (=1, +0)7 x,p0 =-1:
n 1 v " o

8) [0,$J , [:,MJ Xonp. =%; 9) (— 00,2) , (2, +oo) s Xopg. =2:

€ €

10) (~o0,-1)", (=1, 1)%, (1, + )" Xonp. = *1: 11)(—00,—\/5)’\, (—ﬁ; O)U
0:v3) (3, +2)” Xpn=0: /3 12) (- coa0)” 13)[_m,_£}u

2

B o —]
2 2 27 ne. = ’

T=2nK, x,,, e ™ kez: 18) 23], (2-VB.-2443)

F24v31) .0, + )" xppp =—2243,1: 759, 1) x=2, y=5: 2) x=1,
y=3x+3: 3) x=3x+n/2, y=3x-n/2: 4) x=5, y=1: 5) x=0: 6) x=4, y=4x+4:
7) x=2, y=1: 8) x=0, y=0: 9) y=x+1,x=0: 10) y=3x:y=x 11) y=* bx/a:
12) y=+2x: 13)y=x: 760. 1)f(-x)=-f(x), huqnud x=+2, yl=0=>x=0,
Ymax (-24/3) == ‘/_,ym,n(zf )—ﬂ 2ngnud (0,0), wuhduwnninlbip
x=t2, y=x/4: 2) f(-x)=f(x), YI=0=x=0, x=43, y,.(-)=-2,

Yo () =2, 209010 (0.0): 3) f)=f(), Y =0=>x =153, Yy (£ =2,

Ymin(o)zl’ annuj [ig %J 4) y|=0=>x='1. X=2, Ymin(z)zo,

Yo (0)=4, 2n9nid  (1,2): 5) f(-x)=f(x), yl=0=>x=0, x=13,

Yomin(0) =0, Ymax (ED) =1, Ymin(£3) =0, 2ngnud,  bph
[t fox a1 ,234%51} 6) fH)=1X), Yin(43) = 3, Y (—¥3) = 3.
5 500

2nenud 0(0,0), {i\ﬁ;%\/gj 7) huqnid, Lipbk x=1, Ymin(3)=%’
2 2

2pentd (0,0), wuhdwwnninGlp x=1, y=%+1; 8) tugqnid, tipki x=1,
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yl =0=x=0, Y max 0)=0, ymin(i/z) = % annuj [ \/_ ZJ_] LUUhlj-

wwnunbbp x=1, y=x: 9) f(-x)=-f(x), fuqnty, tipt x=+1, yl=0=x=0,
X = +4/3, 2nponud (0,0), wuhdwwnunblip x=-1, x=1,y=x: 10) luqn.y,

3
tpt x=-32, yl=0=>x=0, Ymax(1)=§, 2nond [%/Z%] wuhdw-

nnnGbip x =-3/2,y=0: 11) f(-x)=-f(x), fuqnLyd, tipti x=+2, yl=0=x=0,
nonud  (0,0), wuhdwwnunbbp x=-2, x=2,y=0: 12) f(-x)=f(x),

yl =0=>x=+1, Ymin (0)=—1, zngmd[ig,_%} wuhdwywnun y=1: 13)

bugnid, tipt x=-1, y| =0=x=0, 2pentd (0,0), (LLJ wuhdwwnun x=-
3

1, y=1: 14) D(y)=R, yl=0=x=0, x=2,y . (1)=-1,2pentd (0,0), (2,0):
15) yl =0=x=2, y(0)=-2, ymm(_;)zﬂ/g, 2npnLd [—32 Va1 ,{—3*—; a1 D

wuhdwywnun  y=-1, y=1: 16) f(-x)=f(x), y(0)=-1, x>0 =y'—>x,
Ymin (0) =—1, wuhdwunnun y=0: 17) f(-x)=-f(x), yl =0=x=0, fuqnLd x=+1,

_3 _ B 5 (0.0 3 3).
Ymin(ﬁ)—%9 Ymax(_\/g)—_ﬁ, ZFQ”L ( ’ )- [—3,—5} (3,5)

18)  tgnd  x=1, y (=0, yn(-2)=-¥3,  2ngmd
[2+J_ 3~/_7+5] wuhdynnn x=-1: 19) D(y)=(-w,~1)u (1,400),
ymax(—l—ﬁ)=—l—ﬁ+ln(2+zﬁ), wuhdwwnn x=-1, x=1: 20) yl =0=>x=1,

8

4
ym(ez)zz, 2nonty [ei Ee?] wuhdwywnnn  x=0, y=0:
e '3 i
21) D(y)=(0,1)u(1,+0), fuqnid x=0, x=1, ymax[l]:_e, wuhdwwnun
e
x=1, y=0: 22) D(y)=(0+x), yl=0=>x=1, x—0+0, y—0+0,

=}

: 23) 2p9nid (0,0), wuhiw-

1 1
y"‘“(_]=—z, Ymin(1) =0, 20204 Inx=
€ €
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wnwnlbp y=_%+§, y=%+§; 24) ymin(0)=0, wuhiwwnwnbbp

y=-2x-1, y=2x-1: 26 T=2r, ym(’zuw}ﬁ,ym 57”%]:% :

2n9. [370] (20): 29 y(x+2n)=y(x),[o,zn]:»y,m[g]:%,

ymin(s—”)=—£, 2nonLd (-?17—[, J,(E,Oj[n+arcsin——l,y](2n+arcsin_—l,yj:
6 4 2 2 4 4

27) f(-x)=f(x), yl=0=x=1, ym(o)zg, y'(0+0)=-2,y'(0-0)=2

2

wuhdwwnun y = _§: 28) lugnid x=0 Ymin[%J =%, wuhdwwnnun x=0,
tippx—0+0 (- x,0)”, (0, +»)” 29) ¥(0)=1, Ymin(0)=1, wuhdwnnun y=x,
tpp x—+oo:

30) tugntd, tipki x=0, yl =0=>x=2, Yma(-D)=€"=037, ymin(2)=4JEz6,59,

- =0- = 2 2
wuhdwwnun y=x+2, x=0: 31) D(y)-(_w,o)u(g,m} ybqp.(0)=0’ybqp(§J=n'

(c,0)", (0, + ), wuhduunin y=§; 761. w) 1)2y°x": 2) 2%
X +y

2 N

3)-2x+3y: 4)y"_+:; 762. 1)2x+y=c:2) x’+y’=c,c>0: 3)X_..
X - y

=c,c>0: 6)xy=Inc, c>0: 7)a2+x2-y2=c:

X X2 +y?

8)x” -y’ =c,c#0: x| +|y|=1-cc<l: 10)y=cx 11) xy=c: 12)

x>-y=c: 13) y=Inx+c: 763. 1) 2x-y#0: 2)x°+y’<16: 3)3x+2y+z-6>0:

4)1‘9; 5)R%: 6)C+y?#0: 7)x’-y’#0: 8)x’+y>-120: 9)x>0 L y>O0:
X

10)x+y=0: 11)x*+y?<4: 12)x+y>0 L x+y=1: 13)|x +y|<1: 14)[x|>]y|:
15)x+y+220: 16)x°+y’+z%-4>0: 17)x20 L y20: 18)x+y>0: 19)x’+y>0:
20)x=y: 21)|y|<1: 22)[x|22lfyj<2: 23)]x<IL|y<1: 767. 1)-8: 2)0:

3).‘1{; 4)1: 5) QnnipynLG sniGh: 6) e 7)0: 8)0: 9)3: 10) Gnynipynil

snah: 11)0: 12)0: 13)1: 14)e: 15)1: 16)I_Ol; 17)0: 18)2: 19) Gnjnt-
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pjnthG sniGh: 20)0,5: 21)0: 22).0: 23) GQnj. sniGh: 24). Qnj. snibh:
25).0: 26).2: 768. 1)lugnuy, bpL x=y, limf(x,y) qnj.snLbh,
x—0

y—0
= =0 . | .
limf(x,y)=w(a=0): 2Mvand, btpt x=0 L y=0, [im——— =
g 10X 4y

3)ugnuy, bpk x=-y, fim —1o: Alugnul, bpb xXP+y’=1,

X—a 2
xoa (x+y)
1
Clim InQ-x2-y?)=—o:  OUANLY, Pl X=y=0, jim et - jeo:
X“+y —l1-0 ;38
6)lugniy, Lpb X=7n, nez, Ywd y=nk, kez,
. 1 . 1
lim :::x)l‘ll-’ojLj llmf=oo, lim — =00!
x—m sinxsiny y=m% sin x sin y x—7m SInXsiny
y#nk x#m y—nk

769. 1)z'x =4xy2 + 3y2, Z'y= 4x2y+ 6xy+3y2, 2) Z, = 45x2y2(5x3y2 + l)z,

2
z, =30x3y(5x3y2 +l)2 3)z, =L +6x3fy, z'y=2«/;+x—:
X

i 0

4y -1 o J  5) 2, =Lcos%,
X 2, 2 Y 2,.2,.2,.2 X
X“+y x\/x +y" +xX"+y o7
z'yz_icosiz 6)Z'x=ex)'(xz+yz)(3x2y+ YJl z =exy(xz+y2)(x3+3xy2):
> y
y y
7) u' =—x_ u' - y u' = z :
X >y *z ’
x?+y?+2? VX +y?ez? VR +yl 47’

8)u' Lz =l—i, w-l_Y. u', =(y-z)2x-y-2),
X z

'y =(x—z)z+x-2y) u,=(x-yN2z—x-y): 10)z, =yx’~,

Z'y=Xyll'1XZ 11)z'x.—_ —y ,Z'yz le ;12)z'x=e;ln_y,
|x|Jx2—y2 x\/xz—yz y
X
y y—xl " " "
z'y=ey%: 770.1) 2", = 6xy, 2", =3x* +3y’, z y2 =6xy:
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2) Z" 2y — 2X z" _ 4Xy z" 2X _ 2y

e RS R

3)z" . =e 7 (xy’ -2y), y=e Y (x’y-2x), 2", =x’e

4) 7", = 27‘)’ Z" = y - X - 2Xy
X277, Lp’ixw”

b +y2f (X +Y)z " Theeyf
5)z", . = —y2 sin xy, z" xy = COS Xy — Xy sSin Xy, z' .= —x?sinxy:
772. £, (0,0)=0,f",(0,0)=0,f(x,y) -0 (0,0) Ytwnid nhPtiptilgtith st:
773.1) nhtintilighith sk, 2) nhptiptGgtih st, 3)nhdtintilghiih st, 4)nh-
puptlgtith t: 774, 1)dz=(y+2x)dx+(x+2y)dy, d’z=2(dx’*+dxdy+dy?):
2)dz= —ydx+xdy dz= 2xydy +2(yz -x )dxdyLnyaj}

]
3) dz=(e"+ye*)dx+(xe"+e”)dy, d’z=ye*dx’+2(e'+e")dxdy+xe’dy’:

; dz-(s|ny+ycosx)dx+(xcosy+smx)dy,

d°z=-ysinxdx?+2(cosy+cosx)dxdy-xsinydy’:
5) dz = ydx +dy d2z=C y2dx? - 2ydxdy - (x + Iny + I)dy? :

y(x +Iny) y2(x +Iny)
6 dz—(ysnnxy+xy2cosxy)dx+(xsmxy+x ycosxy)dy,
d z-(2yzcosxy-xy smxy)dx +2(smxy+3xycosxy-
-x%y?sinxy)dxdy+(2x°cosxy-x’ysinxy)dy?:

y
7dz= e* (—ydx + xdy) a2z = % (yz +2xy}:lx2 - 2(xy+ x2}1xdy+ x2dy? .

Z = —xz s zZ=¢ x4 .

’

P - M 9)dz=ylnydx+x(1+iny)dy,
(x-y) (x-y)’

d?z=2(1+Iny)dxdy+= dyz 7751)dz (4t +5tt +6t) 2) dz _ -4e?% 2 gin 2t :

3)dz _ 3:(4+3:) g, ) 2 2" 7z gzzuv+u2—6v2’
dt 12 i42) e dt e+ a o (v+)
2 2 ”
Z:w: 777. 1)—ai=]4u+3v, él_=3u+6v:
ov (v+2u) Ou ov

2) z =4u’ +6uv+3ulv+ vj,% =6u?v+4v’ +u’ +3uv?

&
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oz . . . .
3) u =—sin2(u+ v)—sin(u + v)sinuv + vcos(u + v)cosuv + vsin 2uv,

% = —sin2(u + v) —sin(u + v)sinuv + ucos(u + v)cosuv + usin 2uv : 780. 5:

787.w) 23-5:p) 483 —12; 48-124/3; 36v/2; @ =90°, —24; @ =0°, 48
782.u1)0,72 : p)- 785 783.1)(-11,69): 2)[_ __] 3)[ 4)1 4)(3:-6;-2)

5)(-11,-4): 784. 1) Zin(0,3)=-9: 2) Zmin(1,1)=-1: 3) Zpmin(1,0)=-1:
8) Zuin (£ 2,732)=-8: 5) Znx(3,2)=108, 6) Zmax(21,20)=282:
7) Zmin(5,2)=30: 8) Zmax(0,0)=1: 9) Zmin(1,2)=7-10In2;

10) Zmin[ l ,;]z—i, Zmax ;’; =L;
2 £2e) 2 + 2e TV2e) 2e

11) Zyax(1,3)="", zm.n(-% -%)_ 266 7 12) Zn(0,0)=0,
13)zma,(£ Ej 33 18) Zan [n “] ﬂ.zma,[ﬁ &]=L~/§.
3’6 2 3’3 g8 373 8

785' 1)Zu|uud.min(1 144;1 ,92)=5:76 2)Zu|\u|u.min(1 :1 )=2:
3) Zuuu]d.min (—0,4\/5;0,2\/5) = —*/g . me]d. max (0,4'\/5;0,25) = \/g
4) Zyywyo. max(i‘ l;i1)=l : Zyyuyd.min (i L,F 1) =-1:95) Zyyuyo. max(-2,-2)=-4, Zyywyo.

min(2,2)=4: 6) zu.wm.min[;g):_;; 7) Zuwy. max(2,2)=32: 786. (1,2):

’ ’

787, (+5.1),: 788. (‘% _%M% %] 789. 2. w) a=3,023, b=-1,08:

3 2
p) a=3,19, b=-0,37: 790. x4_5%+9%_2x+c; 791. —2%+c:
X

x> x? 1 1 4x!!
792-a7+b—+cx+cl 793-—x6—x5+5x4+c: 794. 9x+2x6+T+c:
795, 339 vc: 796 iz - ,(,/s,LC 797. 3J +2 xJ +e:
12

798. %x Sx+c: 799. 437+c 800. 5 5 2, axs 3. 801, (5x2+52)
X

802._ -4 c: 803.2 (2+5x)2+c 804._2< [ 3y +: 805.

+cC: +C:
9(3x +2)° 15 3 3lx +2i
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3
3 3 2 1
806.14-5x* vc. 807. 4x +32+c: 308-1(7x2+8)5+c: 809. !x —3x+l! e
-120 18 21 11
10

140, 2} 3.4 ) ——
810. (32 _g)i 1. 871. 3|55 5|" . 8712 2arcsinx-x+c:
9 40 ’

8
817. %ln|2+5x|+c: 816.-Z1ofs - x|+ c: 819, Linfs s ax’|+c

. 821. _1 Vx -1
NN

3
+c: 824, Sin66x . 825, —(s1nx)2+c 826. (ZSm +3]
3

813.arctgx+x-"3_3+c: 814, nl|+c: 815.1njinx|+c: 876 (@inx+3]

2x—3
2x+3

820. 1\,

+c: 822. 1n|5+e"
12

+cC:

+C

823. llr{4+5e2"
10

827--75ln|3+ 2cosx|+c: 828.1n

e* +sinx|+c: 829. ~Eln|4—3sin2x|+c:
330-—%ln|2 - 3tgx|+c: 831. %thSX +c: 832%ln|4 +1g3x|+c:

833. —%s/S—BSinx+c: 834 In

X X
to —| + 835.— arctg = + ¢
82 82

1
836. Earclg—‘/_o+ 337-§Inx~/5+\/4+3x2 +c:838'—§|“|7_9x|+(::
4
839. £arcsm—‘g+ . 840. L[ x4—\/§ +c: 841, x| te:
3 2 82 |x* +42 1+vV1+x2
842-—arcsin|l|+c: 843.2ln(J;+Jl+x)+c: 844, 2arcsinx +c:
X
2 X 1 . sin?x 1 |12+Inx
845. - arccos Z+c: 846. —arcsin +c: 847. —|n—=
2 2 2 V2 4 |2-Inx
848.°2° .. 8492¢% .. 850.6e2+c: 851 _ ...
]+ln5 3 _2e-x

X X

852. %(c2x+3x2)+c: 853, 2[e5+e7J+c: 854, ¢* 2x ¢ *+ic:
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855.3¢3 +¢: 856.l(e3x+e—h)_3(ex+e-x)+c; 857.—°% 1c: 858.¢"™ +¢
3

1 1

859.1 %' , .. 860.2¢V +c: 861.—ex +c: 862._%5”;863._@‘ +e
3

864.11 6 +3)rc: 865 3 . 866.§clslx vo: 867, —Infe= +4)+c:
4

12
85851 Sve: 869 (I g7 [(x+1)%-(x_n)%]+c

2
871. XT—x?+x—21n|x+l|+c: 872. ln|x|+28,rcth+C:

2_ 3
873.1) éarctgx 3+c: 2) %(l+lnx)§ +c: 3) —Larcsin—2+c:

By
3
4) —2—(x+l)5—24x+l+c:5) ln(sinx+w/1+sin2xj+c:
6) —\/2 x(32+8x+3x )+c 7)——(8+4x +3x* Nl—x2+c:

5

8) ——25x _6(2—5x3)3 +c:9) [E—;sin2x+%sin4 x}]sin3x +c:

1000

2
10) arctg?vx +c: 11) —arcsin <%

3
13)(3x%x-2) Jx—12/15: 14)0,25¢* 874.1) %x - x+ b7 —alnfl 7+

+c: 12) arcsinlnTx+c:

3

2)aes X .. 3)3(8:(_2 e*+l+c: 4)ln—'2x+1_l+c
3 3 V2x +1+1

5) 2arctgye* —1+c: 6)—?—(coszx—5 CosX +cC: 7)lnL+c:

1+vV1-x2
8) 9)4—MX 10)%ln(3+4e")+c: 11) %lnltgx|+c:

2
12) 1 arctgx - —— |+¢: 13) 2ya? —x2 + L arcsin X+ ¢:
2 x2+1 2 2 a
14— X ,c:15) larcsinx——l—xsll—x2 +c: 16) 2arcsinv/x/3
a’ya? +x? 2 2
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875.xsinx+cosx+c: 876. xInx-x+c: 877.£(m X — lJ +c: 878€(x-1)+c:
2 2

879. —x’cosx+2xsinx+2cosx+c: 880. x*sinx+2xcosx-2sinx+c:
4
881. xarctgx —%ln(l + x2)+ c: 882 XT[]nx —%J +c:

883. xarcsinx +V1-x% +c: 864. —%xc053x+%sin3x+c:

2
885. X +1

1
arctgx—%x+c: 886. ——(Inx +1)+c
X

887. —larcsinx+lnL+c: 888. x arccosx —V1-x2 +c:

X 1+41-x?

889. ¢* (x3 -3x? +6x—6)+c: 890. xarctgx +%1n(1+ x2)+c:
391-%e3"[5x—2—§j+c: 892--%e’2"(4x—1)+c: 893"“8’“"'1009"*'03

2
394-"7—%sin 2x —%cos2x +c: 895[7—Z]drcsmx +%x«/] —x% +c:

(asinbx—bcosbx) +¢c

896.5_(sinx —cosx)+c: 897—(c09(+smx)+c 898.
2 a“+b
ax

899.

2e —(acosbx + bsinbx)+c: 900. —x+—ln|4x—5|+c:
a“+b 4 16
901. _—3x+éln|2+5x|+c: 902. -7-ln|x+1|+£ln|x—3|+c:

5 25 4 4

2
903. |n (x -3) +c: 904. arctg(x-1)+c: 905. l +c:
|x—4| 4
906, [x-4-15|, 9071, |3x-4|, .. 908 —arctg2 ve:
2JG |x—4+J_| 18 x+2|
.909.3]—0arctg Lie: 970.%ln|x2~4x+8}+%arctgx_ +c:
91101 v 85429+ L arere™ 2 4 e: g12___xtl | x+l ..
s 48+ 24 Sarrg== 4 18 +2x+10) 54“'”g7+"
913.?(:—])+%arctgx+c: 974.2x — 101n|x - 2|+ 231n|x - 3|+ c:
x?+
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2 9
In(x+1)(x-9
.915.%+W+c 915.%](1|x+3|+%1n|x—2|—lln|x+l|+c:
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,/SI“‘ 2J§ +43x° +5|+c: ﬁarcsmFJrc
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1013462}, ==, 1014 %/(X_l)s i (

4
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1048, 2r: 1049, 2=3 1.3 1050, X’ 44 1051, 4, 15,
36 2 2 16 16

In
. 1055. e-2: 1056. ¢ 3.
10

1057. ,_2. 1058. ™ _,. 1059. 2~ _V3 . 1060, 3[3”,,3); 1061. 1,3
e 2 3 2 3 h)

3
1052. 4: 1053. %; 1054, ¢ *1
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3 2 3
1119.3%° 11207’ 112172 q122m’  q123. 7’
2 4 4n 2 4
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X
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X

xIncx 2x+c¢

1) y=—X. 1327.1) y=sinx: 2) y= xl(x—l+ln|x|): 3) y=25in2x—%:

Incx X+

4) g_p2.l. 1328 1) x3¢y*+y’=c: 2) x2+2xy+2y’=c:
t

3) x4-x2y2+y4=c: 4)x3+3x2y-2xy2-y3=c: 5)x?+y%- 2arctg1 =c:
X

‘{—C:
y

6)xy—£+i=c: 7)x2+ye_":cz 8) xsin y + ycosx + In
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9)x? —2xy+y? =c: 1329.1)5x2y—8xy+x+3y=27: 2)x* +2ye’ =
1330.1) y=c;x(Inx —1)+c, 2) 4(c,y-1)=(c,x+c, )

3) y +ciy+c, =3x: 4) ctgy=c, —¢;x: 5) y=e*(x-1)+cx’ +¢,
6) c;y> :1+(c1x+02)2 1331.1) y=—Incosx +c;x +¢,

2) y=xarctgx—%ln(l+x2)+c,x+cz 3) y=31n|x|+clx2+c2x+c3

4)y=%xe2" —%ez" +ex+c, 13321)y=ce?* +c e

: Wi xT

_ -7x 3x . x 3 _ -
2)y=cie " +cye :3)y=ce’ +c,e’ 4)y=cee +c,e

3
5) y=e*(c, +c,x): 6) y=e? (c, +¢,x): 7) y=c cosx +c,sinx:
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10) y =e % (¢, +c,x): 11) y=e**(c, cos5x + ¢, sin 5x):

1333.1) y=e* 2) y=(71-3x)e*? 1334.1) y=c,e* +cpe ™ _%;

2) y=e"(clcosx+czsinx)+x+1: 3)y=(c,+czx)e3"+zx2+5—x+!:
9 27 27
-5x 1 3 7 6 1 .
4)y=c +cre 2 +=x>—2x2+——x: B) y=c,e* +c,e™ +—(Ssinx +7cosx):
y=c¢ +¢; 3 5 25 y=¢ 2 74( )
lx —lx l)(
6) y=cie™ +ce2 +e* 7) y=ce 3 +cyet -3x2 —6x-85:

1 1
8)y=c,e’* +ce™?* ——e* ——(5sin3x —cos3x):
)y=c 2 6 78( )
9)y=ce?* +c,e’ —(5cos3x sin3x): 10)y =c,e™ +c,e™ —zLxe'"“
m

13351)y = ¢* (0,16 cos 3x + 0,28sin3x )+ x2 +2,2x + 0,84 :

3 5
2)y=(1+x)e 2 +2¢ 2 3)y=6sinx+cosx+x+e"*: 4)y=c Vx| o2 —(x=2)c™*:
1336.y =(c, —%Jcost +[cz +%]nsin 2xjsin 2x:
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X
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2x
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